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„Aki megértést mutat Magyar­
ország érdekeivel szemben, 
biztosan számíthat annak 

barátságára“

a Népszövetség minket elsősor­
ban a kisebbségek szempontjá­

ból érdekel
és hogy tevékenységének megíté­
lése részünkről attól fog függni, 
hogy a Népszövetség ezt a kérdést 
a jövőben milyen módon fogja 
kezelni.

A magyar közvélemény 
Franco tábornok 

mellett
Kánya Kálmán külügyminiszter nagyszabású 
expozéban ismertette a kormány külpolitikai 

vezérelveit
Ausztria és Olaszország a magyar katonai 
egyenjogúság mielőbbi gyakorlati meg­

valósítása mellett
Budapest, január 22. A Ház kül­

ügyi bizottsága január 21-én, pén­
tek délután félhatkor báró Láng 
Boldizsár elnöklésével ülést tartott, 
amelyen a kormány részéről Da­
rányi Kálmán miniszterelnök. Ká­
nya Kálmán külügyminiszter és 
Kőiler Vilmos honvédelmi minisz­
ter jelentek meg.

Az ülésen előterjesztett expozéjá­
ban Kánya Kálmán külügiminisz­
ter kizárólag a római jegyzőköny­
veket aláíró államoknak január 
ló -12. napjain Budapesten lefoly­
tatott hármas miniszteri konferen­
ciájával foglalkozott. Fejtegetései­
nek bevezetésében kiemelte, hogy a 
hármas miniszteri találkozó külö­
nösen kedvező alkalmat nyújtott

A béke biztosítása
Ezután a külügyminiszter áttért 

a budapesti értekezlet befejezése­
kor kiadott közös nyilatkozat főbb 
pontjainak részletesebb taglalására. 
A nyilatkozat a római-berlini ten­
gelyre vonatkozó pontjával kapcso­
latosan hangsúlyozta, hogy teljesen 
téves az a felfogás, mintha Ma­
gyarország és Ausztria rokonszen- 
iének kifejezése az Olaszország és 
Németország között fennálló benső 
együttműködés iránt részünkről új 
orientációt jelentene.

Magyarország ugyanis minden­
kor óhajtotta az olasz-német 

közeledést,
amely a béke biztosításának erős 
tényezője és annak létrejövetele ér­
dekében a magyar kormányok a 
maguk részéről mar abban az idő­
ben is hathatósan közreműködtek, 
miikor a viszony a két nagyhata­
lom között még igen sok kívánni­
valót hagyott hátra. A nyilatkozat­
nak a kommiinistaellenes állásfog­
lalásra vonatkozó pontját illetően 
megállapította a külügyminiszter, 
hogy ez az állásfoglalásunk sem új, 
hanem egyszerű megismétlése 
ugyanannak a felfogásnak, amelyet 
a 3 állam képviselői már előbb is 

arra, hogy szembeszálljunk azokkal 
az utóbbi időkben felmerült telje­
sen alaptalan hírekkel, amelyek 
szerint Olaszországnak a Földközi­
tengeri lekötöttsége miatt nem ál­
lanak módjában, hogy Középeuró- 
pával komolyan foglalkozzon, illet­
ve hogy a római protokollokat alá­
írt államok közötti kohézió is erő­
sen meggyengült volna.

Alkalmas volt a budapesti érte­
kezlet arra is, hogy kimutassa 
egyrészt politikánk következe­

tességét
és teljes megbízhatóságát bará­
tainkkal szemben, másrészt azt js, 
hogy Olaszország barátságára a jö­
vőben is számíthatunk.

az 193(1. évben Becsben megtartott 
külügyminiszteri értekezleten is 
vallottak. Egyébként a 3 oldalú an- 
tikommunistn egyezményhez váló 
csatlakozást nem kérte tőlünk senki 
sem a német kormány a magyar 
államférfiaknak berlini látogatása 
alatt, sem pedig az olasz kormány 
a mostani hármas konferencia tár­
gyalásai során. Hasonló a helyzet 
a közös nyilatkozatnak a Népszö­
vetséggel foglalkozó szakaszában 
lefektetett magyar álláspontokra 
nézve is.

Felfogásunk mindenkor az volt, 
hogy a genfi intézménynek 
nem szabad egy ideologikus 

alakulat jellegét felvenni 
s ugyanígy hangsúlyoztuk, hogyha 
a Népszövetség egész működeset 
valódi feladatainak, az igazságnak 
és méltánvosságnak szolgálatába 
kívánja állítani, úgy eddigi maga­
tartását lényegesen módosítani kell.

A Népszövetség 
a kisebbségek 
szempontjából

Búr Magyarország álláspontját a 

Népszövetséggel szemben kizáró­
tag magyar érdekek határozzák 
meg, kiemelte a külügyminiszter, 
hogy a Népszövetség fenti kritiká­
jában nem állunk egyedül. E tekin­
tetben hivatkozott a semleges és 
északi államok kormány férfiúinak 
az utóbbi időben elhangzott kije­
lentéseire. Annak külön kiemelése 
után, hogy 'a Népszövetségből való 
kilépésre nem kért fel bennünket 
senki sem, a külügyminiszter kije­
lentette még, hogy

A katonai egyenjogúság kérdése
A tény, hogy a budapesti közös 

nyilatkozatban Olaszország és 
Ausztria újból leszögezték, hogy 

katonai egyenjogúságunk kér­
désében mindenben osztják fel­

fogásunkat
s annak mielőbbi gyakorlati megva­
lósítását óhajtják, a külügyminisz­
ter szerint teljesen kifejezésre jut­
tatta az érdekeknek azt az igazi 
szolidaritását, amely' köztünk és a 
római jegyzőkönyvek másik két 
állama ’ között fennáll. Ugyanez 
mondható a nyilatkozatoknak a ma­
gyar román viszonyról szóló — 
pontjáról is, amelyből minden két­
séget kizárólag

kiviláglik, hogy Olaszország és 
Ausztria milyen nagy megértést 
mutatnak azzal a magyar felfo­
gással szemben, amely szerint 
a Magyarország és Románia 
közötti vitás kérdéseket az 
Igazságosság és emberiesség 
követelményeinek megfelelően 

meg kell oldania.
A külügyminiszter kijelentette, —- 
hogy a mostani tárgyalások során 
újból alkalma volt meggyőződni ar­
ról, hogy remélni lehet — hacsak 
valami váratlan esemény' nem kö­
vetkezik be — 'Európa békés fej­
lődését semmi sem fogja megza­
varni.

A külügyminiszter expozéját a 
következőképpen fejezte be :

— A magyar kormány nagy’ 
súlyt helyez külpolitikájának foly­

Ami a Franco tábornok kormá­
nyának Magyarország és Ausztria 
által de jure való elismerésére vo­
natkozó elhatározását illeti, Kánya 
Kálmán külügyminiszter annak
hangsúlyozása mellett, hogy a spa­
nyol kérdésben Magyarország első­
sorban abból a szempontból 'van 
érdekelve, hogy általa az európai 
béke meg ne zavartassák, kifej­
tette, hogy kormányunk elhatáro­
zásánál figyelemmel volt arra, hogy
Franco tábornok Spanyolországnak 
és lakosságának kb. kétharmad­
része felett gyakorolja a hatalmat, 
továbbá arra is, hogy'

a magyar közvélemény igen te­
kintélyes része rokonszenvvel 
viseltetik a Franeo tábornok­

áltál képviselt eszmék iránt, 
és hogy Franeo kormányát de.faeto 
már múlt év szeptember havában 
elismertük, aminek mostani eljárá­
sunk csak természetes és logikus 
következménye.

tonosságára és stabilitására. Min­
denkinek tisztában kell lennie az­
zal, hogy’

aki megértést mutat Magyar­
ország érdekeivel szemben, biz­
tosan számíthat annak barátsá­

gára.
Külpolitikánknak egy’ másik alap­
vető elve pedig az, hogy barátaink­
hoz való következetes ragaszkodás 
mellett kerülünk minden olyan ak­
ciót. amely komoly ok nélkül bán­
taná más államok jogos érdekeit. 
Ezeket az elveket tartottuk szigo­
rúan szem előtt, a most lefolytatott 
tárgyalásoknál is, amelyek egymás 
érdekeinek szemmel tartása mellett 
a legbarátságosabb légkörben foly­
tak le. Ilyenmódon sikerült baráta­
inkkal szemben való szolidaritásun­
kat kimutatni és egyúttal tartóz­
kodni attól, hogy más államok ér­
zékenységét indokolatlanul meg­
sértsük.

Elismerés 
a külügyminiszternek

A külügyminiszter expozéja után, 
aminek a budapesti 3-as értekezlet 
egész anyagára kiterjedő érdekes 
fejtegetéseiért az .elnöklő báró 
Láng Boldizsár a bizottság tagjai­
nak nevében is őszinte köszönetét 
fejezte, ki. A bizottságnak több tagja 
szólalt fel ezután.

Eckhardt Tibor a maga részéről
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Hét nap alatt
b»sx»r«xh«ti mélyen leszállított árainkon, tavasxi ruha szükséglétért

Körösi
Ferenc ]óx»ef-ut 38. szám.

is csatlakozván a bizottság elnöke 
által a külügyminiszternek kifeje­
zett köszönetéhez. Kijelentette, — 
hogy a budapesti 3-as tanácskozás 
eredményét minden tekintetben 
megnyugtatónak találja. A népszö­
vetséget illetően egyrészt hangoz­
tatta, hogv a genfi intézmény te­
kintélyének csökkenését az okozta, 
hon-y a kisebbség védelme terén 
néni teljesítette kötelességét, más­
részt annak a meggyőződésének ad 
kifejezést, hogy a szankciós szakasz 
és a kollektív biztonság elveinek ki­
múlásával kapcsolatosan a népszö­
vetségnek a jövőben az egyezség­
okmány 19. szakaszát komoly 
instrumentummal kell kifejteni.

Lakatos Gyula felszólalásában 
niegelégedésseí könyvelte el azokat 
az eredményeket, amelyeket Olasz­
országgal szemben való évtizedes 
baráti viszonyaink és ugyancsak 
baráti kapcsolatok külpolitikai 
szempontból hoztak.

BÍRÓ
fodrószszalo n
Piac-utca 58.

Víz és vas ondulálás, 
estély! frizurák.

Szolid árak.

Gróf Bethlen István Szerencsekí- 
vnnatait fejezte ki Kánya Kálmán 
miniszternek a budapesti 3-as érte­
kezleten elért sikeréhez s az ex­
pozé kapcsán örömmel n.yuglázta, 
hogy sem a népszövetségbő], való 
kilépés, sem pedig a 3 oldalú anti- 
kommunista egyezményhez való 
csatlakozást nem kívánta tőlünk 
senki sem, aminek kiemelése alkal­
mas arra, hogy a budapesti tanács­
kozásoknak külföldön való téves 
beállítását eloszlassa. Felszólalásé, 
nak további folyamán a magyar­
román viszonyok kérdésével foglal­
kozott.

Buchinger Manó a Franeo kor­
mány de jure elismerését a maga 
részéről kissé elsietettnek látja. — 
Gróf Esterházy Móricz az expozé­
val kapcsolatban néhány részletkér­
dést intézett a külügyminiszterhez, 
annak kiemelésével, hogy a külügy­
miniszter által a budapesti tanács­
kozásokon elért sikereket a kül­
föld is elismeri.

Ilassay Károly az előtte felszóla­
lók által kifejtett okokból a maga 
részéről is teljes elismeréssel adó­
zott a külügyminiszternek, majd 
ugyancsak a sajtóban észlelt eegyes 
jelenségeket tette, szóvá. Miután 
IHkovszky Tibor intézett még kér­
dést a külügyminiszterhez, Kánya 
Kálmán külügyminiszter a bizott­
ság által hozzáintézett kérdésekre, 
Darányi Kálmán miniszterelnök 
nedlg a hazai sajtóval kapcsolatos 
elhangzott megjegyzésekre részle­
tesen válaszolt. A bizottság a mi­
niszteri' válaszokat tudomásul vette 
s ezzel az ülés este 8 órakor véget

LELTÁRI ÁRUSÍTÁS!
Minőség áruk 
legolcsóbban

KARDOS LÁSZLÓNÁL

A felsöház kölüíyi bízolfsága mindenben 
helyeselte a kormány külpolitikáját

Budapest, január 22. A felsöház kül­
ügyi bizottsága január 22-én, szombat 
délelőtt 11 órakor gróf Károlyi Gyula el- 
nöklésével ülést tartott, amclven a kor­
mány részéről Parányi miniszterelnök és 
Kánva Kálmán külügyminiszter jelenlek 
meg Az ülésen Kánya Kálmán külügy­
miniszter előterjesztette expozéját, mely­
ben kizárólag a római jegyzőkönyveket 
aláíró államoknak január 10—12. nap­
jain Budapesten lefolyt hármas minisz­
teri konferenciájával foglalkozott. A kül­
ügyminiszter expozéjához a bizottságnak 
több tagja szólott hozzá.

Hegedűs Lóránt helyeslését fejezte ki 
a hivatalos külpolitika iránt. Felszólalá­
sában egyrészt arrg mutatott rá, hogy a 
Népszövetségnek meg kellene értenie, 
hogy legjelentősebb hivatása a kisebbsé­
gek védelme, másrészt pedig részletesen 

Üzenet mindenkinek!
Csak 8 napig 24—31-ig.

Hagy kiárusítást
rendexek a féli idényből vissxamaradt 
szövet, selyem, flanelt, kötött blousok, 
meleg harisnyák, kesztyűkből és 

különböző maradékokból.
Kelengye-vásznak, slffonok, damasztok, asztalnemiiek nagy válasz­
tékban. Mélyen leszállított áraimról győzöd jön meg vételkényszer nélkül 

HONTSEH KORNÉL diüatáruháza. |
Japán feltételei Kínával szemben

London, január 22. Mint Tokióból 
jelentik, a japán képviselöházpan 
ijirota külügyminiszter a vita so­
rán a következőkben ismertette 
Kínával szemben támasztott felté­
teleket :

1. Kína hagyjon fel a kommunista 
japánellenes és Mandzsuquo ellenes 
politikájával és működjék együtt a 
japán kormánnyal. 2. .Táruljon hoz­
zá, a katonamentes körzetek meg­
állapításához. 3. Kössön gazdasági 
megállapodást Japánnal és Mand­
zsut) novai.

Tokió, január 22. A japán felső­
ház ülésén a hadügyminiszter szó­

Budapest, január 23. Zöld Gábor mű 
egyetemi hallgató november 4-én este fi’* 
Hz lira tájban revolvert« rablómeréityl'' 
let akart elkövetni az Am|rá»sy-lÚ 7. sz. 
alatt lévő trafikban özv, Fried Jenűtté 
ellen. Dulakodás közben betört akirak111 
mire a rabló elmenekült, de később el­
fogták.

Két évre Ítélték a műegyetemi hallgatót, 
aki ki akart rabolni egy trafikot

foglalkozott a közös nyilatkozatnak a 
magyar-román viszonyt illető pontjával s 
ezzel kapcsolatban a hazai sajtóban ész­
lelt jelenségeket telte szóvá.

Szontagh Jenő kijelentette, hogy az or­
szág közvéleménye a legnagyobb öröm­
mel fogadta a budapesti hármas értekez­
let eredményeit. Felszólalása továbbá a 
Magyarország és Románia közötti viszony 
ügyével foglalkozott, amivel kapcsolat- 
ban az elnöklő gróf Károlyi Gyula egyes 
kérdéseket intézett a külügyminiszterhez.

A külügyminiszter az egyes felszólalá­
sokra és kérdésekre részletesen válaszolt, 
míg a hazai sajtóval kapcsolatban el­
hangzott észrevételekre Parányi minisz­
terelnök reflektálj.

Miután a bizottság a miniszteri vála­
szokat tudomásul vette, az ülés félegykor 
véget ért.

Iáit fel, és a katonai helyzetről 
megállapította, hogy a .kínai ellen­
ségeskedések kezdete óta Japán 
150 ezer embert küldött a harctérre 
s a kiküldött, katonák fele életét, 
vesztette, vagy megsebesült. Utalt 
arra, hogv Csang-Kal-Sek hosszú 
ideig tartó háborúra készült fel s 
ezért a japán hadseregnek számolni 
kell a hadíhelyzettel, ki kell egé­
szítenie hadianyagát, meg kell két­
szerezni hadseregét. Kaja pénzügy­
miniszter bejelentette ezután, hogy 
az 1038. és 1930. évi költség vetést 
úgy állapította meg, hogy már szá­
mot vetett a hosszú ideig tartó há­
borúval.

A büntetőtörvényszék dr. Krayzdl 
Miklós tanácselnök vezetésével szomba­
ton tárgyalta a műegyetemi hallgnl<"i 
bűnügyéi. A vádirat iiinerlntésc után 
Zöld Gábor kijelentette, hogy nem érzi 
magát bűnösnek.

— A nyomozás során beismerő vallo­
mást lelt és a helyszínen is beismerte

— Féloldali hűdéiben szenvedő 
betegeknek gyakran igen nagy 
megkönnyebbülést szerez reggelen­
ként egy kis pohár természetes 
„Ferenc'József" keserűvíz azért, 
mert anélkül, hogy a betegnek a 
legcsekélyebb mértékben is eről­
ködnie kellene, a beleket alaposan 
kitisztítja és az egész anyagcserét 
előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

A legfinomabb 
fiatal sertéshúsok és saját készítésű 
csemeg hentesárúk a legolcsóbb 

napi árban

Fábiánnál 
kapható

HAJNAL-UTCA 5.

tettét, — mondta az elnök. — Enyhítő 
körülménytől fosztja meg magái, ha 
nem tesz töredelmes beismerő vallomást. 
Föltcszem a kérdést : elkövette-e a bűn­
cselekményt ?

• Nem.
Az elnök ezután felolvasta Zöld Gá­

bornak a rendőrségen telt beismerő val­
lomását, melyben azt mondotta, hogv 
szüleitől havonta 80—100 pengőt kapott 
és nem a pénzért, hímem kalandvágy!) >1 
követte el leltét.

A vallomás ismertetése után az elnök 
megkérdezte a vádlottól, hogy a rendőr­
ségen lelt vallomása mcgfelel-c a való­
ságnak.

—• Nem, — mondta ismét a fiatalember.
Ezután ismertettek egy későbbi vallo­

mást, amelyben Zöld Gábor elismerte, 
hogy rablási szándék vezette, mikor a 
trafikba lépett. Újabb kérdésre ismét ki­
jelentette. hogy beismerő ’állomását 
visszavonja,

— Miért lelt a rendőrség n neismerő 
vallomást ? — kérdezte P ein k,

— A rendőrségen báutalm; ztak, —* • 
mondta a fiatalember.

— Így csak a legaljasab bet rők vé­
dekeznek. Nem szégyelj -ingát mlelli- 
gens ember léiére ily. kifogást mon­
dani ? Beismerő vallom; 11 “ mlv-
SZÍnen is Krizsaneez Kalman rendőr­
kapitány elöli. Magát senki sem bántal­
mazta. Amikor elfogtál’, természetes, 
hogy megzsinegelték a kezét. Miért mond­
ta el részletesen a történteket H kapitány 
úr elölt, lm nem maga volt a tettes ?

— Mert féllem, hogy később ismét 
bántalmaznak. Akkor össze voltam törve. 
Ártatlan vagyok.

özv. Freud Jenőné trafikosnő úgy 
mondta el a történteket, mint a királyi 
ügyészség vádirata. Arra a kérdésre, hogy 
felismeri e a fiatalembert. így válaszolt :

—, Határozottan felismerem
Krizsaneez Kálmán rendőrkapitány úgy 

vallóit, hogy Zöld Gábor n rendőrségen 
mindent beismert, a helyszínen megmu­
tatta, hogyan követte el a rablási, azt is 
tudta, hogy a villanykapcsoló hol van a 
trafikban. A törvényszék rablás bíinlel- 
léért kétévi (egyházra ílélle el Zöld Csö­
bört. egyúllnl elrendelte az (léiéinek a 
műegyetem rektori hivatalával való köz­
léséi. Az ítélet nem jogerős.

Csupa ötlet, 
vidámság, jókedv

Gary Cooper
szenzációs víg játéka :

Mr. Deeds
Előadások : ma 3, 5, 7, 9 órakor 

Hétfőn: 5, 7, 9 órakor
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„H tnagyav kisebbségei 
nem fenyegeti veszély“

Ígéri Goga miniszterelnök újból
Bukarest, január 22. Goga román 

miniszterelnök a német TT-nek 
adott nyilatkozatában ezeket jelen­
tette ki:

— A magyar kisebbséget nem fe­
nyegeti veszély. A kormány nem 
gondol semmiféle olyan rendszabá­
lyokra, amelyek a magyar kisebb­
ség természetes jogait csorbíthatná. 
A lomán állam növekedhet és erő­
södhet anélkül, hogy szükség volna 
a Romániában élő többi nemzetisé­
get elnyomni. Szerencsére mi ro­
mánok számszerűen elég erősek va­
gyunk ehhez. — mondotta Goga. 
amíg a kisebbségek nem kísérelnek 
meg semmit az állam egysége ellen,

Nagytüntetést rendezett 
a szerb papság 

Barnabás pátriárka emlékére 
rendezett ünnepségen

Szuronyos csendőrök oszlatták fel a fenyegető magatartást tanúsító 
törne get

Belgrad, január 22. Szombaton 
volt hat hónapja annak, hogy Bar­
nabás pátriárka a pravoszláv szerb 
egyház feje elhunyt. Ez alkalomból 
a pravoszláv szokásnak megfelelő- 

s nem zavarnak meg bennünket.
Bukarest, január 22. Az állampol­

gárságok felülvizsgálását elrendelő 
törvény ma megjelent a hivatalos 
közleményben, mely szerint mától 
számítva 50 napon belül köteles 
minden zsidó bemutatni születési 
bizonyítványát. Bizonyítványt ar­
ról, hogy Romániában laktak-e, 
vagy laknak, igazolni, hogy nem 
volt idegen állampolgár és végül 
igazolni, hogy katonai kötelezettsé­
gének eleget tett-e.

Bukarest, január 22. A képviselő 
és szenátor választásokra a zsidó­
párt is jelölő listát állított.

en gyászistentiszteletet tartottak az 
elhunyt lelkiüdvéért.

Délelőtt 11 órakor kezdődött meg 
a gyászszertartás, amelyen Doszitej 
li. pátriárka vezetésével rászívott 

az egAsz szent szinodus, azonkívül 
megjelentek az értekezleten azok a 
vidéki lelkészek, számszerűit mint­
egy 600-an, akik tegnap és ma éjjel 
érkeztek a fővárosba. Az egész 
templomot és környező teret a hí­
vők ezrei lepték el.

A beszédek elhangzása után az 
580 főnyi vidéki papság négyes so­
rokban vonult fel s menetet alkotvif 
a pátriárka épülete elé vonult. Az 
egyik lelkész ismertette a h. pátri­
árka előtt azokat az indokokat, — 
amelyek a vidéki papságot az em­
lékirat megszerkesztésére és át- 
nyujtására késztették, majd ünne­
pélyesen átnyújtotta az emlékira­
tot az egyház főméltóságainak. — 
Doszitej h. pátriárka ezután beszélt 
még a papokhoz és hívőkhöz, a be­
szédét a tömeg lelkesen megélje­
nezte. majd az egybegyűltek a h. 
pátriárka távozása után tüntetést 
kezdtek a kormány, a kormánypárt, 
és Körösek belügyminiszter ellen, 
akit a konkordátummal kapcsola­
tos véres eseményekért tettek felc- 
I őssé.

Ezután az egyre növekedő tömeg 
a papságot, az egyházat, a demok­
ráciát és a szabadságot éltette, s a 
város főbb útvonalain végigvonulva 
egyre zajosabban tüntettek. Mi­
előtt a tüntetők a város főterére ér­
tek volna, páncélos gépkocsin szu- 
ronyos csendőrök jelentek meg az 
utcákon és megkezdték a tüntetők 
szétoszlatását. A karhatalom és a 
tüntetők között elkeseredett közel­
harc fejlődött ki. A kézitusában 
igen sok sebesülés történt, sőt — 
egyes hírek szerint halálos áldoza­
tok is vannak, ezt azonban eddig 
még nem erősítették meg. Délután 
3 órakor a tüntetés egyre nagyobb 
méreteket öltött, úgyszólván min­
den percben érkeztek katonákat 
szállító gépkocsik és megjelentek 
az utcákon a testőrség tagjai Is.

w
tartózkodunk legtöotier otthon, 
most vonnak a legjótsb műsorok, 
most van a rádiózás főszezonja, 

^astKelL
gondoskodni |ó rádióról I 
Minden Orion rádiókereskedő 
készséggel bemutatja oz

ISifhitymsü

Készséggel bemutatja:

Soltész rádió-
Szaküzlet, Kálvln-tér 2.

Beszerezhető előnyös részletre

Neumann József
Plac-n. 27 Telefon : 11-27.

SOHA
nem volt ilyen

olcsó idényvégi vásár 
"most.

Klein Divatházban
Hétfőn kezdődik a vásár és csak 7 napig tart.

Sajót érdekében célszerű az első napokban és lehetőleg a délelőtti órákban vásárolni.

Női gyapjn kabátkelmc őszi és tavaszi idényből visszamaradva, melynek ára P 14-16-18-20 volt 
most P 5*90, 6'80, 7'80 árakon!

Különleges minőségű t. gyapjú kabátkelme külföldi 
gyártmányú volt V 32, 34, 3(1.................... most P 16 18

Gyapjú georgette, divatszínek ben P 3.90 helyett . most I’ 2.68
Crepella szövésű női szövet T* 2.40 helyett . . . most P 1.38
Divatselymek (műselyem fonálból) volt 1’ 8.80, 7.20, 5.90

helyett ........................................................................ P 4.2(1
Eaháncs gyönyörű mintákban volt P 3.60, 3.80 helyett most P 1.6.8 
Dupla sz. mintás pongyola saten volt P 5.50 helyett most P 2.80 
Világhírű Goldberger Strand karton volt P 1.30 helyett most .75 

f érfi szövet Essex márka, nagyon tartós minőség volt
P 16.80 , ,.............................................  , , most P 9.80

('sipkeszövésű gapjúszövet P 5.90 helyett .... most P 2.88 
Duplaszéles angora P 2.60 helyett .......................most P 1.68
Cloquée mintás, ruhára és nyári costumre volt P 8. ,

7.50 helyett , , , , ......................................... most P 1.68
Mintás hernyóselyem volt 12 -14 P helyett .... most P 4.90 
Világhírű Goldberger Parisette volt P 2.90 helyett . most P 1.30 
Férfi inganyag műselyem fonálból, szép mintákban volt

P 3.90 helyett , , most P 1.68

Kelengye vászon MOST P 108
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léli vásárt nem rendezünk
de siőny.get, függönyt, paplant, takarót most is olcsón vásárolhat

Erdélyi szőnyegházban
Piac-Utca 34. ________ '______________ Telefon: 32-45

A debreceni és líszántúli tanárság találkozója 
lesz az Árpád B. E. jubileumi táborozása
Ez év február 10.-én tartja az 

.Árpád“ B. E. jubileum! dísztábo­
rozását fennállásának 15. évfordu­
lóin alkalmából. A nagy gonddal 
előkészített és nagysikerűnek ígér­
kező bajtársi ünnepély legfőbb 
, .'elnökségét Hóman Bálint kultusz- 
miniszter. Bornemisza Géza ipari 
és kereskedelmi miniszter, T.ázar 
Xndor igazságügyminiszter. Tas- 

midv Nagv András és Szily Kálmán 
államtitkárok vállalták. A debreceni 
Tudományegyetem professzori kara 
valamint a tiszántúli állami és 
keresztvén egyházi középiskolák 
:oazgatóságai, élükön vitéz dr. Bes­
senyei Latos tankerületi kir. főigaz­
gatóval már elfogadták az ünnepély

védnöki tisztségeit, úgy hogy a ta­
nárság s a fiatal bölcsésznemzedék 
e közös találkozója fényes sikerrel 
kecsegtet

A meghívók szétküldése a hét 
végén történik meg. Az estély jó 
hangulatát biztosítani fogja az 
egyetemi ifjúság jazz-zenekara és a 
Ifi' tagú rajkózenekar. Az első há­
lózó lányoknak kedves meglepetést 
szánt a rendező bizottság, tisztelet­
tel kérjük tehát a résztvevő lányok 
előzetes bejelentését. — Meghívó 
Igénylések és minden más ügyben 
felvilágosítás a rendezőség útján 
nyerhető. (Cím : „Árpád“ Bajtársi 
Egyesület. Debrecen 10. Központi 
Egyetem. Telefon : 25-00.) (:)

300 női felöltő
150 női ruha
30 bunda

Szezonból visszamaradt áruk 

iélároii és 
nepyectóroii 

mind elsőrendű minőségáru.

Halló, itt Dajbukát Ilona beszél.
— Halló, Halló itt Dajbukát Hona 

beszél.
— Itt a Debreceni Újság szer­

kesztősége. Milyen műsort ad a 
Művésznő a február 2.-1 Magyar 
Kultur-esten ?

— Evek óta játszott mflsorszáma- 
inkból nagy gonddal választottuk 
ki a két legszebbet, amelyek nem­
csak, hogy rendkívül kacagtatóak. 
jellem és helyzetkomikumuknál 
'fogva állandó derültséget tartanak, 
hanem kifejezetten irodalmi sza­
moknak is tekinthetők 1

Szezonvégi kiárusítás

Holnap, hétfőn
kezdődik!
Mint mindég 

1938 évben is 
olcsó áraival

Petrih Káról} 
női és férfi divat üzlete vezet 

Szent Anna-utca 5- 
Női angol mellet haris-

Tennisz flanell ....
Divat ruhaflanell . . .
Bérli téli nyaksál . . .
Férfi téli sporting . . . 
Divat düftin maradék­

ban méterje ....
Gyapjú ruhaszövet, 

duplaszéles . . • •
J10 cm. széles kabát- és 

kosztümszövet . . .
Kötött blúz..................
Tartós minőségi!

lópokróc ..................
Mosószövet, szép minták
A fenti árak 24-től 31-ig 

vannak érvényben.

.19 fill.
-.98 „
-.48 „
-.90 „
-.68
3.48 „

1.48

2.80
1.48

7.80 ,
.98 ,

— Török Rezsőtől is játszik va­
lamit? ,

— Török Rezső úgyszólván állan­
dó háziszerzőnk, akinek számtalan 
jobbnál jobb tréfáját és jelenetét 
játszottuk már és ezek a darabok 
annak idején az Andrássy-uti szín­
háznak legnagyobb attrakciói vol­
tak, — remélem, hogy a debreceni 
közönség is nagy szeretettel fogja 
ezeket fogadni, s éppen olyan har­
sány kacagással jutalmazza, mint 
amiben Pesten annyiszor volt ré­
szünk.

— Mit játszanak a műsor máso­
dik felében ? ,

— A világhírű magyar írónak, 
Móricz Zsigmondnak sok világsi­
kert látott darab nagyszerű írójá­
nak „Hány óra Zsuzsi“ című egy 
felvonásosát. játszuk, amely állandó 
derültségben tartotta mindig a pub­
likumot. ,r„ ,

— Bársony István lesz Művésznő 
partnere ? ...............

_A legnagyobb valószínűség 
szerint ténvleg Bársony István lesz 
a férjem a darabban. — aki egyéb­
ként az életben is a férjem. De ha a

Selyem poplin Pizsama
Ing 5’90 5’90

Nyúlszőr kalap 
12’90

Gyapjú kalap 
3'90 

Selyem nyahhendő
"■"98 24—31-ig

Imrénél

Háló ing 
3'90

24 31-ig

Frank

DFRgFf FR BIXA HALLÓVAL IZEMBEN
(A péiaátlanul aeíyantayu órfckiaaóe Myljn wy vevSeek lelttel- 

jebb 2 darabot adunk el.)

Í budapesti Városi Színházban féré­
sünk dacára mát; sem adnak sza­
badnapot február 2,-ára Bársony
Istvánnak, akkor a darabbeli férjem 
a volt férjem lesz, dr. Bánóczy De­
zső a Rádió jól ismert nagyszerű 
művésze és rendezője, aki ezeket a 
szerepeket annak idején kreálta.

— Kedves Művésznő, kíváncsim 
lessük, melyik partnerét hozza.

— Alig várom, hogy utazhassunk. 
Mindenki legyen ott, mert sokat 
fognak nevetni. A viszontlátásra.

Arany Bika nagyszálló 
dísztermében 

február 2-án szerdán este 
8 órakor

MRGYÄR KULTUR ESI
Dajbukát Ilona, 
Nagy Izabella, 
Maróth Annie, 
Bársony István, 
Laurisín Latos 

közreműködésével.
Zongorán kisér:

Szabó Emil
Cigányzenét az Arany Bika 

kiváló prímása
Csóka Feri

és cigányzenekara szolgáltatja.

Jegyek P 1-töl 3 P-lg 
kaphatók: a Méliusz könyvkeres­
kedésben és Schwarc pipásnál 

az Arany Bika halijában.
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Bombaiámadás a vörös 
Barcelona elten Egy emberöltő

Harcehina. .január 22. Reggel n 
nemzetiek repülőgépei Barcelonát 
bombázták. Geromére töbh bombát 
dobtak le, amely 20 embert megölt 
és sokat megsebesített.

f'tlris. január 22. Salamnncából 
ji lentik : A nemzeti csapatok, a sa- 
iamancai főhadiszállás közlése sze­
rint, pénteken is folytatták a győ­
zelmes előnyomulást a terueli fron­
ton és elfoglalták a várostó] észak­
ra húzódó Mnleton hegyet, amelyért 
már napok óta folyt az elkeseredett 
harc a köztársasági csapatokkal. A 
Muleton hegy megszállása után a 
nemzetiek most Tortajada község 
irányában nyomulnak elő s előőr­
seik már el is érték a falu határát. 
A salamancai jelentés, a

—— 11 —-------no------ ^■■mmbwiii . .
i

AJjogász szélhámoskodík a városban
A napokban Czeglódy József. 

Baltazár Dezső-utca 10. szám alatti 
lakosnál megjelent egy magát Né- 
methnek nevező fiatalember, aki 
bútorozott szobát vett ki. Az új la­
kóval nem sok baja volt a házigaz­
dának, mert az nem igen sokat tar­
tózkodott otthon. Szombaton dél­
után aztán végleg nem jelentkezett.

t'z.eglédy Józsefnek nagyon gya­
nús volt, hogy a fiatal jogász egy­
általán nem mutatkozik s ezért a 
lakás ajtaját felnyittatta és meg­

Dn Heley Gusztáv városi orvos temetése
Szombaton délután helyezték örök nyu­

galomra dr. Hetey Gusztáv városi orvost, 
tartalékos hadnagyot. A köztemető dísz- 
ruvataloző termet zsúfolásig megtöltötte 
az előkelő gyászoló közönség, melynek 
soraiban ott láttuk dr. Kölcsey Sándor 
polgármestert, dr. Csóka László főjegy­
zőt, dr. Beke Gusztáv’ főügyészt, dr. 
Gaertner István tiszti főorvost, dr. Step­
per Károvt, dr. Károssá Pfeiffer Józse­
fet, dr. Félrgyházy Sándor, dr. Hernády 
Mihály tisztiorvosokat, dr. Tamássv Géza, 
dr, Salánkv József, dr. Korpássy László, 
dr. Radó Vilmos, dr. Herényi István, dr. 
Csikós István, dr. Makláry Elek városi 
orvosokat, Hajdúszoboszló város kül­
döttségét, Hajdusámson község minden 
társadalmi rétegének számos tagját, va­
lamint a város úritársadalmának rend­
kívül sok tagját. A koszorúk és délszaki 
növények erdejében frljllitf.lt ravatal 
mellett dísrruhás városi hajdúk álltak 
őrt. A gyásziniát a koporsó felelt dr. 
T’ray Sándor kormányfőtanáesos. ref. 
lelkész mondta s beszédében búcsúztatta 
a jó férjet, testvért, rokont, jó orvost, 
mindenki álla! szeretett, tisztelt férfit és 
barátot. Az ima után 2 tiszti és 4 városi 
<»rvos vállára vette a nehéz tölgyfnkopor- 
sót és a 4 lovas gyászkocsira helyezte 
s megindult a gyászaimét a sírhoz. A 
nyitott sírnál vitéz Huszár Endre mondta 
<1 búcsúbeszédét dr. Heley Gusztáv ko­
porsója felelt a volt 3-as honvéd bajlár- 
^'k és Hajdusámson közönsége nevében: 
utána dr. Tamássy Géza városi orvos a 
hajtársak és az Orvossz.övetség nevében 
hiicsiizott dr. Heley Gusztávtól, végül pe­
dig dr. Gaertner István liszlifőorvos n 

köztársaságiak a Mnleton hogy bir­
tokáért lefolyt harcokban rendkívül 
súlyos veszteségeket szenvedtek.

Az angol lapok jelentése szerint 
a Salamanca ellen intézett pénteki 
köztársasági repülőtámadás nagy 
pusztításokat vitt végije a város 
belső kerületeiben. A légitámadás­
nak kilenc halottja és igen sok se­
besültje volt. Tgy bomba közvetle­
nül az angol kormány diplomáciai 
képviseletének közelében csapott le.

— Felhívás. Tisztelettel felkérjük 
a gazdálkodó ifjúság bálrendezőségi 
tagjait, hogy január hó 23.-án d. e. 
10 órától 12 óráig a Horváth István 
vendéglőjében Rákóczy-utca 1(5. sz. 
megjelenni szíveskedjenek. Rende- 

döbbenve tapasztalta, hogy az állí­
tólagos jogász a szobában össze­
szedett öt darab értékes olajfest­
ményt, valamint több ruhaneműt és 
meglépett vele.

A károsult házigazda felsictett a 
rendőrség központi ügyeletére, ahol 
a szélhámos áljogász ellen megtette 
a feljelentést. A rendőrség megin­
dította a nyomozást és felkéri 
.mindazokat, akik a Németh nevű 
fiatalembert felismernék, adják át 
a legközelebbi rendőrőrszemnek.

munkatársak nevében mondott utolsó Is­
ten hozzád-ot dr. Hetey Gusztávnak. A 
búcsúbeszédek elhangzása után sírba bo­
csátották és örökre clföldelték a kopor­
sót. A temetést a Gebauer temetkezési 
vállalat rendezte a tőle megszokott ke- 
uyeletes gyászpompával. A koszorúk fel­
iratai közül a következőket sikerült fel­
jegyeznünk :

Isten velc-i. •’’a jó öregem — Af.argi- 
cád. Legkisebbik drága jó fiamnak —■ 
Apád. Sohasem felejtünk. Isten veled — 
Gyula. Józsi és családjaik. Tiszteltünk, 
szerettünk — Vájná Imrcék. Drága jó 
Gusztikánknak — Margit, Béla és a kis 
Béla. A legjobb barátunknak — Bedéék. 
Utolsó üdvözlettel — Rizs néni, Adus, 
Béla. Felejthetetlen jő Doctor úrnak — 
özv. Kovács Sándorné és gyermekei. Em­
léked örökké őrizzük Pisti. Emmus és 
a kis Pisla. Szeretett Gusztinknak 
Ilonka és Béla. Felejf hetei len jó bará­
tunknak - Scmbergék. Mély részvéttel

Szoboszlay István. Kedves Guszti ba­
rátunknak — Szerelő munkatársaid. Igaz 
szeretettel — Erzsiké, Kálmán és gver. 
mekcik. Isten veled — Juliska, Menviis, 
írén, Hermann. Sok szeretettel — T.isz- 
kayék és Csernusék. Kedves barátunknak
— Komjáthy András és felesége. Guszti­
nak szeretettel — a Kovács.család. Szr 
rétéit orvosának — Hajdusámson község 
közönsége. Igaz szeretet lel Guszti bácsi­
nak — Maresa és Sanyi. Kedves Doelo 
runknak — Gödények. Utolsó üdvözletül 
Gusztinak szeretettel Gercsényiék. Halas 
szeretettel — Saádék. Utolsó üdvözlet le)
— Tóth Ernőék. —• Ezenkívül sok koszo­
rú és virág felírás nélkül.

bizonysága all az Aspirin-tablettak johirneve mögött. Az J2
Aspirin 40 ev alatt bizonyságot szolgáltatott az egész »
világ előtt arról is, hogy tökéletesen ártalmatlan. Meg 
állandó használat mellett.evek múltán sem hat károsan o 
a szervezetre, amellett, hogy gyógyít s fájdalmat «nyhit.
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Nagy sikerrel rendezte meg 
a református főgimnázium 

hagyományos „Csokonai teaestjét"

AMMMAMAAMWWAMWAMWtMWWWYWVMAMWWWVMWW

A református főgimnázium „Cso­
konai“ teaestjót szombaton este 
hangulatos és impozáns külsőségek 
között rendezte meg az Arany Bika 
dísztermében. Este nyolc órára 
már zsúfolásig megtöltötte a debre­
ceni előkelő társadalom a díszter­
met, ahol mindvégig kellemes han­
gulat uralkodott a késő éjjeli órá­
kig. A megjelent előkelőségek kö­
zött ott volt a debreceni közélet 
több kimagasló notabilitása, így 
többek között ott voltak dr. Kölcsey 
Sándor polgármester, ebersvaldi 
Siegler Géza vegyesdandárparancs- 
nok, Kolozsváry Kiss László, dr. 
Soós Béla, Molnár Ferenc, vitéz 
Huszár Endre, Siposs Imre ref. 
lelkészek, dr. Balogli Sándor városi 
kultúrtanácsnok, vitéz Bessenyey 
Lajos tankerületi főigazgató, dr. 
Kun Sándor, Török Tibor, Báthory 
József dr„ Vekerdy Béla és Pé- 
terffy László intézeti igazgatók, dr. 
Kólya Sándor igazgató, dr. Csűrj' 
Bálint egyetemi professzor, a deb­
receni tanintézetek népes tanári­
kara és még igen sokan mások.

1938 a szenzációk éve!
néhány ár a holnap kezdődő saisonvégi

Kiárusításunkból.

1
1 pár férfi téli zokni, hibátlan — — — 0.39 M 
1 drb férfi fulárd nyakkendő, gyürhetlen — 0’55 Í3 
1 „ férfi meleg sál, újdonság — — — 0’69 ÍH

1 „ férfi teli sporting, csak 10-—13-ig — 2’’6 F1

I „ férfi meleg szvetter — — —- — — 3'90

1 „ női batiszt zsebkendő, újdonság —■ — 0’22 |n

1 pár női bordás téli harisnya — — — 0'75 Lj

2 ., női matt harisnya, vékonyszálú —• — 2'80 r;4

1 „ női harisnya, fényes, hajszálvékony ■— 1 98

1 drb női nadrág, svájci kötésű — — — 0'98 £•',«

1 „ női matt kombiné, svájci kötés — — 1'48

1 „ női szoknya-kombiné, szép hímzéssel 2’48 —„ 
1 „ női pullover, divat fazonokban — — 0 98 El

1 „ gumi fűző, kis szövéshibával — — 2 40 föjl

Kirakatainkat érdemes megnézni , 
HAVAS HARISNYAHAZ | 

sanesnKiBKi9!3n!icaE*<

A teaestélyt a gimnázium növen­
dékei rövid műsorral nyitották meg. 
Julow Viktor és Kérj' László han­
gulatos vígprológja nagy sikert 
aratott, majd utána a Dóczi leány­
nevelő intézet és a főgimnázium 
növendékeiből összeállított 24 tagú 
tánccsoport remek kidolgozású tán­
cot mutatott be. A tánc frenetikus 
sikert aratott, úgyhogy meg is kel­
lett a táncosoknak ismételni.

Ezután felcsendült Magyar! Gyu­
la és cigányzenekarának magyar 
muzsikája és a „Jó estét kívá­
nok ...“ kezdetű csárdásra megkez­
dődött az általános tánc, amely 
mindvégig kellemes hangulatban 
folyt.

— A Gazdálkodó Ifjak Bál|n 193S 
január hó 29.-én lesz, melyre a 
meghívókat már szétbocsátották és 
ha véletlenül az, ismerősök meghí­
vót, nem kaptak volna, úgy meghí­
vóért Rákóczy-utca Mi. sz. Horváth 
István vendéglőjében 1938 január 
20-tól jeletkezni leltet. A bál er­
kölcsi sikeréért az ifjúság és veze­
tőség gondoskodik. Rendezőség, (o)

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Műsor: Vasárnap d.u. 3,5, 7, 9; hétfőn d.u. 5, 7, 9 órakor 

ZILAHY világsikerű regénye:

A KÉT FOGOLY
Bajor, Agay. Jávor, Rajnay, Csortos főszereplésévé)

Vasárnap ; Fox-, hétfőn : Paramount-világhiradó !

AZAPOLLOBAN ä
Ma d.u. fél 3, fél 5, fél 7. fél»; Hétfőn utoljára : fel 5, fél 7, fél 9-kor

a 3 Ritz Brothers
i komikusok királyainak remek bohózata:

A 3 BETYÁR
és 

Ma : Fox-vllághíradó • Holnap : Paramount-világhiradó !

frljllitf.lt
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Csak a jövő héten
1 pár férfi szürke svédbür-keztyű ? 3 -
1 pár női divat b#rkez»yü . • P 3- 

Schön SAndornö' 
keztyüs kOtszerész. Piac és Csapó-ti. sarok.

! 0. K W. és 8 M. W kürzetképviselet ■
■ Nagy javító műhely ■
: Szoboszlay István«
■ Sz<*chenyl-u. 24. Te'efon: 10-80 a

mar nincs szerencsénk. Csak égbenyúló, 
nem látott, emeleteket megszégyc- 
vaslagtörzsü fákat látunk.

fa

A báliból balra a kék dohányzó 
Játékterein nvilik. A falakai min

sett

Ahol a Kormányzó vadászni fog
Séta a bialowiezai vadonban, ahol egész 

vaddisznócsordák járnak

pusztulástól, mert gyökerei még 
nyúlnak, a fa még él...

HOGYAN GYÓGYÍTJÁK 
AZ ERDŐK VADJATT ?

di. A burkolatot a fába vé- 
ormímcnlika díszíti. Hegeli 
ollók az istentiszteleteket,

Bialowieza, január hó.
Magyarország Kormányzója Moseicki 

lengyel köztársasági elnök meghívására 
február elején Európa egyik legérdeke­
sebb és leggazdagabb vadászterületen 
találkozik a lengyel államfővel és a len­
gve! politika hivatott vezetőivel.

Csak kevesen tudják, hogy Bialowieza 
Európa egyetlen őserdeje, vadakban gaz­
dag erdörengeteg. A Newa és a Narcwka 
folyók mentén fekszik, területe 130.090 
hektár, hosszúsága ötven kilométer, szé­
lessége több mint harminc kilométer, 
megkerülni két óra alatt sem tudná a 
gyorsvonat, mert kerülete több mint két­
száz kilométer, tehát több mint Buda­
pest—Debrecen ..

Az őserdő belsejét mocsarak lepik el.
■” i hatalmas fo­
es nem egy három­

fenyő állta ki

A háború ismét szenvedéseket hozott 
a ,,p u s c s á r a“. Vadállománya, erde je 
ismét pusztult. A bölénycsordákat a le­
csapódó gránátok és a gépfegyver tüze 
irtotta. A hajdani hétszáz bölényből alig 
marad meg pár darab . .. Most mester­
ségesen próbálkoznak az ősállatok visz 
szatelepiiésével.

AZ ŐSERDŐ RENGETEGÉBEN..

növényzete buja, a fákra 
lyondárok kúsznak i.. ... 
százéves, sőt ötszázéves 
itt már az idők viharát.

Történelme összenőtt 
történelmével. A 
„p u s e s á n a k“ 
ami ellentétben 
nem síkságot és 
rengeteget, sűrű 
dőséget jelent, 
legelején gyakran . 
szátokon a lengyel uralkodók. - a p u s. 
csa igazi tiszteletét mégis magyar em­
ber _  Báthory István erdélyi fejedelem,
későbbi lengyel király hintette el a len-

A nagy uralkodó, aki égy­
volt. először 1579-ben je- 

élcn a rengetegben, de 
többször, szívesen időzött itt. 
alkalmával.

elrendelte, hogv állatkert 
V,- puscsa egv nagyobb terü­
letét elkerítsék, majd később több bö­
lényt elevenen elfogatott és azokat » 
krakkói és a varsói állatkertbe szállít­
tatta. Nem sokkal később vadászkastélyt 
is építtetett itt és annak romjai a leg­
utolsó időkig is fennállottak.

Lengyelország 
után a puscsa 
egyúttal az t..-— 
Ekkor még felmérhetetlen 
volt, főleg rengeteg v........
kisösszegű | 
állomány a 
lelt, 
pán

Lengyelország 
honfoglalás óta 
a lengyel nép 

a magyar pusztával 
kihalt vidéket, hanem 
és felkutathatatlan er- 

A lengyel történelem 
jelentek meg itt vadá-

lengyel 
nevezi

bér

gyei népben 
úttal tudós is 1 
lent meg hadai 
később is 
vadászatai

1581-ben 
céljaira a

felosztása 
kezére és 

ebek barmincadjára került.
’ ■' i vadállománya 
volt a bölény, de a 

pénzbüntetés miatt a vad 
j vadorzók szabad prédája 

Egy-egy bölény elpusztításáért coi- 
25 rubel volt a pénzbüntetés. Vol 
-ári vadászatok is. amikor nyakló 

nélkül öldösiéit az erdőség vadállom ’ 
nvál és a helyzet csak Hl. Sándor cár 
idejében javult, aki a hires őserdőt saját 
vadászterületének tekintette és később 
ol» vadászkaitólvt is épített.

barmadik 
a cárok

lengyel függetlenség visszaszerzése 
i ismét nemzeti kérdés telt a p u s- 
i. A lengyel törvényhozás ezt a terü­

letet a mindenkori lengyel köztársasági 
elnök vadászterületévé jelölte ki. 
hory István hajdani állatkertiét, 
sen 4.840 hektárt, elkerítették és azt n 
Nemzeti Park elnevezssel botanikus kert 
nek szentelték. Az erdőség ezen a részén 
tilos a vadászat 
művelés

A 
után 
c s a.

Bát-
össze-

és nem folyik erdő­
sem. A hatalmas terület kizá 

rólag a tudomány céljait szolgálja, 
terül el a puscsa legszebb flórja és itt 
van a legérdekesebb vadállománya is. 
A fenyők itt negyven-ötven méter ma 
gasra nőnek, átmérőjük meghaladja, e 
100—150 centimétert is. Az őserdő bejá­
rása nem veszélytelen és utamon engem 
is két erdőör és egy erdőmérnök kísér 

A süppedös hóban vadmacska hosszú 
körmeinek nyoma látható. Nem veszély­
telen állat. Ha éhes, könnyen megtá­
madja az embert is. Nincs menekvés 
Pillanatok alatt végez áldozatával. Tehát 
teljes figyelemre van szükség. A nyo­
mok egyre frissebbek. Az erdészeknek 
kitűnő szemük van. Nem látunk semmi 
gvanúsat. Baktatunk tovább. Kis fahíd 
következik. A híd alatt tiszta erdei pa­
tak csordogál. Nem messze özek. Szelí­
den bámulnak ránk. Csak akkor ira­
modnak el. amikor már lépésnyire va­
gyunk tőlük. Ismét vadmacska nyomok... 
Nem messze 
friss, alvadt vér piroslik. 
mészetben. A vadmacska, 
megtalálta áldozatát és 
mórral emészt valahol, 
lünk, nem látunk 
disznócsorda 
puskák után

Itt

feltúrt hó... A földön 
Dráma a tér 

úgylátszik 
most telt gyo- 
rtrákig kóbor- 
Egyszerre vad- 
Az erdészek a 

csövek egy pil 
ak. A parkban 

A fák mellé húzódunk.
amíg elvonulnak. Felsőbb 

kerülendő minden konfliktus

vadat, 
tűnik fel. 

kapnak. A

Felejthetetlen élmények illán indulunk 
vissza a várba. A Nemzeti Park két tu­
dományos intézetét tekintjük meg. Az 
első a bakterologiai állomás. Hivatása a 
vadak gyógyítása. Abból a feltevésből in 
dúlnak ki, hogv nemcsak a fa az érlek 
hanem nz erdő vadállománya is. Az 
dők vadjait tehát minden járványos be 
legséglöl a lehetőség szerint meg kel' 
menteni. Lengyelország valamennyi er­
dejében. különösen tavasszal, az erdő 
örök kötelessége a vadak eltakarítása 
Ugyanekkor a tetem egy darabját meg­
küldik a bialowiezai tudományos inté­
zetnek is. Tit a hulladarabot tudománvo- 
vizsgálatnak vetik alá Mindenekelőt 
megállapítják a kórokozó baktériumot 
Aztán megkezdődik a gyógyítás. Ez a 
következőképen történik. Az erdészek ál­
talában ismerik az egyes fajták étkezési 
főleg pedig itatási beivel Az orvossáuo' 
nor, vagy folyékony alakban n vízbe ke­
verik. A vad rendszerint ..beveszi“. Ilyen 
módon már nagyon szép eredményeket 
Mek el és az őserdőből is nem egy pusz 
'(ló betegséget irtottak ki . .

De a helyek gyakran változnak. A’ 
erdőöröknek nem egyszer egész sirató 
g’ai tervet kell kidolsozniok, hogv az or 
vosságot a beteg állathoz juttassák .. .

A másik érdekes intézmény a Nemzeti 
Park múzeuma, azaz a természetrajz- 
gyüjtemény. Az őserdő és a Nemzeti 
Park minden ragadozója, valamennyi ál 
lat-fajtája megtalálható itt, példásan 
tudományos rendszerbe sorozva. A lepke­
fajták ezreit külön gyűjtemény foglalja 

I össze, valamennyi iivegfedelíi dobozokba

tilos a lövéis.
Megvárjuk.
utasításra -------
az erdő vadjai és a botanikus kert vízi 
lelő közönsége kpzött. Ugyanennyi sze­
rencsével találkozhatnánk még farka­
sokkal, rókákkal. vagy egyéb hírhedt 
ragadozókkal, láthatnánk hermelint, vagv 
aranvsast és más ritka madárféléket, de

Báli divat újdonságok selymek, csipkék 

gyöngyök, virágok, fiitterek
OLCSÓN

PETRIK KAROLY
női és férfi divatűzletében

Szent Anna-utca 5

dr., a pusea nagy szerelmesének tízesz­
tendős hangyaszorgalma.

TTT. SÁNDOR VADÁSZKAS­
TÉLYA, AHOL HORTHY MIKLÓS 

LAKNI FOG
Este lámnafényben ragyog a vár. Most 
van a próba-világítás. A termekből ki­
özönlő fénysugár sárgán törik meg a fe­
hér havon. A kastély. mondhatnám 
„semilyen stílusban“, HL Sándor cár 
idejében épült. Rochefort francia épí­
tész tervezte, aki a szentpétervári mű­
vészképző akadémia tanára volt. A szent-

vényen keresztül külön lépcsősor vezet 
a köztársasági elnök lakosztályába. A 
lakosztály hat szobából áll és itt készíte­
nek most szállást a magyar államfő szá­
mára. Az első szoba a szárnysegéd szo­
bája. Itt helyezkedik majd el a Kor­
mányzó szolgálatot tévő szárnysegéd ja 
is. Nem messze a bejárattól mahagóniból

ernyői

alakítják át. Az lesz a Kormányzó liáb- 
szobája. Ebből egy fogadó nyílik, azl.ui 
egy dohányzó és egy ’dolgozószoba. A 
Kormányzó szalonja és a köztársasági el­
nök fogadója egymásba nyílik.

Kánya Kálmán külügyminisztert ugyan 
ebben az épületszakaszban de a föld­
szinten helyezik el. Az államfők és kísé­
retük számára ez alkalommal külön te­
lefonvonalat szerelnek fel. A posta már 
Savában dolgozik . .,

KÜLÖN MOZGÓSZINHÁZ

Az épület másik szárnyában több ter­
met egyetlen teremmé alakítottak át és 
itt rendezték be a Kormányzó tiszteletére 
a vár mozgószínházát. Itt a „puscsáról“ 
készült angolnyelvű filmet mutatnak be 
a Kormányzónak, elsősorban a puszta 
nyári, virító Héráját. A meteorológiai in­
tézet szünet nélkül dolgozik, készíti * 
jelentéseket a várható időjárásról. Mi­
lyen idő lesz a Kormányzó érkezésekor 7 
Most szakad az eső és olvad a hó. De 
azt mondják, hogy mindez mit sem szó- 
mit, mert 
időjárása 
nap már 
jük, hogy

•an. Ma még eső esik és hol- 
,azik és fagy. Beméi 
ez alkalommal jól vi-

maid Magyarország kormányzójának..’
(Utánnyomás tilos.) Földes B*’a.

1915-ben, a nagy orosz visszavonulns- 
klürftelték. Az orosz had­

vezetőség — orosz babona szerint — még 
az ajtók kilincseit is leszereltette. Amit 
a cár keze érintett, ahhoz nem nyúlhat 
idegen kéz. Ez szerencsétlenséget bor 
Oroszországra. Elszállították a cárok hí 
rés vadásztrofeáit is.

Később a német hadvezelőség egvik 
törzsének tisztjei laktak a kastélyban.

Schiffer
üvegcsiszolő ás tükörgyártó mester 
Matt és mintázott üveget 
a legítalteeerübben l»ds»lf 
Régi «Ukör ufrofoncsoro* 
zóna különös gondossággá! 

kés ü .
SZEGHETI-UTCA 42.
Telefon: 25-91.

árat

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban megélénkült a déli órak. 

ban az északnyugati, északi szél és több 
helyen voll kisebb eső, sót Debrecenből

vette birtokába. A kitermelő hivatal jól 
dolgozhatott, mert a lengyel statisztika 
kimutatása szerint nem is egészen hú 
rom és fél esztendő leforgása alatt 

négymillió köbméter famennyiséget 
termeltek ki

és szállítottak el a bialowiezai erdősé­
gekből. Az összeomláskor a német 
patok még az ablakrámákal is 
pakkolták és elszállították A 1 
szinte romokban hevert, amikor s

tulajdonába 
faburkolat egy részét sl-

li öleltek. Az esti órákban Szeged és Bé­
késcsaba vidékén még szemcrgélt az eső.

PROGNÓZIS: Gyengülő északi, észak- 
nyugati szél, változó felhőzet, több he­
lyen köd. mérsékelt éjjeli fagy, a nappali 
hőmérséklet alig változik.

össze-

gyei államhatalom 
vette. Csupán a 
került megmenteni és n hall 
salgó festményeit. Jesinski h 
festőművész munkáját.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
Kígyó“. Mihalovits Jenő, Piac ti. 31., 

- „Magyar ko- 
Péterfia-u. 19.. 
„Csillag“. Bek' 
i templommal

■i városházzal szemben, 
romi“, Káposztósy Géza 
a ref. gimn. szemben. — 
Burna, Arpád-tér 1., 
szemben. — „Sas“, nzv. Mandel .lózsefne 
Hatvan-u. 70. — „Szí. Háromság", IB’ 
mukkért, Szabó Káltnán-u. 14.
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Egy jó ember 
meghalt

Törékeny teste nem tudott meg­
birkózni a halállal, az érte aggódó 
sok szerelő szív dobbanása és imád­
sága kevés volt ahhoz, hogy meg­
mentse ennek az agyonhajszolt, 
küzdelmes életnek.

Kedves, mosolygós arcáról örökre 
letűnt a derű. Lecsukódott a lélek 
tükre, az angyali jóságat eláruló 
szem. Nincs többé. Hetey Gusztáv, 
az orvos. De itt maradt belőle egy 
nagy, elkophatatlan örökség, a jó­
ság. A minden szépért, nemesért 
rajongó lelke mennyet boldogság­
ban fürdik most az örök Biró előtt, 
aki bizonyosan ezt mondja neki : 
„Jól vagyon jó és hív szolgám.“ 
Hívtalak, mert tiszta voltál, mert jó 
toltál, mert az enyém voltál.

Milyen jó annak, akit sokan sze­
retnek. ÉS mily kevesek azok, aki­
let a hivatásukon keresztül ismer­
nek meg jó léleknek. Colt valami 
kedves, megeitően lebilincselő az 
i mberekkel való érintkezésében. 
Nyugodt, simogató szavai enyhítet­
ték a szenvedőket. A szivével gyó­
gyított. Az a sok szeretet, amelyben 
a betegein át részesült, nem tették 
elbizakodottá. Csak a nagy jósága 
gyarapodott vele.

Hasiatok kezű iskolásgyerekek, 
serdülő leányok és fiúk, hogy igye­
keztek szépíteni magukat, ha lát­
ták. hogy kis táskájával hóna alatt 
eljön az iskola előtt. Az orvosi vizs­
gán, amint fáradtan leült a kemény 
faszékre, olyan angyali türelemmel 
borzolta fel a gyanúsan tiszta sző­
ke. barna fürtöket. Tanácsot adott, 
példát mutatott, s a kicsinyek — 
nagyok szeretető láthatatlan glóriát 
vont fáradt arca fölé.

Én tudom, hogy akkor, amidőn a 
maszatos gyermekkezeket vizsgálta 
felül, a lelke valahol másutt kalan­
dozott, Zenéért rajongó énje mu­
zsikaszót hallhatott az iskola poros 
levegőjén keresztül is. Lágy akkor­
dokat valahonnan a szférák földön­
túli zenekarából, ami mosolyt csalt 
az arcára, a legfáradságosabb mun­
ka közepette is. Ezért kellett neki 
innen elmennie. Mit is keres ilyen 
nagy jóság, ennyi önzetlen jóakarat 
ezen az annyi bűntől terhelt föl­
dön ? A szerettei, a barátai sírnak, 
és nem tudnak megvigasztalódni. 
Pedig ö most kapta meg a mellére 
a legnagyobb, legfényesebb kitün­
tetést, az örök Élet hervadhatatlan 
koronájának csillagát.

K. fí. E.

KÉT ÉS FÉLÉVI FEGYHÁZRA 
ÍTÉLTEK EGY SIKKASZTÓ 

ÜGYVÉDET
Szolnok, január 22. Kőt napos tár­

gyalás után a törvényszék dr. Dö­
mék T.ipót fit) éves jászárokszállás! 
ügyvédet 2 és félévi fegyházrn 
ítélje és azonnal letartóztatta. Ügy­
felei pénzével nem .számolt el és 
sikkasztást, valamint csalásokat kö­
vetett. el. ügye már évek óta folyik 
.s a szolnoki ügyvédi kamara már 

■!l évvel ezelőtt törölte a kamarai 
■tagok sorából. Ártatlanságát mind­
végig hangoztató ügyvéd fellebbe­
zett az ítélet ellen.

—1 Hl in
MUSSOLINI FIA 

ÁTREPÜLI 
AZ ATLANTI ÓCEÁNT

DélolaKzországhan a montecar'Iói 
repülőtéren útra készen all három 
hatalmas hombavetö repülőgép. A 
benzin- és olajtartályokat színültig 
megtöltötték, a gépeket ismételten 
a leggondosabban kipróbálták, mert 
a pilóták merész és nagy útra kő. 
szülnek : zárt formációban át akar­
ják repülni az Atlanti Óceánt, Dél- 
Dncrika felé. /\ repülőraj vezetője 
Mussolini Brúnó olasz pilótaliszt, a 
Duee legidősebb fia. A pilóták je­
lenleg a kedvező időjárásjelentést 
'árják, minden pillanatban készen 
állnak az indulásra.
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színben most
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1 98 SZALVÉTA színes kockás 
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pazar mintákban 

Tiszta Q.flOlDivat 
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mfrelyein felsővel
1-58 |

DIVAT ING 2 külön pal­
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Hanoiiból 740. 040
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női és férfi esernyők 
divat fogóval CSILLAG TESTVÉREK

420 3« 3“ Piac- és Slmonffy-utca sarok.



8

Mint annyiszor bebizonyítottam, 
úgy most is

nem csak hirdetem.
hanem valóságnak megfelelően az 

ídényvégi kiárusítás alkalmával 

ajándék árban 
bocsájtok a nb. vásárló közönség 
rendelkezésére

«. 2000 méter
Üzletemben megtekinteni kérek vételkényszer nélkül.

POSZTOHAZ, S2±Ä
A Csokonai-kör a nehéz viszonyok 

ellenére IS

jelentékeny őrszem volt a tiszai tájon
Makay Sándort és Gulyás Pált a K őr örökös tagjává 

A Csokonai Kör közgyűlése
választották

• ’ i állunk
’jobb reményt, mely 
Nagymagyarországot. 
azonban az elnök rá- 
irodalmi egyesületek 

helyzetére. Majd hangsú- 
hogy a Csokonai Kör a 

hagyományokat őrzi és pro­

szolgálni. A 
is meghozta a 

amennyiben közel

A debreceni Csokonai Kör szom- 
haton délután a Déri-múzeumban 
közgyűlést tartott, amelyen többek 
között az elnöklő Pap Károly dr. 
egyetemi tanáron kívül megjelen­
tek dr. Márk Endre ny. polgármes­
ter, udvari tanácsos, dr. 1 unyogi 
Szűcs Géza, az ügyvédszövetség el­
nöke, dr. Zoltay Lajos ny. múzeum­
igazgató, dr. Boldisár Kálmán ny. 
városi főjegyző, Horvay Róbert ny. 
gimn. igazgató, dr. Csobán Endre 
városi főlevéltáros, dr. Szondy 
György és Hegel Flóris tanárok 
stb.

Dr. Pap Károly elnök megnyitó 
beszédében rámutatott arra hogy 
az irodalomnak kezd olyan szerepe 
lenni a magyar lélek kiformálásá­
ban. mint volt a XIX. század elején. 
Mi még mindig keményen állunk 
és várjuk s 
visszahozza 
Ugyanakkor 
mutatott az 
nehéz 
lyozta, 
tiszta o„ .... 
pagálja s igyekszik feladatát a leg­
teljesebb mértékben '
Kör a háborúban is 
maga áldozatát, am, >•„>> — ......
20.000 korona értékű vagyonát ha- 
dikölcsönbc fektette. Most még a 
tagsági díjak beszedése is gondot 
okoz. De a nehézségek közepette is 
igyekeznek a nemzeti lelket meg­
menteni és felemelni. A Csokonai 
Kör Csokonai nemzetmentő gondo­
latának az eszköze és igen jelenté­
keny őrszem a tiszai tájon.

Az értékes és gondolatokban gaz­
dag elnöki megnyitó után dr. Csó­
kán Endre városi főlevéltáros, a 
Kör főtitkára terjesztette elő igazi 
tanulmányszámba menő, rendkívül 
alapos jelentését a Kör 1936. évi 
működéséről. Csobán főtitkár jelen­
tésében találóan rajzolta meg az 
utóbbi évek nehéz küzdelmeit, a 
művésznyomort s hangoztatta, hogy 
a művészet és az üzlet kizárja egy­
mást. A vezető irodalmi fórumok­
nak kötelessége felhívni a kiadók 
figyelmét az értékekre, de sajnos, a 
kiadók nem az irodalmi és művé­
szeti értékekkel törődnek, hanem 
elsősorban az üzletet nézik. A vi­
déki irodalmi társaságok a vidéki
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tagokat, hogy tőlük telhetőén istá- 
polják és támogassák a vezetőséget 
nehéz munkájában.

Pap Károly elnök a sajtó tagjait 
aposztrofálva, köszönetét fejezte ki 
a debreceni sajtónak, amely a Cso­
konai Kör működését elősegítette.

Benyovszkv Pál lapszerkesztő 
felszólalásában arra kérte a Kör 
vezetőségét, hogy — mint az elmúlt 
esztendőben, — a jövőben is adjon 
teret a legfiatalabb debreceni írói 
generációnak, amelynek soraiban 
igen komoly értékek vannak. Java­

Tízesztendős szünet után Debre­
cen iparosai megrendezik újból az 
Iparosbált, fényes külsőségek mel­
lett. A dolgozó, alkotó iparosok 
végre maguknak is örömet szerez­
nek s gyermekeik előtt is feleleve­
nítik a'múlt híres iparos báljai 
minden fényét, színét és hangulatát.

A. fővédnökök és védnökök között 
a legelőkelőbb neveket találjuk, - 
akik méltán és méltóan reprezentál­
ják majd iparosaink szép törekvé­
sét, hogy a bálozóknak egy feled­
hetetlen és kellemes bálest biztosít­
tassák. A társadalom minden réte­
gében már igen nagy az érdeklődés 
s a bálbizottság a serény rendezó- 
gárdával nagy ambícióval készíti 
elő a hál sikerét. t

a bó’t az első balos leánvök k’-

élet egyéb hátrányaival is kényte­
lenek küzdeni. Egyik legnagyobb 
cél volna fogékonnyá tenni a lelke­
ket az érték iránt. Ha a középosz­
tály el szegényedett, további rétege­
ket kell megnyerni a kultúra, iro­
dalom és művészet számára. A jó 
munkák olvasásával nemcsak a jó­
ízlés fejlődne, de az értékek és te­
hetségek is levegőhöz jutnának.

A továbbiakban Csobán főtitkár 
sorra vette az 1936-ban tartott ün­
nepélyeket, előadásokat s bejelen­
tette, hogy Gulácsy Irén a Csoko­
nai Kör indítványára elhatározta, 
hogy „Mária magyar királynő“ 
című nagy történelmi regényében 
Debrecennek is szerepet juttat. A 
Csokonai Kör 1936-ban bemutatta 

és szlovcnszkói írókat, 
tartott fenn az Olasz

főtitkári jelentés kegye-

az erdélyi 
kapcsolatot 
Körrel.

Ezután a ---------- ...
letes szavakkal parentálta el a Kör 
nagy halottjait, így dr. Baltazár 
Dezső ref. püspököt, dr. Tóth La­
jos egyetemi tanárt, Karai Sándor 
ny. kollégiumi igazgatót, dr. Ecsedi 
István múzeumigazgatót, Móricz 
Pál és Surányi Miklós országoshírű 
írókat. Megemlékezett a jelenles 
gróf Tisza Lajos neraeslelkűségé- 
ről, aki négy éven át évenkint 5(1 
pengős adománnyal járul hozzá 
Kör által kiadott munkák költsé­
geihez.

Pap Károly elnök indítványára a 
közgyűlés legteljesebb elismerését 
fejezte ki a főtitkárnak jelentéséért 
és eredményes munkásságáért. _ — 
Utána előterjesztették a zárószám­
adást, megadták a felmentést és el­
fogadták az 1937. évre szóló költ­
ségvetést. Csobán főtitkár jelentest 
tett a választmány döntéséről a 
megüresedett örökös tagsági he­
lyek betöltésére vonatkozólag. — 

I Eszerint a tudományos szakosztály 
dr. Ecsedi István helyére dr. Ma- 
kay Sándor egyetemi tanárt, az or- 
szágoshírű írót, az irodalmi szak­
osztály pedig Móricz Pál helyébe 
dr. Gulyás Pált, a neves költőt vá­
lasztotta örökös tagnak.

Horvay Róbert felszólalásában 
(lismerését fejezte ki a Kör Iránt, 
hogy ilyen 
fenn 
Csokonal-hagyomdnyokat.

nehéz helyzetben is 
tudott maradni és őrizte a 

Kérte a

irodalmi

Endre vá- 
hogy a 

lesz a fia-

solta, hogy a könyvnapok alkalmi­
val, — ha az idén nem is lehet, — 
de jövőre a Csokonai Kör adjon ki 
könyvet, amely maradéktalanul 
reprezentálná Debrecen 
nívóját.

Pap Károly és Csobán 
lasztikban kijelentették, 
Csokonai Körnek gondja 
falókra és sor kerül egy reprezen­
tatív könyv kiadására is.

Ezután Pap Károly a közgyűlést 
berekesztette.

Nagy társadalmi esemény lesz az ioaros-bál 
az Arany Bikában, január 29.-én

m- 
te-

fo-

vánják megnyitni s ezzel felejthe­
tetlen és kedves emléket szerezni. 
Éppen ezért kéri a bál-bizottság a 
szülőket, hogy első hálós leányaik 
nevét jelentsék be Nagy József 
ezüstkoszorús szűcs mesternél. 
Szent Anna-utca 3. sz., hogy az 
tézkedést ennek megfelelően 
liesse meg.

A meghívók szétküldése már
lyamatban van, de akik igényt tar­
tanak még ilyenre, azok a fenti cí­
men igényelhetnek. Belépőjegyek 
kaphatók: Tpartestület, Simonffy- 
utca .1. c.. Nagy József, Szent Anna- 
utca 3, Fitory Ambrus, Batthyány- 
utca 14. Balogh Lajos Kossuth-utca 
24. Bálint. Sándor Rákosi Jenő-utca 
2 és a Sütő Szakosztálynál, Piac-

JJ t—Ain nlpf*.

első téli vására 
a hallatlan olcsóság jegjében! 
Tájékoztató áraink
Mű selyem sima színekben -•38 fillér

Fkc’ien szép mintákban -•78 fillér

Lavábli fehérneműre

70 cm széles gyapjú szövet

70 cm széles gyapjú szövet

150 széles kabátszövet 11 pengő helyett

150 széles íér-i szövet

140 széles gyapjú georgette 12 pengő helyett

150 széles gyapjú costüm és kabát kelme .

Eredeti angol szövet 32 pengő helyett

Paplan brocát selyem 150 cm széles

1.65

1*28

1-75

2*98

o 4*90

6*80

5*90

12’80

2’75

Ezekből a cikkekből viszonteladókat nem 
szolgálunk ki!
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Önnek is szép lesz az arcbőre, ha 

CHARMING arckrém 
lesz az őrzője. Doboz 50.-- 1’— P állandóan 

kapható:
I ÄSflC illafszerspecialista szaküzleteiben 
IlUjU» Kossuth-utca 1. Csapó-utca 58.

Ugyanitt:

5 - borotvapenge 20
Három debreceni egyetemi 
hallgató operettet irt, melyet 
február közepén mutat be

a Csokonai színház
Hogyan született meg a „Virágfakadás“? — Mikor az, ismeretlen 
szerzők összetalálkoznak. — Beszélgetés az. operett versirójával és 

zeneszerzőjével

A közeljövőben érdekes esemény 
színhelye lesz a Csokonai színház 
I'j szerzőket fognak aratni. lís ez 
annál örve.ndetesebb, mert az új 
szerzők fiatalok, tehát, ezuttal a 
valóságban is érvényesülni fog a 
divatos, de eddig nem sok reális 
t redményü jelszó : Helyet az ifjú­
ságnak !

A, történet előle a szokott sablon ; 
ismeretlen szerzők „Virágfakadás" 
címén egy operettkézíratot nyúj­
tottak be a múlt év végén Horváth 
Árpád színigazgatónak. Horváth 
Árpád a megkövesedett színigazga­
tói szokástól eltérően nem hagyta 
a polcokon heverni a kéziratot, ha­
nem elolvasta és érintkezésbe lé­
pett. a szerzőkkel. Hőből azt lehet 
következtetni, hogy a direktor fel­
figyelt az operettre.

A SZERZŐK ELŐLÉPNEK 
AZ IS.MERETLENSÉG 

HOMÁLYÁBÓL
És itt váratlan fordulat történt. 

Mikor ugyanis a szerzők előléptek 
az ismeretlenség homályából, kide­
rült, hogy hárman vannak és mind­
hárman egyetemi hallgatók. A szö­
veget. Hártyáin i István, a verseket 
Hortobágyi Tibor irta, a zenét pe­
dig Czeglédy Zoltán komponálta.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Egy évvel ezelőtt még nem is is­
merték egymást, a véletlen hozta 
össze őket Debrecenben s így lettek 
társszerzők. Mindhárman fiatalok, 
tehetségesek, energikusak. Bíznak 
a sikerben és remélik, hogy meg 
lógják hódítani a debreceni közön­
séget.
ELSŐ INTERJÚ A SZERZŐKKEL

A szerzőtársak lelkesedése ránk 
is átragadt s így nem mulasztottuk 
el a kedvező alkalmat, hogy meg­
interjúvoljuk őket.

■ Hogyan lehet az, hogy még 
nem találkoztunk a nevükkel ? — 
volt az első kérdésünk.

Én Kaposvárról kerültem 
Debrecenbe egyetemi hallgatónak, 
mondotta < 'zeglédv Zoltán. — Ka­
posváron külön zenekarom volt s 
az elmúlt nyáron a Balaton melleit 
zenéltünk. Én több hangszeren ját­
szom, de legszívesebben kompo- 
n ál ok.

Ezután a költő. Hortobágyi Ti­
bor vette át a szót:

— Én Budapesten végeztem kö­
zépiskolai tanulmányomat és onnan 
jöttem le a debreceni egyetemre. 
Inkább a hazafias és komoly lírát 
művelem, de nagy kedvem telik a 
könnyed, szellemes operettversek­
ben is.

<>

Itlényvégi kiárusiíás j 
csak január' 24—31-ig. |
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P 1'96 
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Fiú játszókabát

P 2*50
szép színekben

Fiú öltönyke |
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P ^*93 1 
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Férfi öltöny

P 25*30
szép mintákban

Fekete téli kabát

P 25*30
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Bőr kabát |

P 33',2 
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| Csak az ár tett olcsóbb, a minőség a régi megbízható 1
Griiníeld

j ADOLF és TÁRSA Kistemplom melleit. |

A VÉLETLEN 
ÖSSZETALÁLKOZÁSA

— No és hogyan kerültek össze ? 
— kérdeztük tovább.

- Itt, az egyetemen ismerked­
tünk össze véletlenül, —- válaszolt 
Hortobágyi. — Én írtam egy vallá­
sos éneket „Ott fenn a csillagok 
Ilonában“ címen. Ezt a versemet : 
múlt évben október 31-én, a refor­
máció emlékünnepén Nyíri József 
kollégám adta , elő nagy sikerrel. 
Czeglédy megzenésítésével. Azóta 
már a vidéken is ismerik.

Most ('zeglédv Zoltán, a kompo­
nista szőtte tovább a beszéd fona­
lát :

—- Én a Leány-utcában együtt 
lakom Hartyányi István kollegám­
mal. Szabad ülőmben gyakran he- 
gedülgettem. Egy alkalommal Hár­
tyáin kollegám felfigyelt egyik 
hegedüszámomra. Igen tetszett 
neki és megkérdezte, hogy ki a 
szerzője ? Megmondtam neki, hogv 
saját .szerzeményemet, játszottam. 
Ezután Hartyányi is kitárta a szí­
vét s elmondotta, hogy ő meg költő 
és író. Most éppen egy regényt 
akar írni. Mindjárt, elmesélte a re­
gény témáját. Nekem viszont a 
regénytéma tetszett meg s felhív­
tam a figyelmét, hogy kitűnő ope­
rettet lehetne belőle írni ... Szoba­
társam nem kérette magát, hanem 
megírta az operett meséjét. így 
lett a regényből operett. A címe :

Virágfakadás. Három felvonásból 
áll és egy előképből.

MAGYAR LEVEGŐ, 
— MAI EMBEREK

— A „Virágfakadás“ nagyon jó 
cím — állapítottuk meg elismerően.

- És abból a tényből, hogy Hor- 
\ áth Árpád elfogadta a darabot, 
arra kell következtetnünk, hogy 
nem valami sablonos, szürke vállal­
kozásról van szó.

Hortobágyi Tibor élénken helye­
selt :

— A mese valóban új útakop jár 
és Czeglédy kollégám zenéje re­
mek. Tizenkét olyan slágert kom­
ponált, melyre feltétlenül fel fog­
nak figyelni az emberek. Töblrek 
között van egy .szenzációs száma, 
a sivyng, az idei év legújabb tánca. 
\ zeneszámok között egyébként a 
magyar nótacsárdástól a swyngig 
fellelhető minden népszerű zene­
szám, így a tangó, az angol valcer, 
slaufox stb. Egyik pompás szerze­
ménye, a szerenád, a klasszikusba 
hajlik.

— Mégis, milyen művészeti 
szempontok dominálnak az operett­
ben ? — kérdeztük ezután.

Czeglédy Zoltán felelt kérdő* 
síinkre :

— A mai operett rossz mellékvá­
gányra terelődött. Hogy mi az oka, 
azt nem kutatom. Annyi kétségte­
len, hogy az operett gyökeres re-

Yáraljal Károly Hartyányi Istvár Hortobágyi Tibor Czeglédy Zoltáa
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•ormra szorul. Mi új vágányokra 
akartuk hozni az operettet. Társu­
lásunkban a darab szerencsés osz- 
szeötvöződést kapott. Magyar le\e- 
miben modern emberek élnek, cse- 
fekszenek. A zenében is erősen do­
minál a magvar motívum, de ter­
mészetesen a divatos zeneszamok 
<em hiányoznák, amint azt mai a 
kollégám 'is említette.

-- Most egy fontos kérdés !... 
\Ii van a hangszereléssel?... Mert 

legtöbb amatőr operettszerzőnél 
ez a legnehezebb probléma.

— Hála Istennek, azt is elintéz- 
tűk. A zenét Csanak Béla, a Csoko- 
nai színház 
hangszerelte, 
vezényelni a

kitünő karmestere 
Ugyancsak ő fogja 
zenekart az előadó-

valószínűen lejön Debrecenbe Bor­
nemisza Géza iparügyi miniszter is. 
Ezen a közgyűlésen mutatjuk be a 
Bnross-Indulót, melyet. Forray Ist­
ván zenetanár hangszerelt. Ugyan- 
csak ő fogja dirigálni Is az indulót.

Most Hortobágyi Tibor beszélt :
—■ Ettől a bemutatótól igen sok 

függ. Arról van ugyanis szó, hogy 
Czeglédy kollégámnak siker eseten 
me”" van a reménye, hogy a Baross 
Kör segítségével felkerüljön Buda­
pestre a Zeneművészeti Főiskolára. 
■\ legfelsőbb zeneszakra kellene 
beiratkoznia, hogy zenei tmmbná-

nvait teljesen befejezhesse. Mi re­
méljük. hogv a Baross Kör akciója 
révén sikerülni fog neki ezt a regi 
vágyát, régi álmát, megvalósítani.

Ezzel be is fejeztük az _interjút. 
Ezekután figyelmébe ajánljuk a 
debreceni közönségnek a, lelkes 
társszerzőket. Szeressék, támogas­
sák őket, mert megérdemlik. Adja 
az Isten, hogy a „Virágfakadás“ 
debreceni bemutatója három új mii- 
ovar fiatal tehetségnek legyen igé-

g fei-'.

EGY BUGYI-NÓTA
_ Uesz aztán egy speciális deb­

receni szám is a „Virágfakadás 
ban, — mondotta a továbbiakban 
Czeglédy. Ez a Bugyi-dal. _ „Úgy 
állok itt, mint virág a pohárban . 
így kezdődik a nóta, mely bizo­
nyára nagy sikert, fog aratni a deb­
receni publikum körében.

- Most hogyan állnak a dolgok 
a színházzal ? — volt a legközelebbi 
kérdésünk.

_Ezidő szerint a lehető leg­
jobban. Horváth Árpád igazgató úr 
kijelentette, hogy több munkát ka­
pott eddig a helyi szerzőktől, de a 
mi munkánk tetszik neki a legin­
kább. Azt. is kijelentette, hogv 
sohasem zárkózott el az ifjúság 
elől és nem zárja el az ifin tehet­
ségek elől az útnt. Reméli, hogy 
ezúttal smn fog csalódni. Horvath 
igazgató úr valósággal lelkesítőén 
hatott ránk.

FEBRUAR közepén lesz 
A BEMUTATÓ

Ezután reálisabb dolgokra tértünk 
át Tudniillik a bemutató időpont­
iáról érdeklődtünk. Mert, egy szín­
darab életében mégis csuk ez a 
legfontosabb.

Hortobágyi Tibor Czegledy Zol­
tánnal együtt, mesélte el, hogy a 
„Virágfakadás“ debreceni bemuta­
tójára előreláthatóan február kő­
zenén kerül sor. Addig van idő 
bőven betanulni és előkészíteni a 
darabot. ,

_  Még egy érdekes vonatkozást 
kell megemlítenem 
élénken Czeglédy — 
megírásánál ugyanis 
szemelőtt tartotta a debreceni tár­
sulat tagjait, így aztán a szerepek 
bizonyos tekintetben rá vannak 
szabva a társulat kiváló tagjaira. 
Elsősorban gondoltunk itt Neményi 
I 'lire, a .Tűrik nővérekre. Pogány 
Margitra. Halassy Mariskára a fér­
fiak közül pedig Sugár Mihályra. 
Tanay Emilre, Szabó Imrére és Kő- 
mives Sándorra. Az előadást egyéb­
ként Szabó Ernő fogja rendezni.
A BAROSS KÖR INDULÓJÁNAK 

BEMUTATÓJA
Mielőtt az interjút befejeztük 

volna. Hortobágyi Tibor megemlí­
tette, hogy legközelebb bemutat­
ják a Baross Kör indulóját, mely­
nek szövegét ő és Váraljay Károlv 
írta, a zenéjét pedig Czeglédy Zol­
tán szerezte.

— Hát ennek mi a története? - 
kérdeztük Czeglédyt

— A Baross Kör január BO-án 
tartja nagy közgyűlését, melyre

mondotta
A szerepek 
a kollégám

't

Ezer pengő után 
hetvenöt százalékos 
kamatot követelt 

pincértA debreceni ítélőtábla elítélt egy

A nyíregyházi vasúti vendéglő­
ben 1934 márciusában meghalt a 
fizetőpincér. Helyét. Eriedler Lajos 
kiszolgáló pincér akarta betölteni, 
Kurez Béla, a vasúti étterem tulaj­
donosa azonban csak abban az eset­
ben volt hajlandó ilyen minőségben 
alkalmazni, ha ezer pengő biztosíté­
kot letétbe helyez. I’riedlernek nem 
volt ezer pengője, és mivel a dolog 
sürgős volt. Uebreezeni Endre pin­
cérhez fordult kölesönért. Debre- 
(zeni adott is neki ezer pengőt, de 
csak azzal a feltétellel, hogy I rieib 
ler naponta két pengőt fizet a köl­
csönért. , ..

A pincér, aki családjával szűkös 
anyagi viszonyok között élt, moit

uzsorás

naponta csak ket-három pengőt ke­
resett, el" „ _ “ -
mint fizetőpincér, 
pengő jövedelemre lett szert, 
százalékos uzsorakamatot tíz 
ponkint fizette Debreczeninok.

Uebreezeni Endre azonban 
az ősz folyamán felmondta az 
pengő biztosítékot, mire Kurez a 
szerződés értelmében felmondott 
Friedler Lajosnak. A keresetét 
vesztett főpincér perelni kezdett, a 
perből pedig bűnügy lelt. A nyír­
egyházi járásbíróság azonban fel­
mentet te Uebreezeni Endrét uzsora 
vétségének vádja alól.

Az érdekes ügyet szombaton tár­
gyalta a debreceni ítélőtábla Tóth

Ifogadta a feltételt, es így, 
napi hat-nyolc

nn-

még

Kálmán-tanácsa. A tárgyaláson Deb- 
reczeni előadta, hogy ő nem mint 
kamatot, hanem mint részesedést 
kapta a napi 2 pengőt. A nyugták 
egy részére vallomása szerint í*ried- 
ler utólag gépelte rá. hogy ö kamat, 
rímén vette. feVa napi 2 pengőt. A 
főügyész szerint nem menti a vád­
lottat az a körülmény, hogy a köl­
csön adott összeggel a sértett meg­
háromszorozta jövedelmét. Az állas 
betöltése sürgős volt. Friedlernek 
nem volt más választása, mint bái- 
milyen feltétel mellett pénzt sze­
rezni. A védő előadta, hogy a két 
pincér megállapodása egy kereske­
delmi szerződésnek fogható fel : 
Uebreezeni adta a tőkét, Friedler a 
munkaerőt. Ezt igazolja az a körül­
mény is, hogv a nyugták egy részén 
a lúbreczeni által felvett összeg ré­
szesedésnek van feltüntetve.

A tábla hosszas tanácskozás ólán 
megsemmisítette az elsőfokú ítéle­
tet, Uebreezeni Endrét bűnösnek 
mondotta ki uzsora vétségében és 
ezért száz pengő pénzbüntetésre 
ítélte, mely behajthatatlanság ese­
tén 10 pengönkint egy napi fog­
házra változtatható át. Ezenkívül 
mellékbüntetésként egy évi hivatal­
vesztésre és politikai jogainak 
ugyanilyen tartalmú felfüggeszté­
sére ítélték Uebreezeni Endrét. Az 
ítélet ellen a vádlott és védője sem­
miség) panaszt jelentettek be a 
Kúriához.

VILLANYSZEREIÉI
PRO és BORKA

Ko»«uth-u. RADIO

Nagy szezonvégi vásárt rendez
a Ilj&llirSIS 

férfi ruhaüzlet, volt Szántó cég 
a Svetits-palotában 

kapualatti helyiségben.
Rendkívül olcsó árakon 
vásárolhat a kiárusítás 
tartama alatt

finom bundákat 
bőrkabátokat

mindenféle sport és vadász­
ruhákat, gyermekruhákat stb.

Kereskedő testületek 
kamarakerületi érte­

kezlete a Kereskedelmi 
és Iparkamarában

A kereskedelem képesítéshez kö­
tésének kérdése az egész országban 
foglalkoztatja a kereskedőket es 
azok érdekképviseleteit. A kereske­
delmi és iparkamarák közül eddig 
3 foglalt állást, még pedig a mis­
kolci és győri kamara a képesítés 
bevezetése ellen, a soproni kamata 
pedig a képesítés mellett nyilatko­
zott. A debreceni kamara február 
3-án fogja tartani közgyűlését, 
amelyen e, kérdésben állást foglal, 
ezt megelőzően pedig a kamura ke­
reskedő szakosztálya fog e kérdés­
ben állást foglalni, illetve a közgyű­
lés elé javaslatot terjeszteni. E ta­
nácskozások előkészítéséül a ka­
mara a kerületében lévő kereske­
delmi érdekképviseleteket tanácsko­
zásra hívta össze, amely tanácsko­
zás ma délelőtt fél 10 órakor lesz a 
kamarában.

A kamarakerületi kereskedő tes­
tületek már Írásban nyilatkoztak. A 
felfogások megoszlanak, csaknem 
fele-fele, arányban. Az értekezlet ta­
nácskozási jellegű, amelyen módot 
kíván a kamara nyújtani arra, hogv 
a szembenálló) felfogásokat szóbeli­
leg is kifejtsék, mert ebben a kér­
désben az érvek súlya kell, hogy 
döntsön s a kérdés tárgyalásából ki 
kell kapcsolni minden nem oda való 
szempontot. Az értekezleten Sesz- 
tina-Nagybákay Jenő, a kamara el­
nöke fog elnökölni s az értekezleten 
résztvesznek a kamara kereskedő 
beltagjal is.

4 j
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Dr. Budaházy-Bruckner Ernő közérdekű indítványa a polgármester előtt
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Hisszük, hogy a február 6-iki 
debreceni hangverseny is a szokott 
meleg siker jegyében fog lefolyni.

60 — 
18-90 
29 — 
3’90

főiskolán Zat- 
volt, majd az 
után úgy ift- 
is a legna-

kérlelhetetlen haragja, 
szolid, alázatos egyó- 
a hallgató feló a han-

gedflművész is közre fognak mű­
ködni. A Filharmónikusok békés­
csabai szereplése iránt olyan nagy 
érdeklődés mutatkozik, hogy a je­
gyek legnagyobb része máris elfő-

eláll kegyetlen

második részét Rimszk.v 
zene-

s hisszük, hogy Debrecen város 
közönsége értékelni fogja a MÁV 
Filharmonikusoknak ézt a kiváló 
teljesítményét.

végzését, míg a lelkében 
harag lassan-lassan el-

üt I-

Csapó-utca 8

. t , í f 1 x : í ' i i h LÁ.

Dr. Budaházy-Bruckner Ernő kir. 
egészségügyi főtanácsos, hivatkozva 
közegészségi, köztisztasági, közleke­
dési és városszépítés! érdekekre, 
közérdekű indítványt terjesztett a 
polgármester elé, melyben a Csapó­
utcai piactér mellett, a Vár-utcától 
a Rákóczi-utcáig terjedő aszfaltjár­
da kiszélesítését javasolja.

A gyümölcsárusító területet 
ugyanis az aszfaltjárdától 1—1 és 
fél méter széles, hepe-hupás, macs­
kafejű gránitkövezet választja el, 
melyen a közegészségi szempontból 
megkívánt tisztaságot fenntartani 
nem lehet, mert a burkolati kövek 
szeles hézagai között szenny és pi­
szok összegyűl s onnan a fertőző­
anyagokat a vásárlói közönség járás­
kelés közben az árusítóhelyre vi-

Ez a helyzet veszedelmes, miután 
a közönség egy része, dacára az 
egészségügyi intelmeknek, bámo- 
zatlanuí, illetve mosatlanul fo­
gyasztja a nyersgyümölcsöt, ami 
súlyos fertőzési betegségek előidé­
zője lehet. A tapasztalat azt mu­
tatja, hogy az emésztőszervekre 
korlátozódó veszedelmes fertőzőbe­
tegségek, így a hastífusz, vérhas, 
bélhurutok, éppen a gyümölcsevés 
idején, nyáron és ősszel grasszál- 
nak legnagyobb mértékben.

Már magábanvéve ez a körülmény 
is megokolttá teszi a piactér és gya­
logjárda között elterülő, szennyfogó 
közúti sáv megszüntetését olymó­
don, hogy a Vár-utcától a Rákóczi-

Február 6.-án lesz 
a Filharmónikusok II-ik hangversenye

Debrecen zenei élete ismét gaz­
dagabb lesz egy tökéletes zenei 
esttel, amelyet február 6-án a deb­
receni MÁV Filharmónikusok ren­
deznek, mint második bérleti hang­
versenyüket.

A debreveni MÁV Filharmónikus 
zenekar vezetősége mindig nagy 
gondot fordított az előadandó dara­
bok megválasztására, s a november 
3-iki első hangversenyük műsorá­
hoz méltóan csatlakozik a február 
6-iki, melynek mindegyik műsor­
száma a zeneirodalom legkiválóbb- 
jai közül való.

Wagner: Tannhauser nyitánya 
vezeti be a műsort, melynek máso­
dik száma Mozart egyik legfino- 
inabban kidolgozott hegedűverse­
nye, a D-dur koncert lesz. A hege­
dűversenyt Albert Ferenc hegedű­
művész, a fiatal művésznemzedék 
egyik legkiválóbb,in mulatja be. Az 
alig 20 éves hegedűművész a buda­
pesti zeneművészei i 
Imreezky tanítványa 
a k adóm i a el végzése 
hon, mint külföldön 
g.vobb sikereket aratta.

A műsor ........................ ..
Korzakovnak, a nagy orosz 
költőnek egyik legbájosabb 
tóisa, a Seherezáde tölti ki. 
a műnek különleges bongsz ... 
és témája az ezeregyéjszaka csodá­
latos világába varázsolja a hall­
gatót.

A mesékből ismert kegyetlen 
szultán, aki feleségeit a nászéj­
szaka után sorra kivégeztette, az 
új szultána, a szépséges Seherezáde 
csodálatos meséinek hatása alatt 
rgyik napról a másikra halogatja 

utcáig terjedő aszfaltjárda szélesít- 
tessék ki egészen a gyümölcspiac­
térig, amely művelet által megol­
datnék egyszersmind az e helyen 
annyira szükséges köztisztaság kér­
dése is.

De közlekedési szempontból sem 
megfelelő a jelzett helyen futó asz­
faltjárda, mert a szabályozási vonal 
kihelyezése folytán egyes házak 
előtt csak 1—1. és fél méter széles 
az. Ilyen nagy városban, mint Deb­
recen, a hatósági takarékosság nem 
mehet odáig, hogy a Csapó-utcai 
nagyarányú kereskedelmi élet men­
tén, az itt lebonyolódó) óriási gya­
logforgalom mellett, kellően tisztán 
nem tartható s könnyen baleseteket 
okozható gyalogjárda vezessen az 
éI énk gyümölcspiacra.

A felsorolt közegészségi, köztisz­
tasági és közlekedési okokon kívül 
városszépítés! szempontból is kívá­
natos a Vár-utcától a Rákóczi-utcáig 
terjedő járdának a piactérig való 
kiszélesítése, mert ezáltal folytató­
lagosan éppoly szélessé alakulna e 
helyen az aszfaltjárda, mint a Wie- 
ner-bérház Csapó-utcai hosszú 
frontja előtt futó járda.

Debrecen csak szebb lesz, egy 
ápoltabb város benyomását kelti, ha 
a víztócsák és sár eltűnnek a gyü­
mölcspiac szomszédságából.

Végül kiemelte dr. Budaházv- 
Bruckner Ernő, hogy ezen munká­
lat legcélszerűbben koratavasszal 
volna elvégezhető, mert a gyümölcs­
érés idején a vásárlóközönség nagy 
molesztálásával járna az.

A szultán
Seherezáde 
tősége árad 
gokból és ritmusokból!.

Amint Rintszky Korsakov va­
rázsló képzelete a hangszerekből 
kiragyogtat, valóságos élménnyé 
teszi azt a zenekar tökéletes elő­
adása.

Megrázó, csodálatosan színes él-

BdFS wia* JÍJt az összes téli árukat! 1
MLiarilSitOni most VEGYEN! i
Téli pongyolák, ruhák, kabátok
Téi> nadrágok, kombinék
Téli harisnyák, zoknik, kesztyűk
Téli flanel, düftin, szövetek KERECSEN
Szveíerek, téli trikók, blúzok 
és divat-áruk hihetetlen OlCwiull !

í • r • f z jniiuai
WAUbSltárf január 31-ig

Mintás miiselymek 
Kelengye shillon 
85 cm. széles kelengye 

mosott shillon
Pongyolára és ruhára 

llanellok
90 cm. széles sima mii­

selyem crepedeshine
90 cm. széles sima mii­

selyem crege säten
Pongyola doltinett
99 cm. széles estélyi 

ruhára színes muslinok
92 cm. széles 

faháncs
140 cm. széles 

kaáát szövet 
színekben

flyapju 
divat

Tekintse meg Piac-utcai és 
kirakataimat

ffienyáts ■fíRUUfíZ
Itt említjük meg. hogy tudomá­

sunk szerint a MÁV Filharmo­
nikus Zenekar a békéscsabai 
Aurora zenei, irodalmi és képző­
művészeti társaság meghívására 
Békéscsabán február 12-én nagy­
szabású hangversenyt ad, melyen 
Osváth Júlia énekmüvésznő, az 
Operaház tagja és Búza Gábor he-

Csikesz Sándor rektor 
észt kitüntetésben részesült

Az elmúlt esztendőben néhány na- 
not Debrecenben töltött el Alexan­
der Jaakson észt kultuszminiszter, 
akit az egyetem szives vendéglátás­
ban részesített. Az észt miniszter 
itttartózkodása alatt tapasztalta, — 
hogy eleven kulturális rokonszenv 

kék téli kabát bukle 
anyag szürke mosko- 
viter szőrmével

Barna és zöld szjnii téli 
kabát szőrmével

Fekete léli kabát georgette 
anyag perzsa gallérral

Bunda, fekete seal elek- 
trich (48 darab)

Átmeneti férfi kabát
Színes férfi téli kabát
Színes gyermek ruha

(emelkedés számonként 
40 tiller)

Gyermek kabátok

kesz Sándor professzor. Ezért Jaak 
son kultuszminiszter előterjesztő 
sere, — amint arról már hírt ad­
tunk -— most Csikesz professzor 
megkapta az előkelő Észt Fehér 
csillag Érdemrend középkeresztjét 
és erről a díszes okiratot, is. Ä 
egyetem rektorát a magas kitűnt) 
te.s alkalmával számosán 
ti'l szerenesekívánatukka
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I Pécsi koksz, tojásszén
I a legmagasabb hóértékü magyar tüzelőanyag. ,

I Mptótó Bidy Pál, Huiwadt-u- 20-
« —___———— — »■■■——

Bajtársam vagy!
A debreceni Frontharcosok egyik 

legutóbbi választmányi ülésén nagy 
tetszés mellett mutatta be Jámbor 
Lajos tartalékos százados „Bajtár­
sam vagy 1" című költeményét, me­
lyet már az ország más vidékein is 
ismernek. Bár a versnek vannak 
technikai fogyatékosságai, de izzó 
szeretet és erős bajtársi érzés fűti. 
Buzdításul itt közöljük :
..Szeresd felebarátodat, mint 
'Tagadat 1“ — szent parancsolat Int. 
Egv lépéssel én tovább megyek : 
Szeretem az erdőt, zöld hegyet, 
Virágot. pillangót a réten, 
Madaraknak röptét az egen... 
S Igen ! Tartom a Jézus szavát: 
Még a pogány is : felebarát! 
És amit magamnak kívánok: 
.logot, békét és igazságot 
Követelek az embereknek 
Bármely partján a tengereknek. 
'linden nemzet szabadon eljen 
Föld lén, nyelvében és hiteben . 
Az Úr védje, óvja, segélje — 
Míg csak nem lesz más nép heréje .

<m mégis! Engedték meg nekem. 
Hogv fajtámat jobban szeressem! 
Mind, kit az ezeréves határ 
Velem egy nagy’^agy csalaüha zár, 
Aki, mint én, élte hajnalán 
Magyar nyelven gügyögte1 , („Anyám 1 , 
A csonka- és a nagy Hazában. 
Vagy bárhol : édes honfitársam .

Akikkel egy-templomba járok, 
Kiknek ajkán az ős zsoltárok 
Úgy zengenek .mint az enyemen, 
Es állanak sziklakeményen 
A Krisztus Új-testamentumán. — 
óh. e hívek nékem nem csupán 
Felebarátok, honfitársak ! 
Szivet jobban kell, hogy kitárjak . 
Határon Innen, avagy túlnan : 
Atyámfiái ők az Urban !
Egv szívbe de sok szeretet fér ! 
Doboghat milliárd emberért. - 
Am az érzés jobban betölti. 
Ha így szól valakihez : ..FöldiI. 
„Dlák-pa|tásom !“ vagy „Kartár- 
” 1 [sam
Fs felolvad egy hű barátban ...

Mindezeknél mégis erősebb — 
Mert vérszerinti, és mert osebb : 
A rokoni, családi kapocs. 
Mely kötve tart, míg a sírna jutsz . 
Süt. szerető szívek mécsinéi 
Az ikrük Elbe is lekísér...
V irágba szökken hantod felett 
S illatával Égbe száll veled !...

SEmram

XXXIV. EUCHARISZTIKUS VILÁGKONGRESSZUS

n Budapest, 1938. május 26—30.

Az eszperantó, mint a budapesti 
ilágkongresszus hivatalos kisegítő nyelve 

Debreceni tanfolyam január 31-től május 2-ig
nagy propaganda erejét az Egyház 
is idejében felismerte és a mozgal­
mat felkarolta. X. Pius, XV. Be­
nedek és XL Pius pápa áldását 
adta a mozgalomra. X. Pius szavai 
szerint: „A világ katolikusai kö­
zötti egység fenntartására igen elő­
nyös az eszperantó“. És íme a vi­
lág katolikusai találkozni fognak 
májusban Budapesten. Ugyanekkor­
lesz a XXI. Katolikus Eszperantó 
Világkongresszus, amelynek dísz­
elnöke dr. Serédl Jusztinján bíbo­
ros hercegprímás lesz. Azonkívül 
elfogadták az eszperantót a Világ; 
kongresszus hivatalos kisegítő 
nyelvéül. A mozgalom élén P. Zsí­
ros Ferenc, a „Szív“ főszerkesztője 
áll Az egész országban megindult 
a ínunk IL hogv a Kongresszusig 
minél több ember sajátítsa el ezt 
a könnyű világnyelvet.

A NEMZETKÖZI NYELV 
TÖRTÉNETE.

Dr Zamenhof Lázár Lajos, mint 
diák Byalistokban nap-nap után 
látta a soknyelvűség (lengyel, lit­
ván, orosz, zsidó) miatti súrlódáso­
kat és gyűlöletet a nép, a hatóság 
és a társadalom életében. Ekkor 
gondolt ő egy könnyen elsajátít­
ható műnyelv megszerkesztésére 
amellyel az említett nehézségeket 
el lehetne tüntetni. Már 1878-ban 
elkészítette az új nyelv első terve­
zetét amit diáktársaival fényesen 
meg is ünnepelt. 1887-ben megje­
lent Zamenhof első nyelvtana. — 
Nyelvtervezetét, 
Lingvo“-! álnév

az „Tnternacia 
...... alatt adta ki : 

Doktoro Esperanto — Remélő dok­
tor...............................,A nemzetközi nyelv egyre szele-

Idényvégi vásár! Fillérek diadala! 
Mindent amire Önnek szüksége van 

egész áruraktárát

Pikó József
olcSÓn árusítja

Kossuth-u. 4

Előzetes jelentkezés a tanfolyam­
ra : Mátyás József tanító, a Kát, 
Esp. Világszövetség debreceni kon­
zulja. Gör. kai. elemi iskola. Víg­
kedvű Mihály-iutca 4. szám.

Faragó László.

VASÁRNAPI 
UTEN«
UliU

A reformitu» templomokban :

MIMII

Nagytemplomban d. e. 10 órakor

Antal Jenő. Kistcmplomban d. e. 9 óra­
kor Nagy Dezső, 11 órakor dr. Kosdy 
János, d. n. 5 órakor Szenes László. 
Kossuth-utcai templomban d. e. 19 óra­
kor dr. Soós Béla, d. n. 5 órakor Tamás 
Ferenc. Árpád-téren d. e. 10 órakor Si- 
pcss Imre. d. n. 3 órakor Török Imre th. 
Ispotályban d. e. 10 órakor Molnár Fe­
renc, <1. u. 5 órakor Kulcsár Dezső. Ho- 
mokkertben d. e. 10 órakor Kovács Jój 
Zsef d. n. 5 órakor Becsi Sándor. Wo- 
íaffka-telepen d. n. 3 órakor Becsi Sán­
dor. Kerekes-telepen d. e. 10 órakor Be­
csi Sándor, d. u. 4 órakor G. Szabó Sza­
bolcs. Nyilastelcpen >1. e. 10 órakor Me­
rev Béla, d. n. 3 órakor Mezey Béla. Csa- 
pókerlben d. e. 10 órakor Uray Sándor, 
,1. u. 3 órakor Bálint György th. Nyúlá­
son <1. e. 10 órakor dr. Lencz G. Sándor. 
Szegényházban d. e. fél 10 ó. 
ncs László. Téglavetőben d. u.

d. Egyek en <K
Bánkon <1. u. 2 órakor Bíró

lozsváry Kiss László, d. u. 5 órakor

órakor Sze-
3 órakor
3 órakor

Siposs Imre.
Béla. Pipóhegyen d.
Ferenc. Ilosszúpályi-úlon d.
kor Papp Géza. Pallagon d. e. 9 órakor

»1. órakor Bárdi
e. 10 óra-

fonalak szőnyeghez 
fonalak ruhára

Párna montirozások — 
Perzsa szőnyegalnpok festve 
Perzsa szönyegalapok simán 
Meleg harisnyák, nadrágok 
Perzsa párnák —• ■— '
Csipke kelmék —• — —• 
Gobelin párnák — —

Gyapjú — 12 fillértől
.— 19 fillértől
— 98 fillértől
— 2.48-tól
— 1.95-től

,78, 1.95-től
■— 98 fillértől
— t.95-től
,— 95 fillértől

.. Fancsikán d. e. 9 óra- 
Halápon d c. 9 órakor 

Átlóhegyen d. e. 11 óra- 
iskolában

De túl baráton, honfitárson, 
S a legszentebb atyaflságon : 
Aki ott szenvedtél mellettem 
Gránát-verte fehér hegyeken, 
Kárpátokban, Doberdó-teton. 
Hol dalolva, hol meg csiiggedon 1 
S bajtársidért meghalni készen 
Nyakig gázoltál sárban, vérben, 
S nem szöktél meg mellőlem hűtlen 
A három napos pergőtűzben 1 
Aki ekrazltfiisttől sárgán 
Kitartottál velem a vártán. 
Fs a legutolsó konzerved 
S cigarettádat megfelezted ... 
Aagv feküdtél halálra-válón 
Oldalamon, kórházi ágyon ; 
Férges barátiban, kavernában, 
Szívettépő rideg fogságban ... 
Aki. míg sok diadalt látott: 
Otthagytad szép fiatalságod, 
Fs megcsalatva és kifosztva 
Koldusként tértét otthonodba ... 
KI a Poklot Jártad meg -élem : 
Ba|társam vagy !

Több, mint testvérem ! 
JÁMBOR LAJOS 

t. százados.

sebh körökben terjedt el s ma mar | 
tíz egész világon ismert nj’i'Jy’ ,«z 
eszperantó. Az Eszperantó A ilag- 
szövetségnek 74 országban több, 
mint 17(10 városban van hivatalé 
képviselete. A nyelvet beszélők sza­
mát szerényen 3 millióra becsülik. 
A tokiói olimpiász nyelvéül pél­
dául az eszperantó fog szolgaim, 
már Japán fel is szólította a spor­
tolókat a nyelv tanulására.

ESZ PER ANTÓ UAZA NKBA N.
Nálunk az első eszperantó cso­

port 1901 -ben alakult meg Buda­
pesten. Azóta a magyar eszperan- 
tisták világtekintélyre tettek szert, 
jav Baghy Gyula az Eszperantó 
Akadémia tagja. Cseh András, a 

•zseniális nyelvoktató, 1e’
szőre a holland kormány külön in­
tézetet, állított és adományozott 
Hágában : „Tnternncio Cseh 
Tnstituto." Azt a szolgálatot, ame­
lyet a magyarok az eszperantó le­
velezések és folyóiratok útján ha­
zánknak tettek, M sem lehet be- 
(•■sülni.

ESZPER \ NT6 TANKOLVA M 
DEBRECENBEN.

A tanfolyam január 31-én. hét­
főn este 7 órakor kezdődik a gó1’. 
kai. elemi iskolában (Vígkedvű M.- 
utca 4. sz.) és tart május 2-ig. Heti 
2 leckeóra : kedden és szombaton 
este 7 -fél 9. Társalgási módszerrel 
történik a tanítás, könyv nem szük­
séges. Füzetet jegyzetek számára 
mindenki hozzon magával. Rész­
vételi díj összesen 3.50 P, amely 
három részletben is fizethető a lió-

Ennyi idő alatt a nyvlvcrzrkkrl 
bírók teljesen elsajátíthatják _ íiz 
eszperantót, a többiek is annyiri, 
nogy a mindennapi életben előfor­
duló dolgokról jól tudnak társa­
logni. Szókincs : latin, germán es 
kevés szláv. Nyelvtana olyan egy­
szerű, hogy Tolsztoj példáid -- sti- 
iát mondása szerint — 1 óra alatt, 
tanulta meg. Bárki jelentkezhet, 
előzetes végzettség nem szükséges. 
Azoknak is kitűnő alkalom a nyelv­
elsajátítására, akik a kongresszusra 
nem szándékoznak felmenni.

A tanfolyam vezetője Mátyás 
József gk. tanító, az eszperantó 
körökben jól ismert író és költő és 

debreceni Eszperantó Egyesület-

Kor Biró Béla.
Bárdi Ferenc, 
kor Bárdi Ferenc 
,1 e. 11 órakor Biró Béla. Tégláskertben 
<1 e. 10 órakor Birinyi János. Gyermek- 
mcnhelyen <1. e. 10 órakor Kiss A- Jenő.

A rém. kath. templomokban :
Rendes szentmiserend 6, 7, 8.20, 9 óra­

kor. Féltfzkor nagymisét tart Láng PA 
pápai kamarás, szentbeszédet mond dr. 
Lindenberger János ap. korín. 1 ” ” 
II. háromnegyed 12. fél I órakor szén - 
inne. Kertségi kápolnákban következő 
mondanak szentmisét : Csapókertben

s.-lelkész. Hajdúsám-

dr. Szabó István s.-lelkész.
A gör. kath. templomban 

reggel 7 órakor reggeli istentisztelet. * 
.lióLmisc. 9 órakor katonami’c,

háromnegyed
toli

Az evangélikus templomban

lesznek ; 9 órakor ifjúsági isler-

Ezenkívül <1. u. fél 4 órakor 
iskolás leányok bibliaköre I 
jövetelt a tanácsteremben.

eszperantó

ESZPERANTÓ 
ES A KONGRESSZUS.

M . Kiadta. véld, csere I Ha Rllfnn 'ók, ebédlők, combinál! OUIUI' szobák szőnyegek, var 
tógépek, Jégszekrények 

irodabútorok

. it f ■ I i i í !I 1 , '.
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Holnap kezdődik 8 napos szezonvégi kiárusításunk! i
összes téli cikkeink olcsó szabott áraiból a kiárusítás tartama alatt |

MO, 50 Vos engedmény t adunk!
Fiú téli kabátok már * . . . .
Fekete téli kabátok már ...» 
Tartós férfi öltönyök már . , . 
Férfi nadrágok már ..... 
Férfi hosszú városi bunda szőrme
béléssel, valódi opossum gallérral már 84— pengőtől

Női ruhák, női téli kabátok, szörmebundák 
40 és 50 százalékos árengedménnyel.

7’— pengőtől
25- „
18"— „

7 — f)

•i

Hői ruházati osztásunkon:

MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, Bika-szálló épületében.

DEBRECENIEK BÉCSBEN
Nem az egykori debreceniekről 

írok, hanem a mostaniakról. Hálá- 
sahb tárgy volna, ha cikkem idejét 
áttenném a múlt század elejére, 
amikor a bécsi császárvárosban 
annyi minden irodalmi esemény 
történt. Erről azonban nemrégiben 
részletesen beszámolt a kollégiumi 
könyvtár illusztris igazgatója, dr. 
Varga Zsigmond egyetemi profesz- 
szor, aki a 400 éves kollégium tár­
gyi emlékei között bemutatta mind­
azt, amit debreceniek mixeltek a 
monarchia osztrák fővárosában, 
ahol napvilágot látott Pichleréknéj 
Csokonai, a Debreceni grammatika 
s végül rejtélyes, máig is nem 
eléggé ismert körülmények között 
a magyar literatura egyik legere­
detibb alkotása. Ludas Matyi.

Becs ma nem az a ragyogó, fé­
nyes világváros, ami volt a múlt­
ban, de talán kedvesebb ma ne­
künk, mint volt régen. Míg valami­
kor, ha Bécsbe ment az ember, 
mindig olt tündökölt előtte feszes 
mezben a monarchia centruma, 
amely a valóságban sohasem volt 
az, csak némelyek szemében. A 
' érbeli magyar gondolkozás min­
dig fagyosan tekintett Lueger vá­
msára, amely évszázadokon át fel­
kelésre tüzelte apáinkat és a Bocs­
kaink. Rákóczink. Kossuthok hadait 
menesztette a szomszéd állam felé. 
Ma Becs más, ma Bérei trianoni 
hitsorsosunk, aki mintha jobban 
sújtva erezné. magát az átkos békétől 
mint mi. A. régi bécsi kultúra azért 
nem veszett el. Könyvtárai, múzeu­
mai ma is a tanulás mezeje, épen 
ezért Bécset ma is meglátogatják 
debreceniek épen abból az okból, 
mint Kerekesek, Görögék, Márton 

Józsefek, Irinyiik, mert hisz az. 
utóbbi is Bécsben tanult, amint a 
Chemiker Zeitung utóbbi kötetei 
nagyszerűen megemlékeznek és 
megírják a későbbi István gőzmal­
mi tisztviselőről, ezt a körülményt.

Sétálok Béceben. Legszebb utcá­
jául megyek: a Grabenen. A Brau- 
müller-féle egyetemi könyvkeres­
kedés kirakata előtt állok meg. - 
Keresem a kirakatban Bibi bécsi 
egyetemi tanár minap megjelent 
könyvét Kaiser Eranzról, a Metfer- 
nich-koráról. Hát egyszerre ma­
gyar könyveim kerül elém, Ilaen- 
del Vilmos: Politikája. Egy vevő 
éppen hozza is kifelé az üzletből. 
Örülök neki. Eszembe jut, hiszen 
nemsokára, január 24-és előadást 
tart Debrecenben az Egyetemi 
Népszerű Főiskolai Tan folyamon, 
az állampolgári nevelésről. (Már 
t. i. a professzor tartja az előadást.) 
Hazamegyek a Collegium Hungari- 
cumba. Elmesélem dr. árok fői 
Csőké Endre gondnoknak az ese­
tet, hogy az ember Bécsben is Deb­
recenre gondol' és hogy mennyire 
örülök a graben! élménynek. - 
Hát a gondnok úr elmondja, hogy 
alapjában véve ő is debreceni. 
Elemi iskoláiból kettőt a kollégium 
gyakorló iskolájában végzett. Szó­
val az élet első lépéseit itt tette 
meg. De tanulmányai ómegáját is 
Debrecenben eszközölte. Itt lett a 
mi egyetemünkön doktor. Sajnos, 
ma özvegyi soréra jutóit és mint 
jóravaló özvegy ember vigasztalást 
a tudományban keres. A bécsi kol­
légium Hungaricum könyvtárában, 
valamint a roppant gazdag bécsi 
levéltárakban a hűbériség jogtörté­
neti fejlődését kutatja.

Úgy hallom továbbá a kollégis­
táktól, hogy dr. Ambrus Erzsébet, 
debreceni tanárnő nagysikerű elő­
adást tartott a Collegium Hungári- 
eumban egy igen érdekes és ma 
szerfelett napirenden lévő tárgy­
ról., a nő szerepéről a tudományos 
életben. Báró Apor Klára, báró 
Vay László, volt főispánunk, jelen­
legi földművelésügyi államtitkár 
leánya képzőművészeti főiskolát 
végez Bécsben. Nagybákay Antal 
joghallgató, Nagybákay Sesztina 
Jenő felsőházi tag unokája a keres­
kedelmi akadémián tanul. Dr. Ko­
vács Mihály, debreceni egyetemi 
jogkari asszisztens, mint osztrák 
állami csere-ösztöndíjas, politikai 
tanulmányokat folytat. Több politi­
kai német nyelvű előadást tartott 
a magyar államfőről, Debrecen tör­
ténetéről. Újabban az új osztrák 
’•e.ndi állam alkotmányával foglal­
kozik.

No, de az ember lépten-nyomon 
kedves debreceni ismerőssel ta­
lálkozik. Akadnak, akik régtől itt 
laknak az osztrák fővárosban, de 
még mindig szeretettel gondolnak 
a kálvinista Kómára. Amint a Hun- 
gáricum folyosóján megyek, Salacz 
Gábor theréziánuml professzorral 
találkozom, aki évekkel ezelőtt 
Debrecenben Szabó Dez-a'i prot'e.z- 
szor asszisztense volt és tömérdek 
okiratot köiesönöztetett ki velem az 
osztrák levéltárakból. Ma ő segít 
rajtam.

Ezenkívül bizonyára még sok 
kill túrszomjas és tanulnivágyó deb­
receni lehet az osztrák főváro-bon, 
akikről rövid bécsi tartózkodásom 
alatt nem sikerült tudomást szerez­
nem. No, de bevallom, ezek után 
sem kutattam, a véletlen sün sponte 
hozta elém az érdekes adatokat. 
Dr. Hanscly Lajossal, dr. Linden­

berger kormányzó úr titkárával is 
egész véletlenül találkoztam a Pás- 
máneum rectoránál.

S végül, ha már egyszer Debre. 
cen-Bécs relációkat emlegetek, le­
hetetlen, hogy ne emlékezzünk 
meg arról, hogy Bécsben a Zen­
tralfriedhof egyik sírjában nyug­
szik városunk nagy jótevője. Déri 
Frigyes. A Bécsbe kerülő debrece­
ninek mindig eszébe juthat és mél­
tán Déri grandiózus, de szerény 
egyénisége. Sírjára kivisznek a 
Bécsbe jutó debreceniek egy-cgy 
vi>-ág.-zálat és megállnak Debrecen 
felé fordulva. Baja város szülöttjé­
nek sírhanf.iánál, felidézve a nagy 
halott emlékét... M. K dr.

HIÚM

MA LESZ DR. SOÓS BÉLA 
ELŐADÁSA

A DÉRI MÚZEUMBAN
A Színházi Szabadegyetem elő­

adása mi a Déri Múzeumban lesz 
délután fi órakor. Dr. Soós Béla, a 
('sokonai-Kör örököstagja beszól 
„Társadalmi közöny és színház“ 
címen. Az égető probléma széles­
körű érdeklődésre tarthat szántó', 
amit növelnek az előadók kitűnő szó­
noki képességei. Az előadást dr. 
Pap Károly vezeti be. Belépőjegy 
40 fillér, a Cnokonai-Kör és Ady- 
társaság tagjainak 20 fillér. Diák­
jegy 20 fillér. A Színház,! Szabad­
egyetem következő előadása hétfő i 
délután 0 órakor az Újságíró klub­
ban : Csobán Endre „Csokonai ős a 
színpad“. Az Újságíró Klubban ren­
dezett. előadások ingyen “sek. Szer­
dám Juhász Géza, csütörtökön Hor­
váth Árpád előadása ugyanott.



(8)

llOgV 
hogy­

ne hozott volna, — 
Alga s egy szem szil- 
csüszott le torkán.

mi lelte magát? —

volna kikaparni

többet eladni Ham-

Lámpaernyök
minden kivitelben

Ceiion-pergament és más modern 
anyagból álló és asztali lámnák ké­
szítése rajz után is legolcsóbban !!

Ferenc Jóxsef-uf 46. Telefon: 24-34. ■

Kilenc pengő elsikkasztása miatt 
háromhónapi fogházbüntetésre 

ítéltek egy rovottmultu kifutófiut
Domokos János debreceni kifutó­

fiú már több ízben állott vagyon el­
leni bűncselekmények miatt a deb­
receni törvényszék előtt. Tegnap is­
mét sikkasztás miatt került a vád­
lottak padjára. Grünwald Hermann 
kereskedő jelentette fel, aki a múlt 
év novemberében alkalmazta Domo­
kos Jánost és rábízott kilenc pen­
gőt azzal, hogy azért vegyen sót. 
Domokos el is ment s útközben osz- 
szetalálkozott régi cimboráival, akik 
rávették arra, hogy menjenek a 
korcsmába és igyanak egyet a pénz­
ből. A só még várhat. Domokos 
sem volt egyenes jellemű és ráállott 
a dologra. Be is tértek néhány 
korcsmába és ott a pénz nagyobb

Miért van annyi rongyos lábbeli jü ember 
Magyarországon

Az Átvizsgáló Bizottság döntése szerint drága a csizma 
és a bakkancs

(Budapesti közgazdasági szer­
kesztőségünk jelentése.) Közel egy 
esztendővel ezelőtt kérték a gazda- 
érdekeltségek az Árvizsgáló Bizott­
ságot, hogy a mezőgazdasági mun­
kásság által leginkább használt

vidAm regényJAJ _
az a SZERELEM

Irta: RANKAY GYULA

_ Várjon, egy kis muskotály 
szilvát is hoztam’magának — pat­
tant fel ültéből Ilike s a kamarába 
sietett, ahol a kosár burgonya kö­
zött egy papírzsák fehérlett. Abban 
hozott egy félkilónyi illatos szil­
vát Algának, mert tudta, hogy az 
a nagy gyermek élhal érte.

Tényleg, a bűbájos szilva szinte 
csodát tett Alga szeme felragyo­
gott s alig győzte kivárni a gyü­
mölcs megfürdetését. A hamvas 
szilvát gyönyörrel nyomkodta ösz- 
sze s azok halk lemondással hasad- 
tak meg s fröcskölték magúkból 
m ézéd es n ed vüket,...

— Ha tudná, Bélus. mit meg nem 
tettem magáért... Ezt a szilvát 
loptam, loptam magának, mert nem 
akart belőle ti—.

hamné...
— Inkább 

tnrzsal.kodott 
va magostól

— De hát 
vesztette el 
Ilike. — Tudja, hogy ez nagyon 
különös, ilyennek még sohasem lát­
tam. Ez a meghasonlottság... Éti 
nem akarok évszámra bizonytalan­
ságban élni itt maga mellett, tölt-
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I Ádámvölgyi príma tüzelőszén o'CSO 
mert saját bányánkból származik 
Tatja««« szagtalan, mindenfajta kályhában kitűnően ég, ealakmentesen 
Kapható; Oá SANYI UTÓD!

LÁNG MIKLÓS szén- és tűzifatelepén, Csapó-u. 28.

részét elmulatták. Utána Domokos 
elment az egyik üzletbe és ott ruha­
neműeket vásárolt magának.

Grünwald sikkasztás miatt mar 
másnap feljelentette Domokost, aki 
a kihallgatása során teljes beismerő 
vallomást tett. Ekkor az is kiderült, 
hogy le.töltetlen büntetése van es 
átkísérték az ügyészségi fogházba, 
ahol megkezdte korábbi büntetésé­
nek letöltését. Onnan vezették elő a 
tegnapi tárgyalásra dr. Unger Jó­
zsef egyesbíró elé. Domokos ott is 
megismételte beismerő vallomását s 
a törvényszék a körülmények figye­
lembevételével Domokos Jánost sik­
kasztás vétsége miatt jogerősen há­
rom hónapi fogházbüntetésre ítélte.

életünkben sóhivatali jellegre tett 
szert, csak mostanában készítette el 
jelentését. Ezek szerint

nem a bőrkereskedők, nem a 
suszterek és a csizmadiák a hi­
básak, hanem a bőrgyárak ad­
lak indokolatlanul magas áron 
a szükséges nyersanyagot ve­

vőiknek.
Az Árvizsgáló Bizottság döntési­

valójában senkit sem lep meg, hi­
szen közismert tény, hogy a ma­
gyarországi borkariéi milyen ke­
gyetlen árdiktaturát követ.

A gazdatársadalom és a mészá­
rosok már évek óta joggal lá- 
zonganak, hogy a nyersbőrt a 
bőrkartel számára dolgozó ügy­
nökök potom áron vásárolják 
fel, ugyanakkor pedig ez a 
kartel állandóan és indokolat­

lanul emeli a készbőrök árát.
Igaz, hogy bőrgyáraink _ kartelje 
nagymennyiségű nyersbőrt kény­
telen külföldről is importálni s ha 
■1 külföldi niacon akár egy, fillérrel 
is emelkedik a nyersbőr ára, bőr­
gyáraink erre való hivatkozással 
rögtön emelik az általuk gyártott 
készbőrök árát. Ám, ha külföldön 
esik a nyers bőr ára — az utóbbi 
hetekben is jelentékeny áresések 
voltak — a magyar bőrkartelnek 
eszeágába sem jut árleszállításra 
gondolni.

Egész üzletpolitikájukat úgy 
állították be, hogy csak nyere­
ségre tehessenek szert s tudott 
dolog, hogv évről-évre sokmli- 
Jió pengőre rúg a magvar ve­
zető bőrgyárak tiszta haszna.

Nem lehet tovább tűrni, hogy * 
nyersbőrt elkótyavetyélni kénysze­
rülő magvar gazda, mészáros, to­
vábbá a készbőr árak folytonos 
emelkedése folytán a nyomorúság 
meredekére taszított magyar csiz­
madia és inarostársadalom s végül

a
csizma és bakkancs árát vizsgálja 
ki, ugyanis e tömegcikk ára oly 
drága, hogy a munkásság nem ké­
pes csizmát és bakkancsot vásárol­
ni. A Bizottság, amely közismerten 
túllassú működésével gazdasági
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szóval sem jelezte, hogy kinek j 
szemére gondolt. Még jó, hogy 
Alga a Dünnyögiére értette, így 
azt felelte :

— Meg is érdemelné a drome- 
dár... Persze, tudja, hogy maga 
Ilike, az ilyesmit még nekem sem 
meri elmondani s ha el is mondán,' 
kije vagyok én magának, mittelm 
‘ek én az efféle donjuanok ellen... 
Nekem meg a nadrágtartómat 
kérte el. Mondja, mit tehettem ? 
Oda kellett adnom, bár tudom, 
hogy hasznavehetetlenné teszi...

Ilike csendesen pityergett :
— Az a baj, — szipogta, — hogy 

■'ki megvédhetne, az sem véd meg. 
Égy magamra vagyok én hagyatva 
mint egv vadrózsatő a hegy tetejen.

Egy kis batáseseml után Ilike 
aityeregve folytatta :

— S ami legjobban fáj, hogy 
maga ilyenkor még a nadrágtartó­
iát emlegeti ...

— Hát ezek az emberek már 
’Ivének. Ugyan mi mást kérhet el 
’ölem? Pénzem, jól tudja, 
nincs, különben bizonyos, 
rendszeresen puinpolna... S 
mit válaszolt neki, Ilike?

— Mit szólhattam volna ? Elütöt­
tem, mintha észre sem vettem 
volna, mire céloz.

— Jobb is volt. Az ilyen pasas­
sal nehéz szembeszállni. Ez azt 
hiszi, minden az övé, csak ütni kell 
egyet. fisak rúgnia kell egyet s 
már babérral övezik homlokát... 
Ez volt, az első ilynemű kísérlete ?

— Ez.
— No, akkor holnap folytatni 

fogja az ostromot. Úgy látszik sze-

síink tiszta bort a pohárba. Maga 
hallott, látott vagy csak gondolt 
valamit ?

— Hogyan, mit ? — kérdezte na­
gyot nézve Alga.

Pletvkált valamit Dünnyögi .■
— Dehát mit kellett volna plety­

kálnia s mit kellett volna látnom 
hallanom ?

Alga egészen beleveresedett, a ni 
nem csoda, minden vér a fejébe 
szaladt.

— Hogy a Dünnyögi...
— Mit csinál az a bitang ? — to- 

norzékolt Alga s felugrott. — Mit 
mer a gaz lator csinálni ?

— Voltaképen .szamárság, — csi­
tította Ilike. — Kár is volt szól­
nom az egészről, de azthittem, el­
pletykálta 6 maga azért ilyen hara­
gos. Úgy gondoltam, akkor mai' 
inkább tőlem hallja meg az igazat.. 
Ma délután szerelmet vallott...

Alga egy pillanatra belesápadt 
abba, amit hallott. Azután iszonya- 
tonat fuj a levegőbe, mint, az olyan 
nebhes ember, aki siettében form 
levest kapott be s összeégette aj­
kait vagy száját,

— Sejtettem, hogy valami disznó- 
ság van ezzel a gaz latorral 1 — 
kiáltott vadul. — örült volt ma. 
Mióta hazajöttem, folyton ugratott, 
hogy 
miről.. 
mindehhez ? 
szerető, vagy 
tiirt szerető, 
beleavatkozni 
vívásába ...

— Kedvem .......
szemét l — szisszent fel Ilike. Egy 

elterelje figyelmemet vala- 
. Deh'át, mi közöm nekem 

Mi vagyok én, férj 
legalábbis egy meg- 

hogy jogom legyen 
a szerető szivek baj-

a rongyos és kopott lábbeliben szé­
gyenkező és kínlódó magyar mun­
kásság kiszolgáltatottsága ezután 
is fennmaradjon. Az illetékes kö­
röknek az Árvizsgáló Bizottság 
szomorú döntése alapján végre cse­
lekedni kell, még pedig inkább ma, 
mint holnan.

Tüdíáth“ szenei 
legolcsóbban bizalommal vásárolhat 

Prohászka és Társától 
Belhlen-u. 44. Telefon: 11*61

A kereszt
írta : Aba Ildikó.

Mély imába elmerülten, 
Könnyes arccal, szárnyszegetten 
Oltár'előtt térdrehullva 
Könyörög egy ifjú lány. 
Arca halvány, szeme bágyadt, 
Vádlója az éjszakának. 
Megnyugodni mely nem hagyja 
Hogy' miért ? — óh nem talány.

Ajka susog, gyötrött lelke 
Felrepül a fellegekbe. 
Eg kapuját ostromolva 
Az Istennél esdekel.
Szeme fáradt, megtört ténnyel 
Tekint az oltáron széjjel 
Reménysugárt kutatgatva ;
— S a kereszten pihen el.
„Miért, hogy a kereszt ott van 
Mindig, ahol boldogságban 
Ég a szív és földresújtja 
Ki szeret, s ki hisz, remél! ?“ 
Száll a panasz. — de elcsitul, 
A szem Megváltónkra simul.
— „A keresztet, akt hordja 
Föltámad és útra él’“ 

met vetett magára s most már míg 
célt nem ér, nem fogja békén 
hagyni.

—- Miféle célt?
— ó, hát egy ilyen bajnoknak 

miféle célja lehet? Azután igazság- 
szerint — ha nem tudná — Áriáin 
apánk óta minden igazi férfi célja 
a növel : a hódítás.

— S maga ezt csak így mondja, 
Bélus. Csak ilyen egyszerűen, eny- 
nyi közönnyel ?

— Egyszerű biológiai ténymeg­
állapítás.' Ez hozta létre az embert, 
ahogyan ma ismerjük minden jo 
és rossz tulajdonságával , az ősi 
egysejtűből. Aki ezt nem érzi, an­
nak lehet szép haja, remek alakja, 
de szíve nem lehet...

— Zagyvaságokat beszél, Bélus. 
— Aztán, mintahogy szokta meg­
kérdezte. : — Mit főzzek holnapra ?

Alga idegesen dobolt az asztal­
lapon : ..

— Hagyjuk, Ilike, főzzön, amit 
akar, vagy amit már kitervelt. 
Xkármit mondok, úgyis mást Jog 
készíteni s nekem meg kell ennem, 
ha .szeretem, ha undorodom attól, 
különben rám találja borítani az 
egészet...

— Örülhetne, hogy gondolok ma­
gára ...

Hiszen örülök is...
Alga szokásához híven előszedte 

a magával hozott újságot s abból 
néhánv olyan hírt olvasott fel, me­
lyekről tudta, hogy kiváltképen 
érdeklik Ilikét.. Szerencsétlenségek, 
gyilkosságok, kalandok, pletykák.

(Folytatjuk.)
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A kisgyermek testa ívelése
A szabad mozgásra való hajlam 

már n csecsemőkorban megnyilvá­
nul. Nincs kedvesebb látvány,' mint 
egy egészségesen rugkapáló kéz­
zel és lábbal mozgó apró gyermek ! 
Régebben 6—7 hónapos koráig pá­
lyázták a csecsemőket, ami bizony 
szegényeknek kínzás számba mellé­
lett, mert mozgásuk teljesen aka­
dályozva volt és nem egy átvirrasz­
tott, rfngatással, csititgatással töl­
tött éjszakának lehetett az oka. — 
A pólyázás szerencsére kiment a 
divatból, úgyhogy a gyerek min­
den irányban szabadon .mozoghat, 
egészen kiskorától kezdve. A kis­
gyermek minél többet tartózkodjék 
szabad levegőn, tavasztól őszig 
aludjon nyitott ablak mellett. .Meg­
hűléstől egészséges gyermeket 
nem kell félteni ; edzéssel testi ere­
jét, ellenállóképességét nagyra fo­
kozhatjuk.

\ rendszeres tornáztatást már 
4 éves korban el lehet kezdeni. A 
tornázás lehetőleg hasonló) kuniak­
kal csoportosan történjék, mert ez 
nemcsak a csöppségek ambícióját 
fokozza, hanem figyelemre is szok­
tatja őket. A legfontosabb és a 
legelső az egyenes járásra való ta­
nítás: a gyakorlatok megválasztása 
úgy történjék, hogy a test összes 
izmai egyenletesen legyenek fog­
lalkoztatva. Legjobb a tornagyakor- 
lafokat kis gyermekeknél játékfor­
májába önteni Nagyobb gyerme­
keknél már komolyabb tornázta- 
fiisra is átférhetünk. Minden eset­
ben a gyermek egyéni és családi 
hajlamait is figyelembe kell venni.

200 év előtti magyar 
lakásberendezésekről

számol be Budapest történetének 
egyik kiváló búvára. A rendkívül 
elevenen megírt, történeti munká­
ban a török uralom aló»] felszaba­
dult Pest-Buda régi élete elevene­
dik meg. Az író nagy figyelmet 
szentelt az akkori életformáknak, 
mulatságoknak, lakásoknak is. El­
mondja, hogy abban az időben a 
lakószobák berendezése nem volt 
valami fényűző. A fő berendezési 
tárgy: az asztal, szék és ágy volt. 
A jobbmóduaknál volt párnázott 
karosszék, menyezete.s nyoszolya és 
r nagyítható, megszorítható asztal. 
Volt, ,,almárium“, mely két részre 
osztható szekrény a ruhák részére. 
Ferhérneniftket a ládafiával ellá­
tott ládában tartották. Érdekes, 
hogy akárcsak az egyéb ipari ké­
szítményeknek, a bútoroknak az 
arát is a vármegye szabta meg, 
limitálta. Ez a limitáció azonban 
csak a közrendű emberek holmi­
jára vonatkozott; a gazdagok, a 
fényűzően herendezkedők amúgy 
is Bécsiről hozatták a „kanapét", 
menyezetes ágyat, szárnyas szek­
rényt. A jómódunknál már tükör 
is, óra is van., ami szintén Becsből 
került hozzánk és drága, megbe­
csült jószág; szőnyeg is akad, ami 
a törököktől áttvett hagyomány.

A nagy lakomák díszes asztalaira 
metszett üveg, pohár is kerül, ami 
vagy cseh, vagy velencei gyárt­
mány és a muranói gyárban ké­
szült. Az érdekes történeti munkából 
megismerjük ükapáink életkörül­
ményeit, gondolkozáemódját és a 
kétszáz év előtti kor közelebb ke­
rül hozzánk.

DEBRECZENI UJSÄG

FARSANG
Jókedvű, mulatni, táncolni far­

sangolni vágyó ember mindig volt 
és mindig lesz is; ameddig a világ 
áll, illetőleg amíg fiatalok is 
vannak az emberek közt. Bár a mai 
nemzedék tízszer annyi történelmet 
és világeseményt élt át. mint ez­
előtt évszázadok alatt, még,.-'em vált 
annyira öreggé, hogy lemondana 
a farsangolás kellemességeiről, a 
báltermek színes, kavargó forgata­
gáról. a jelmezbálok remek hangu­
latáról és arról az ősi emberi jog­
ról, hogy legalább rövid időre 
megszabaduljon minden gondtól 
és szomorúságtól. Erre pedig nincs 
alkalmasabb időpont, mint a far­
sang 1

A fényes báltermekben lenge 
füll- és muszlinruhák hullámai, 
csillogó Bitterek, gyöngyök, sely­
mek. bársonyok teszik még szebbé 
az amúgy is „szép nemet“.

Ilyenkor a nők minden ötletet 
megragadnak, hogy a megjeleli 
sük kellemesebb, érdekesebb és 
hangulatosabb legyen. A mai divat 
nagyon kedvez a hálózó hölgyek­

Ha bálba készülünk
A készülődést nem szabad az 

utolsó percre hagyni, az előforduló 
szépséghibák kezelését lehetőleg 
már napokkal előbb keil megkez­
deni, elsősorban a bőr ápolását. — 
Mint ahogy szervezetünket is erő­
sebben tápláljuk, főleg zsírtartalmú 
ételekkel télen át, épúgy bőrünk­
nek is fokozott, zsírtartalomra van 
szüksógo a hideg ellen. Különösen 
30 éven felüli, száraz arcbőrt! nők­
nek ajánlatos ilyenkor olyan la'ír- 
ápoló kenőcs használata, mely bőr­
táplálói anyagokat tartalmaz. Első­
sorban az arc és dekollé fontos a 
báli é.s estélyi megjelenéseknél.

Óriási fontosságéi a női kéz szép­
sége ! lit elsősorban a vörösséget 
tüntessük el. Ezt legjobban úgy ér­
hetjük el, hogy lefekvéskor kámfo­
rom krémmel kenjük be kezünket, 
majd cérnakesztyűt húzunk éjfele. 
Fontos a karok és könyök sima­
sága ! Olaj vagy zsíros krémmel 
való bedörzsölés eltünteti á könyök­
nél oly gyakran durva bőrt és a 
formákat szépíti. Libabőrös (..pri­
zes“) helyeket naponként mossuk 
finom fehér toalletlhomokkal vagy 
mandulaolajjal.

Az estélyi kikészítésnek elsősor­
ban egyéniségünkhöz, teintünkhöz, 
hajszínünkhöz kell alkalmazkodnia, 
és bármilyen eszközökkel is, min­
dig ízlésesen és természetesen kell 
hatni !

Nagvfontosságú a púder színé, 
nek megválasztása. Az esti világí­
tás erősebb színezést követel, de 
túlzásba nem szabad vinni. Más 
színeket használunk fényesen kivi­
lágított helyeken és mást, például 
egv homályos bárlieyiségben. Mi­
nél erősebb a világítás, annál hal­
ványabb piros használandó ! Ez* 
otthon Is kipróbálhatja mindenki, 
ha arcát közel tartja egy erős égő­
höz.

Fontos, hogy a púder ne olvad­
jon, vagy tapadjon össze csomókba 

nek, mert olyan sokféle estélyi 
ruhatipus van, hogy abból min­
denki ki választhatja az egyéniségé­
nek a legmegfelelőbbet. A lenge

Magyaros vitézkötés-díszítés az 
ujjakon és elől a blúz részen. A 
barna ruhán aranysárga rüiss é.s 
aranyzsinórozás van.

Érdekes újítás a rövid testhez­
álló kezek, berakott szoknyával. A 
kezek rendszerint dúsan gyöngyö­
zött, hímezett, vagy az anyagban 
van nagy fantasztikus minták. A 
szoknya egyszínű és a plisszék az 
újabban alkalmazott berakás! mód 
szerint felül keskenyek és lefele 
szélesedők.

Sok virágot látunk a ruhák leg­
különbözőbb helyein ; nyakvágás­
ban, derékon, vállon. Mint fejdísz 
is kedvelt a virág, sőt a karra és az 
muffra is kerül belőle.

Az estélyi muffot legtöbbször 
ugyanolyan virág, gyönge. vagy 
flitter díszíti, mint a ruhát. Sok 
mindent bele lehet rakni a muffba, 
ami az estélyeken nélkülözhetetlen 
az asszonyok számár.'».

a melegtől. Nagyon jó ezért a pu­
ller alá folyékony, fejszerű és le- 
helletkönnyü fedőalanot használni, 
mely biztosítja a nuder tapadását, 
és minden teinthibát beföd, kisimít. 
A nyakat, dekoltázst, karokat és 
kezeket is kezeljük ezzel, pudere- 
zés és festés előtt.

Körmünket, ha azt akarjuk, hogv 
kezünk keskenynek és fehérnek 
lássák, lakkozhatjuk erős rózsaszín­
re. De nagyon szép és divatos a 
gyöngybázfényű köröm, fekete 
vagy tarka estélyi ruhához.

Még egy apró jó tanács: vi­
gyázni a ruhafelvételnél, hogy a 
gondos művet el no kenjük 1 Aki 
ráér, hogv ezt elkerülje, bekötheti 
fejét, arcát fehér mull-, vagy tüll- 
fáfyollia, mielőtt ruhájába bújik, 
így a ruha sem megy tönkre.

Cs. Ha.

FARSANGI RECEPTEK
MMWWWWWMWMMWWIM64

Farsangi fánk. 2 deka élesztőből, 
I kanál cukorból, kevés liszttel és 
langyos vízzel lágy kovászt csiná­
lunk. Mikor jól megkelt fél kiló, 
előzőleg meleg helyen tartott liszt­
ben dagasztjuk é.s B—4 tojássárgá­
jával. 2 és f;l deka cukorral, 3 deci 
langyos, cukros vízzel, csipet só­
val és G 7 deka olvasztott zsírral, 
fakanál segítségével szép, hólyagos 
tésztává dolgozzuk. Tetejét belisz­
tezzük és meleg helyen kb. 1 óráig 
kelni hagyjuk. Belisztezett gyúró­
deszkára borítva, ujjnyi vastagon 
ny nihil, pogácsaszakgatóval kifor­
máljuk és újra kelni hagyjuk. Mi­
kor jól megkelt, forró, bőzsírhan 
megsütjük. Először fedő alatt süt­
jük. míg egyik oldalán megpirul. 
Aztán megfordítjuk n fánkot és 
fedő nélkül sütjük tovább, míg az 
oldalulc in megpirul. A zsír legyen 

legalább 3—4 ujjnyi, hogy a fán­
kok szabadon uszanak benne. így 
lesz szép „szalagos“. Egyszerre 
csak kevés fánkot szabad a zsírba 
tenni. Barack lekvárt adunk hozzá.

Farsangi torta. 7 tojássá igáját 
habosra keverjük 20 deka'cukorral. 
Belevegyitünk 1 evőkanál rumot, 
15 deka darált, vegyes gyümölcsöt, 
a 7 tojás kemény habját és 10 deka 
hámozott, őrölt mandulát. Kikent 
formában 2 lanot sütünk belőle. — 
Másnap megtöltjük a következő 
töltelékkel : 4 tojássárgájából. 12 
deka cukorból. 15 deka csokoládé­
ból, 15 deka darált mandulából, 15 
deka darált, vegyes, cukrozott 
gyümölcsből gőzön krémet főzünk. 
Levéve belevegyitünk 20 deka ha­
bosra kavart vajat, majd szitán át- 
na.sszirozzuk. A torta tetejét, és ol­
dalát is ezzel a krémmel vonjuk be. 
Végül pedig 3 deci cukros tejszín­
habbal beborítóik és idomítózacskó» 
segít-égével kis habrózsákkal dí­
szítjük a tetejét.

POSTALÁDA
Nem házias jeligéjű levélre a kö­

vetkező válaszok érkeztek :
— Panaszát megértem és nem 

csodálom, ha félti a fiát. Egy nem 
házias feleség pokollá tehefi egy 
férfi életét. Talán a háztartási 
gondokkal is a férj törődjék? A’agv 
tudományos dolgokkal traktálju a 
feleség a munkából hazatért fáradt 
férjét ? Igyekezzék leendő menyét 
befolyásolni, főzni tanítani és há­
ziassá» tenni. Örüljön ez a nő, hogy 
férjhez mehet és kötelessége, hogy 
megváltozzon.

Gál Kálmán né.
— Házias, nem házias! Nem 

ezen fordul meg a házasságok bol­
dogsága 1 Ha ilyen egyszerű volna 
ez a probléma, akkoi- minden jól 
főző'nő egyszersmind jó feleség is 
lenne. Sajnos, azonban nem így 
van. A „házias“ feleségek férjei 
sem mind boldogok és elégedettek, 
viszont aki szellemi munkával is 
foglalkozik, egyetemet végzett és 
főzésen és takarításon kívül más 
iránt is érdeklődik, ez még nem 
megbélyegző és nem rossz jel a jö­
vőre nézve. Az ön menye is lehet 
még jó felesége a fiának, a na­
gyobb műveltség nem akadály, ha­
nem inkább előny és biztosíték a 
házasság „jóságára" vonatkozólag.

Dr. R. F.
Nem házias a leendő menye, az 

a panasz. Hát kérem, ez nem nagy 
baj ! Fő, hogy jószívű legyen é.s 
szeresse majd a gyerekeket. Ezt 
pedig megteheti akkor is, ha eddig 
nem a konyhában kavargatta az 
ételeket, hanem a laboratóriumban 
hajolt a lombikok felé. Legyen 
nyugodt, lehet jó feleség a menyé­
ből és ne igyekezzen lebeszélni a 
fiát. N. N. előfizető.

Szerkeszti: — derűé.
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Szilánkok — 
fulánkok

Goöa Láazlóné aforizmái

t
Talán azért tudunk olyan köny- 

nyen és vidáman szilveszterkor 
búcsúzni az óévtől, mert lassan az 
összes tartalék illúziónkat elveszít­
ve mindig friss illúzió felszerelés­
sel és új'reményekkel fogadjuk az 
eljövendő esztendőt.

DGNGW

A főváros forgalma hasonlatos 
az emberi szív érveréséhez, hol 
minden pillanat eleven élet, meg­
állás nélküli circulus vitiosus — 
csak a villamos közlekedéseiben és 
egyes kevésbbé rendezett terein 
akad még néhol egy trombózis.

A lokálokat biztosan azért kul- 
' l ott 

és
tiváliák olvan nagyon, mivel 
a gyönyöröket szórványosan 
szűrve tízszeres pénzért adják.

Lokálok a valóságban sokkal fe­
hérebbek. mint ahogyan a köztu­
datban élnek, mert bár, avagy grill 
ez a név, apáról fiúra szállva sej- 
telmességével mindig olyan töme­
get vonz magához, hogy ott 
egyetlen meleg pillantás sem 
rád észrevétlenül.

Lokálok a valóságban sokkal 
(lérebhck, i

ni eg 
ma-

vanNálunk magyaroknál azért 
ölvan sok flörtölő leány és asszony, 
mert mi gyermekeinknek már 
zsenge ifjú korban nem győzünk 
elég tilalomfát felállítani az élet, 
gyümölcsös kertjében. Lenne csak 
minden hétköznapi, szürke almai, 
vagy körtei egyszerűség, mire a ta­
bukkal külön nem hívnék fel a fi­
gyelmet, hát egészen biztos, hogy 
fégalább kétharmadának eszébe se 
jutna az, ami most ebben a sok 
zür-zayaros erény kockában.

20. Keresztrejtvény.

Vízszintes sorok: 1. Garay Já­
nos költemény címe. 14. Egyiptom 
fővárosa. 15. Egyenként félemlít. 
17. Idegen kötőszó. 19. Ebből ér­
tünk. 20. Szór, szer — németül. 22. 
Zenei rövidítés. 23. 
hangzó fonetikusan X .vers

46.Kecske hang. 45. Szarvas fajta, 
Női név becézve. 47. ...pici. 
Nagyméretű. 54. Fognak vau. 
Névelővel előtte hitvány bor. 
óliaif 59. App. 60. Helyhatározó-

- ' ’-’itő. 62. A bá-
69. Amerikai 

73. Szerb. 
Tejtermék. 
79. Kettős 

81.

57.

21). Királyi szék. 30,
a kiváló fiatal 

hogy t.úl- 
erotikusan ír. Tévedés ! 
tisztességesebb az, aki 
a maga természetességé- 

meztelenségében ír meg. 
mint az, aki a meztelenség felett 
egv kis zsebkendővel hadonászik, 
amit hol ide. liol oda rak. de csak 
azért, hogy azt mindenünnen leve­
li esse.

Pitti-Grillire, 
olasz íróra azt mondják 
ságosan 
Százszor 
mindent 
ben és

32. Vés —
angolul. 34. Nem azért. 36. Lratka 
poc.s. 37. Francia névelő. 38. Teg

r.ul 41. Cigány névelő. 43. Tdöba- 
tározó. 44. Megér? 46. Valódi. 48. 
Petőfi humoros hőskölteménvének 
címe. 49. óhajt. 50. Fekete tenger 
beltengere. 51. Háziállat. 53. C'mzi s

A TITOKTARTÓ GYEREK.

Apa : Haszontalan, hallom, hogy 
megint büntetési feladatot kaptál 
az iskolában. Mit követté] el ?

Fiú : Azt nem árulhatom el.
Apa : Szégyeld magadat. És mi­

ben á......................
Fiú 

kell 
nem

áll a büntetési feladatod ?
i : Százszor egymás után le 
írnom ezt a mondatot: „Többé 
fogok cigarettázni.“

KELLEMETLEN.

jósnő : Az ura és kegyed kö- 
egy barna nő áll. Ez a nőzött

mindenüvé követi a kegyed férjét.
A nő : Igazán sajnálom szegényt, 

uram ugyanis levélhordó.Az

Az erotikát, ha keressük, min­
denütt megtaláljuk, még Leonardo 
da Vinci híres Mona Lisáián a 
mélv dekoltázsban is, de szégvelie 
magát az, aki nem az alkotás töké­
letességét, hanem mindenben csak 
a testiséget Látja meg.♦

Az erénv érdekében nem //óval, 
de tettel oda kellene hatni, hogv 
például a mostani divatos színdara­
boknál kevesebb legven az ágy 
vagv rekamió, mint főszereplő — 
és több az asztal ős szék.*

Az akaraterő legjobb nevelője : 
türelem.

56. Tdőni ’-
58. Mátka.

60. Nem odalő. 62. Római szám 
1049. 63. Apró disz'ávgy. 64. K 
hegyre menő I 65. Púpos állat. 
Meg nem érdemelt haszon, 
'fásra ikerszava. 70. Abroncs. 
Földet forgat. 72. T 
Házasság — németül

Kicsinyítő képző.

Fcé

68.

74.

kezik meg a jótevőről. 80. Gép van 
ilyen. 82 Erdély fejedelme volt.

Függőleges sorok : 2. Aááá. 3.

Minden értékért fizetnünk kell, 
azért szed a sors is vámot a boldog­
ságért.

TTa férfi lennék, 
csókolnék kezet. — 
rak. kitől az életet 
feleségemnek, kinek 
tani.

csak két nőnek 
az édesanvám- 
k apt a ni és a 
a nevemet ad­

5. Arany — spanyol nyelven 
fi" Görög betű. 7. Luther Márta” 
idapí’ottn. 8. Kettős betű. 9. Rend 
10. Tökéletesedik a gyümölcs. 11 
Sétapálca. 12. Tgekötő. 13. Uressóg 
a beszédben. 16. Modern távbe­
szélő. 18. Testedzés. 20. Diák ét­
kezde. 21. Padlásfel iáró. 23. Udva­
rias szó. 25. Rágcsáló. 26. Engem 
— latinul. 27. Satöbbi rövidító-’e 
28. Nem sűrű. 33. Puska. 35. Sűrű 
gyakori. 38. Kémiai fogalom. 39 
Svdnei Jones operettje. 41. Több

..... o,n1,.,rlA A'I PnlVó,, WvA. 44

tor. 67.
tanya. 72. Toktermfa. 
75.' Földbe vetik. 76 
78. Bein fonetikusan, 
betű. 80. Karddal verekszik. 
Nehéz fém.

A 19. SZÁMÚ KERESZTREJT­
VÉNY MEGFEJTÉSE.

Vízszintes sorok : 
borivó. 
Mp. 19. M. K. k 
23. T11. ‘
Bal. 29.
32. Ybl.
38. Alp. 40. Ssc. 41. Sol 
Előre. ........
Maros
51. ív. 53. Iva. 54. Kjv

58. Ság. 60. Fedél. 62. Ben. 6:
65. Harc.
Fii. 71.

72. Poe. 74. Tra. 75. Fel. 77 Iá 
Kelta. 80. Torna. 82. Minden bi­
zonnyal.

Függőleges sorok : 2. Uk. 3. Rim.
4. Fakó. 5. Ade. 6. No. 7. Ott fogsz

1. Furfango-
14. Kiadó. 15. Erika. 17.

20. Ftd. 22. Aga.
24. Ara. 26. Mű fog. 28. 

Góbi. 30. Koronás. 31. Béka 
34. Béget. 36. Gaz. 37. Aa.

■ 1. 43. Ro. 44.
46. Ezres. 48. Ott, almi a 
vize. 49. Akiba. 50. Elzár.

56. Tag. 57.
Ke.
Trón. 64. Körszék.
Fut. 68. Leint. 70.

66.

12. Va. 13. A magyarok 
16. Túl az ónereneián. 18. 
20. Törés. 21. Donee. 23. 

Abi. 26. Moh. 27. Gát. 
3. Előhívó. 35. Korszak. 
39. Próba. 41. Szólt, 42. 

Levág. 44. Eta. 45. Fia. 46. Ere. 47. 
Sír. 52. Várna. 54. Keret. 55. \ ezn.a 
57. Kerti. 59. Gót. 60. Föl. 61. LM, 
62. Bau. 67. Hold. 69. Kern. 
Pen. 73. Ete. 75. Fon. 76. Eny 
vy 70, An. 80. To, 81. As,

11. lka. 
istene. 
Próba. 
Takar. f
28. Bég. 
”8 Alaki

a

a legtartósabbRendszerint azok 
örömök melyek a szenvedés is­
koláján érettek meg.

Hogv egy kicsit lángralobban- 
•unk. ahhoz — mint a nóta mondta 
— elég egy kis alkalom, egv kis 
félhomály és a sokat emlegetett 
hangulat, de az igazi boldogsághoz

BUDAPEST I.
BUDAPEST II.
és KÜLFÖLD egész heti teljes
RÁDIÓMŰSORÁT KÖZLI

MINDEN VASÁRNAP 
a DEBRECZENI ÚJSÁG

LAPUNKAT TÁMOGATJA, 
HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL

FOGAS KÉRDÉS.

— Mondja Kovács úr, harap ez 
kutya ?
— Dehogy harap !
— llát akkor, hogy tud enni ?

FUTBALLMECCSEN.

A futballmeccsen nagy botrány 
tör ki. Valaki téglát dobott, a bíró­
ra. Pistike, aki életében először lá­
tott futballt, izgatottan érdeklődik 
az apjától :

— Papa kérem, miért, kiabálnak 
úgy arra az emberre, aki a pálya 
szélén áll a rendőrbácslk között?

— Mert, téglát dobott a bíróra.
— l)o hiszen nem találta el 1
— Éppen azért szidják ...

A Jó TANÁCS.

Kisguczi bátyánk 
tanyai korcsmában borozgat, ami­
kor' betér egy társaság és söröket 
rendel. Illésünk, már mint Kis­
guczi, odaszói a korcsmárosnak .

— Hány hordó sört ad cl vasár­
naponként ?

— Kettőt, „ .
— Akarja tudni, hogyan adhat 

el hármat?
— Már hogyne akarnám 1
— Illés bácsi lenyel előbb eg.V 

korty hort:
— Hát úgy, hogy töltse teli a

lHH.HIHHIUIllHUlllltlIlllltnf.*•**..•*1 1 1 • • 1 II• •1II’•!!S poharakat.
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hírek
1938 jannár 23. Vnaám»p.

Prof.: Zelma. Kafh : Rajmund.
1038 január 24. Hétfő.

Prol : Tádé. Katii.: Tlmót pk.

Hiszek így hierhin, 
llisz>*k rgy hazában, 
Hiszek egy isteni örök 1gauágl,an, 
Hiszek Magyarom«« feltámadásában

Ámen.

Ménfők tefefonszáma : 0 — 4. 
Rendőrség telefonszáma : 20—45.

— Személyi változások a debre­
ceni törvényszéken. Pár nappal ez­
előtt megírtuk, hogy a Kormányzó 
az igazságügyminiszter előterjesz­
tésére vitéz dr. Tóth .János törvény­
széki bírót, vizsgálóbíró helyettest 
táblabíróvá nevezte ki. Ugyanakkor 
az igazságíigyminiszter megbízta 
dr. Unger József törvényszéki bí­
rót a vizsgálóbíró állandó helyette­
sítésével. Dr. Unger József " bíró 
más beosztást is kapott, amennyi­
ben vitéz íóth János örökét vette 
:it, mint törvényszéki egyesbíró. _
Változás történt a büntető tanács­
ban is, amenyiben dr. Unger Jó­
zsef helyére a dr. Tokay-tanácsba 
dr. Szarukán István törvényszéki 
bíró került be, akit most helyeztek 
Debrecenbe a törvényszékhez.

(:) Gróf Teleky László dr. a KIÉ 
Nemzeti Szövetségének ügyvezető 
elnöke f. hó 24.-én, hétfőn délután 
5 órakor a rádióban előadást tart a 
Keresztyén Ifjúsági Egyesületek­
ről. Ezúton is felhívjuk a KIÉ tag­
jainak. barátainak és a mozgalom 
iránt érdeklődőiknek szíves figyel­
mét erre a rádió előadásra. A KIÉ 
elnöksége.

(:) A 49. sz. Tisza Ilona cserkész­
lány csapat Piac-utca 36. szám alatt 
ma délután !~> órai kezdettel műso­
ros tea-délutánt rendez, melyre az 
érdeklődőket ezúttal is szeretettel 
meghívja a csapat.

(:) Festetlek“ Estély. 1938. évi 
február hó 3.-án rendezik meg a 
pallagi gazdászok ezidei hagyomá­
nyos „Festetich" táncestélyüket az 
Arany Bika Üveg és Bocskay ter­
meiben. A Bajtársi Egyesület és az 
Ifjúsági Egyesület tagjaiból ala­
kult rendezőbizottság szorgos mun­
kával törekszik arra, hogy az es­
tély a lehető legjobb hangulatú és 
mindenki számára feledhetetlen le­
gyen. A meghívók a napokban men­
nek szét. Mindenféle felvilágosítá­
sért, vagy kérésért a rendező bizott­
sághoz szíveskedjenek fordulni az 
érdeklődők. Cím : ..Festetich“ Es­
tély rendező bizottsága Ballag, Gaz­
dasági Akadémia.

Ma este fél 5-től fél 6-ig Ecce 
Homo nyitás a Déri Múzeumban. 
• ' Dóri Múzeum igazgatósága a — 
közkedvelt esteli Ecce Homo-nyitást 
többek kifejezett kívánságára ma, 
vasárnap este fél 5-től fél 6 óráig 
tartja meg, hogy azok is, akik hét­
köznapon nem tudnak eljönni gyö­
nyörködhessenek a villanyfénnyel 
megvilágított Munkáesy-festmény- 
ben. A múzeum igazgatója ezúttal 
-'s gondoskodik arról, hogy a láto­
gatókat tájékoztassa az Ecce Homo 
keletkezése és az ábrázolt, bibliai 
alakok felől. Sőt a publikumnak 
ezúttal meglepetésben is lesz része. 
Ugyanis a városi Zeneiskola igaz­
gatója, Burányi János dr. rendelke­
zésre bocsátotta az iskola kiváló 
vonós trióját. A trió Szathmáry 
Endre, Berkovics Tibor és Agárdv 
Fajos. Beethoven Vili. Opusából 
az Adagiét, fogja játszani Erdész 
Mihály zeneiskolai tanár betanítá­
sával. Az esteli nyitásra belépőjegy 
mindenkinek 10 fillér.

Vásárunk bravurcikkei:
Hernyóselyem nyakkendő........... 2’—
Györhetetlen nyakkendő...............t—
Divatsálkendő
Nyulszőrkalap
Puplin, oxford

____ Lord uridivat 
........... .................

Utak
írta : ANGELO JOS1A

Szélesen elnyúló, napsütötte utak, 
mennyi örömöt sugároztok! .4 sze­
lek lélegzőnek itt telkeden át szaba­
don s felemelkedsz az égbe, mint a 
sárkány, melyet a gyermekek röpí­
tenek fel a magasba, hogy azúrtól 
ittasodjéki !

I tak. ahol meg-megáll az ember 
s elhallgatja a rigó panaszos füty- 
tyét vagy a szív könnyed dobbaná­
sát és senki sem veszi el tőled ezt 
a röpke boldogságot.

Ott bosszút állhatsz a sok 
rútságért sóhajokkal, melyek 
mélyéből szakadnak fel. Ott 
hatsz, sírhatsz, tréfálhatsz, 
hatsz, örülhetsz, búsulhatsz, 
nak vagy koldusnak képzelheted 
magad és nem kell senkire sem rá­
bíznod rejtett bánatod titkát.

Fordította TEBNAY K.-ÍLM.ÍN.

szánto­
tt szív 
kacag-
dalol- 

király-

IróqépeMPöldSnzése
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

— Famunkások álarcosbálja feb­
ruár 5.-én, dijak megtekinthetők 
január hó 27-től a Magyar Ruhaipar 
kirakatában, (o)

— A Déri Múzeum ma. vasárnap 
10—1 óráig nyitva. Belépődíj nincs. 
A Füvészkert-utca 2. sz. alatti is­
kolaépületben elhelyezett Thaly- 
szoba kívánatra az igazgatóság en­
gedélyével megtekinthető. Belépő­
jegy 20 fillér. A múzeumi Közmű­
velődési Könyvtár 10—12-ig nyitva.

— Soli Deo Gloria Református 
Diákszövetség január 2.3.-án dél­
után 4 órakor az Arpádtéren (Kas- 
sai-út 12.) szeretetvendégséget ren­
dez. Műsor ára 40 fillér. Mindenkit 
szeretettel hívunk. (0)

— Stewart Jakab .skót evangeli­
zátor ma vasárnap d. u. fél 6 órakor 
előadást tart, a nyilastelepi templom­
ban. Szívesen várjuk az érdeklődő-

(x) Naményi Gyorsíró, Gépíróis­
kolában új kezdőtanfolyamok, hala­
dótanfolyamok. Állandó beiratkozás 
Az „irodai tanfolyam“ elvégzése 
után állásközvetítés. Előkészítés a 
gyorsírástanítónői vizsgára, állam­

írásból) Batthyány-u. 11.
— Tatarozás! adókedvezmény. 

Felhívja a városi adóhivatal az ér­
dekeitek figyelmét, arra, hogy az
épületek átalakításával kapcsolat­
ban engedélyezhető adókedvezmé­
nyek tárgyában kiadott 173.000 1937 
VIII. sz. pénzügyminiszteri rende­
let a Budapesti Közlöny 1937. évi 
24.-én megjelent 292.-ik és Pénz­
ügyi Közlöny 1938. évi január hó 
1.-én megjelent 1. számában van 
közzé téve. A közlönyök az érde­
kelteknek betekintés és kijegyzés 
végett a városi adóhivatalnál a hi­
vatalos órák alatt rendelkezésére 
áll és ugyanott nyerhető bővebb 
felvilágosítás is az adókedvezmé­
nyekkel kapcsolatos teendőkről.

............................ 3-80
(egyes számok) 12'80 
gyapjuing...........8'80

— Vetítettkftpes előadás Rotter­
damról. Vasárnap d. u. 5 órakor a 
Máv. Műhelytelep dísztermében az 
„Egyetértés" ismeretterjesztő elő­
adássorozatában Nagy Kálmán fő­
művezető fogja Rotterdamot, Hol­
landia legnagyobb kikötő és ke­
reskedelmi városát vetítettképe« 
előadásban ismertetni. Az előállásra 
beléptidíj nincs, érdeklődőket szí-

— Az Egyetemet és Főiskolát
4 egzett Magyar Nők debreceni cso­
portja január 25.-én d. u. 6 órakor 
az Orvosi Kamara helyiségében 
összejövetelt tart. Előadás tart: dr. 
Pálfy Ella orvos a gyermekvéde­
lemről. (o)

Szepessy tánciskolájában ma 
délután és este össztánc. Tánc be­
mutató, be lesz mutatva a Párisi 
Casinó Tangó. Piac-utca 9.

M1EFHOE bál. A MIEFHOE 
k. cs. 1938. évi február hó 26.-án 
tartja meg hagyományos, diáksegé­
lyező bálját. A bál iránt már eddig 
is igen nagy érdeklődés mutatkozik 
és minden jel arra vall, hogy a 
szokásosnál is fényesebb keretek 
között fog lezajlani. (-{-)

(x) Február 5.-én lesz a Máv. mű­
hely I „Egyetértés“ álarcos bálja. 
Mint minden évben, az idén is fé­
nyes külsőségek között rendezi 
meg a Máv. műhelyi „Egyetértés" 
a szokásos farsangi álarcos bálját. 
Közkívánatra a Szilveszter-esttel 
hasonlóan két zenekar mellett lehet 
táncolni : a színházteremben jazz, 
az olvasóteremben cigányzenére. 
Díjazásban részesülnek a legszebb, 
legszerényebb, legérdekesebb és 
legrútabb női és férfi jelmezek.

— Az. Országos Ügyvédszövetség 
debreceni osztálya január 25.-én, 
kedden délután 6 órakor az Arany 
Bika földszinti Bocskay-termében 
tartandó összejövetelén dr. Magvar 
Simon társelnök tart előadást „A 
svájci és német új részvénytársasá­
gi törvények" címen. Előadás után 
ugyanott, vacsora menü szerint. |

— Furcsa hír a Nobel békedíjról. | 
A bécsi estilapok azt a különös « 
furcsán hangzó hírt jelentik Stock­
holmból, hogy az ottani országgyű­
lési képviselők sorában mozgalom 
indult meg, memorandumot írnak 
alá, amelyben arra kérik a Nobel- 
bizottságot, hogy az idei Nobel bé­
kedíjat Halié Szelassziénak, a volt 
négusnak adományozza.

x 12 fillér nem nagy összeg. 
Ennyibe kerül egy Aspirin-tabletta 
és sokszor már ennyi is elég, hogy 
fejfájásától megszabaduljon, vagy 
meghűlésnél nagyobb bajnak eleiét 
vegye. Dolwz 20 tablettával csak 
1.80 P. Aspirin csak a „Bayer“- 
kereszttel valódi.

(x)Szenet, tűzifát elsőrendűt ház­
hoz szállítva is előnyösen vásárol­
hat Gáspár Géza fakereskedésében. 
Híd-u. 14. Telefon : 20-27.

(x) Gyorsírói állanvlzsga. Feb­
ruár hó közepén irodai gyorsírói és 
gépírói államvizsgák lesznek a Na­
ményi Gyorsíró és Gépíró Iskolá­
ban. Akik e vizsgálaton részt, akar­
nak venni, vagy ilyen vizsgára elő 
akarnak készülni, jelentkezzenek a 
Naményi Gyorsíró és Gépíró Isko­
lában (Batthyány-utca 11.) i

A közönséget

érdekli,
IBIIIllllllllllllllllllllllllU

film-

űor/y a Külkeres­
kedelmi Hivatal a vidéken filmbe­
mutatókat rendez. A Külkereske­
delmi Hivatal tudvalévőén a ma- 
nyár exportcikkek fokozottabb 
propagandája érdekében magyar 
kultúrf ilmeket készíttetett. tize­
ket a filmeket előbb Budapesten 
mutatták be, majd utána kül­
földre vitték, ahol nagy sikert és 
feltűnést keltettek. A filmek két­
ségtelenül igen alkalmasak arra, 
bogy a magyar gazdaközönség 
körében a mezőgazdasági cikkel; 
értékesítésével kapcsolatos isme­
reteket terjesszék, tippen ez a kö­
rülmény adta az impulzust, hogy 
a Külkereskedelmi Hivatal 
Jeit a magyar vidékre is elvigyék 
és a fontosabb vidéki városokban 
bemutassák. Az első ilyen vidéki 
bemutatók között szerepel Debre­
cen is. .4 kultúrf ilmet előrelát ha 
tólag már február hónapban fog­
jál; Debrecenben bemutatni. A 
debreceni közönség tehát maga is 
láthatja, hogy miként lehet az 
exportot növelni s ilymódon az 
ország anyagi bázisán erősítenek. 
A Külkereskedelmi Hivatal ak­
ciója a legteljesebb elismerést 
megérdemli. mert ilymódon a ma­
gyar gazdaközönség körében ko­
moly propagandát csinál a gazda­
ságosabb alapon való termelés 
érdekében. Már pedig országos 
érdek, hogy a gazda együtt halad­
jon a korral és kihasznál ja az 
exportlehetőségeket.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár. 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

(:) Az Olasz KuUurlniézetben 
minden nap lehet beiratkozni a feb­
ruár elején kezdődő félévre, amikor 
is,új tanfolyam lesz a kezdők szá­
mára. A beírás kettő pengő, egyéb 
költség nincs. Felvilágosítást, a tit­
kárság, ad. A tagoknak joguk van 
az Intézet mindennemű megnyilvá­
nulásában ingyenesen rósztvenni. 
Minden hétfőn és csütörtökön 7 óra­
kor olaszyelvű előadás van a mai 
Olaszország kultúrájáról. Telefon: 
12-04. Hatvan-u. 2. í. em.

(:) Vetítettképes előadás Erdély­
ről. A Magyar Túrista Egyesület 
debreceni osztálya által rendezett 
vetítettképes előadássorozat kereté­
be:^ folyó hó 24.-én (hétfőn) este 
fél 7 órakor a Déri Múzeumban dr. 
Versényi Tibor vezérigazgató úr 
előadásában „Erdély“ túrista szem­
pontból végtelenül gazdag és szép 
vidékei kerülnek bemutatásra. Az 
előadásra korlátolt számban jegyek 
még kaphatók előadás előtt a Déri 
Múzeumban. Az előadás után a szo­
kásos hétfői összejövetelét, a Túrista 
Egyesület a Gambrinusban meg­
tartja. melyre a tagokat ezúton is 
meghívja.

A Hajdú megyeiek 
BUDAPESTEN 

a Metropoleban
Rákóczi-út Ä8.

Pompás új kávéházit, „János vitéz 
síirözöjo", gyönyörű télikert n fö. 
város látványossága. Olcsö, kényel­
mes szobák, előnyös penzióárak. 
Cigány: szegedi Farkas Jóska. 
■ lazz-láne : Vininy swing-orcheslra. 
Príbáljsiae« sgysier ön h « METROPOt.F-l,
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Rendkívül nagy az érdeklődés 
az egyetemi templom építése iránt

Lénáit István nyug, műszaki fő­
tanácsos 74 éves korában elhunyt. 
Temetése vasárnap fél 4 órakor 
lesz a Köztemetőben. Gebauer-cég 
rendezi.

Idős polgár Bakóczy András 
földbirtokos 81. éves korában el­
hunyt. Temetése vasárnap délután 
2 órakor lesz a II. á. teremből a re­
formátus egyház szertartása szerint 
Gyászolják bánatos gyermekei, 
unokái, testvérei és nagykiterjedé- 
sií rokonsága. A temetést Usurkai 
„Kegyelet“ temetkezési vallalat 
rendezi, Bégenfeld-ter 2. szám.

Tukacs Sándor kertész baptista, 
73 éves korában elhunyt. Temetése 
vasárnap délután 3 órakor lesz Köz­
temetői ravatalozó teremből. Kakas : 
Péterfia-u. 39. Pusztai Temetkezési 
Intézet.

özv. Gombos Ferencné, Föl föl dy 
Erzsébet 55 éves korában elhunyt. 
Temetése hétfőn délután fel 4 óra­
kor lesz köztemetői ravatalozó te­
remből. Lakás : Böszörményi-út 31. 
Pusztai Temetkezési Intézet.

Boldizsár Sándor ny. máv s. tiszt 
4(1 éves korában elhunyt. Temetése 
vasárnap délután fél 4 órakor lesz 
köztemetői ravatalozó teremből re­
formátus szertartással. Lakás : Ber- 
csényi-u. 34. Pusztai Temetkezési 
Intézet.

Zih Sándor református földmives 
fit éves temetése vasárnap délután 
fél 3 órakor lesz a Köztemetőben. 
Pusztai Temetkezési Intézet.

Pusztai József

Karteien 
kívül

temetés, 
exhumálás 

uj Intézetnél

Kálvln-tér 5. 
Telefon: 33-90

Alig tiz nappal ezelőtt hirdette 
meg az egyetem a jubileumi esz- 
tendő alkalmával felépítendő egye­
temi templom építésére a pályáza­
tot. Ismeretes ugyanis, hogy a kö­
zelmúltban Tasnády Nagy András 
államtitkár jelenlétében az építtető 
bizottság kijelölte a templom helyét 
is az egyetem és az első számú ta­
nári villa közötti területen. A ha­
tározatot a kultuszminiszter jóvá-

hagyása emeli jogerőre. A pályáza­
tot a templom építésére ettől füg­
getlenül már meghirdette az elvé­
tem és szombat délig már tizenhét 
debreceni, fővárosi és vidéki épí­
tész érdeklődött a pályázati és épí­
tési feltételek iránt, akik a jövő he­
tekben részt fognak venni a terv 
pályázatban, amelynek határideje 
csak február végén jár le.

— Gyomor- és bélbajoknál, a mái 
és az epeutak megbetegedéseinél, 
reggel felkeléskor egy pohár ter­
mészetes „Ferne József“ keserűviz 
kortyonként elfogyasztva igazán 
remek hashajtó. Kérdezze meg or­
vosát.

ANYAKÖNYVI

■■

G) A Népszerű Főiskola új mo­
dern nyelvi nyelvtanfolyamai (an­
gol francia, lengyel, német, orosz, 
román) február 1.-én kezdődnek. 
Jelentkezések Központi Egyetemen, 
telefon : 25-00.

x Most fürödjünk a szabadban ? 
Aligha akad ezer ember közül egy, 
aki erre vállalkozna, hiszen, ehhez 
külön hozzá kell edződni. Minden­
nek meg van a maga ideje. Ilyen­
kor legszívesebben otthon ül az 
ember, mert a szabadban nemhogy 
fürödni, de sétálni sem kellemes. 
Ilyenkor még értékesebb számunk­
ra a rádió, mert otthonunkba hozza 
a szórakozást. Egyébként is most 
vannak soron a legjobb müsorszá- 
mok, a legkiválóbb előadók, most 
van a koncert, idény, a farsang, a 
házimulatságok ideje, . egyszóval 
most, lesz csak igazán szükség jó 
rádióra. Az 1038-as típusú Orion 
rádiókat minden Orion rádiókeres- 
Irnlő készséggel bemutatja. Gon­
doskodjék On is megfelelő készü­
lékről most, amikor ennek az ideje 
érkezett ék

__ Az 1938. évre szóló általános kere 
sell, valamit n jövedelem- és vagyonadó 
bevallása. A jogkövetkezményekre vak­
utalással felhívja a figyelmét a városi 
adóhivatal az érdekelt adózóközönség 
nők arra, hogy az általános kereseti adó. 
valamint a jövedelem- és vagyonado- 
bcvallások beadására vonatkozó részletes 
„Felhívás" a hirdető táblán, továbbá a 
város különböző forgalmasabb helyein 
kifüggesztetett. A bevalláshoz az előirt 
mintájú nyomtatványürlapok az előállí­
tási költségek (darabonként 19 fillér) 
megtérítése ellenében a városi adóhiva­
tal kivetési ügyosztályában (városháza 
nagyépület, számvevőségi folyosó. I. eme­
let, 26. sz. szobában) szerezhető be, s 
itt nyerhető bővebb felvilágosítás úgy a 
bevallási kötelezettséget illetőleg, vala­
mint a bevallások kiállításának módjára 
vonatkozólag is. Az 
megrögzítése ellen a 
bályszerü vallomások 
1938. évi január hó 31-ig a m. kir. adó­
hivatal (pénzügyi palota) földszint 11. 
sz. szobájában adandók be, míg a löbbi 
bevallások a városi adóhivatal fentebb 
jelzett helyiségében. Városi adóhivatal.

— Vattay Margit táclskol ójában 
február 4.-én egyetemi hallgatók 
részére kólón kezdődik. Koesuth-u. 
11. sz. ,

_23-as sxámú városi vasbMonsator 
bérbeadása. Értesítem a város érdekelt 
lakosságát, elsősorban a hadigondozotta­
kat (hadirokkantakat, hadiözvegyeket, 
híídiárvákal), hogy a Csapó-utca 98 sz. 
ház előtti közterületen épült 23-as számú 
városi vasbetonsátor beriete 1938. <" 
február hó 1-ével megüresedik. A vas- 
hetonsátrat bérbevenni kívánó debreceni 
illetőségű igénylők kérvényeiket az első- 
fokú közigazgatási hatóságnál, Kossuth- 
utca 20. fsz. 36. sz. szoba, f. évi Januar 
hó 28. napjáig mulassák be. A vasbeton- 
sátor havi bére 6 P. Vasbetonsátor bér­
letére igénvt tartó köteles hat havi bér­
összegnek megfelelő 36 P összegű bérbiz- 
t,.síteket a város házipénztáránál letétbe 
helyezni és hn vasbelonsálrat élelmiszer­
árusításra igényli, úgy egészséges, ferlo- 
zőmentes voltát igazoló m. kir. tiszti­
orvosi bizonyítványt is pótlólag becsatol- 
ni. A vasbclonsátorban 
mölcs, déligyümölcs, 
mény stb. élelmiszer, 
könyvek, folyóiratok 
Jelentkezési határidő 
napja. Polgárir.cster.

előző évi kivetések 
felmondások, sza­

vatolása mellett,

cukorka, gyü- 
kenyér, péksiile- 
valamint hírlapok, 
slb. árusíthatók, 

f évi január hó 28.

(4-) Magántisztviselőknél, Széc- 
henyi-utca 19. I. emelet, vasárnap 
délután fél 4 órakor családias ösz- 
szejövetel lesz tánccal s teával. — 
vendégeket szívesen látnak.

(:) A Vasvárt Pál-kör Tea Estje.
Január 30.-án,
meg a Vasvári Pál-kör Tea-Estjét 
az Arany Bika Bocskay- és Üveg­
termeiben. Meghívó és asztaligény­
léseket bálirodában (Arany Bika d. 
U. 3—4.) és 25-00 telefonon veszünk 
fel. Tekintettel a nagy érdeklődésre 
kérjük az asztaligényléseket minél 
hamarabb bejelenteni.

(x) Gönczi cserépkályhái jók, szé­
pek, kifogástalan hőfokúnk. Töké­
letes munka, olcsó árait. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Rurgundla- 
utca felől.) Telefon: 25-68.
_ Az ebtulujdonosok figyelmébe. Az <■)>- 

tartási szabályrendelet ti- S-ára utalás­
sá' felhívja a városi adóhivatal az eb­
tulajdonosokat, illetve az ebbirtokoso­
kat, hogy a tulajdonukban, illetve bir­
tokukban levő ebeket január hó 31-ig 
bejelenteni, az ebbárcát kiváltani és az 
ebadót befizetni el ne mulasszák. Fi­
gyelmezteti a városi adóhivatal az ebtu- 
lájdonosokat, illetve ebbirtokosokat arra 
hogy a bejelentés és az ebbárca kiváltá­
sának elmulasztása kihágást képez, az 
cl,adó be nem fizetése pedig végrehaj­
tási eljárás folyamatba tételét vonja 
maga után. A bejelentési naponként a 
hivatalos órák alatt, délelőtt 8—12 óráig 
a könyvviteli osztály veszi tudomásul 11. 
12, 14. 18, 19, 21. és 32. számú szobái­
ban és ez alkalommal a fizetendő eb­
adóról nyugtát is állít ki. Olyan esetek­
ben, amikor a bejelentés, vagy adófize- 

I tés alkalmával kétség merül fel az eb 
| fajtája és rendeltetésére vonatkozóing s 

emiatt nem állapítható meg az ebado 
díjtétele, az eb birtokosa hatósági állat

Házasság : Szekeres Mihály fu­
varos — Bujdosó Juliánná Tán­
csicsul. 29. Ács Miklós szigorló or­
vos Diószegi-u. 18 —• Szabolcs Gab­
riella Virág-u. 11. Posta Miklós 
gazdálkodó Nagyhegyes 88 — Ma­
gyar Margit Perec düllő 35. Csendó 
János fm. Simon ff,v-u. 37 — Fülön 
Ete’ka Hajdúszoboszló.

vasárnap rendezi

az eb fajtáját és rendeltetését. Állatok 
érzésére tartott ebek tulajdonosait fi­
gyelmezteti a városi adóhivatal, hogy 
ezen ebeket február havában veszettség 
ellen kötelesek beoltani. Ha az eb birto­
kosa a bejelentést nem személyesen, ha­
nem megbízottja által eszközli, megbí­
zottjának minden esetben meghatalma­
zást tartozik adni. Városi adóhivatal.

Bérautót
leaoíctóbban rendelhet

Szikszay 
bérautó fuvarozótól 

Központi

Városban óránkén! 3 pengő, 
Legmodernebb csukott kocsik.

helybeli és vidéki 
utakra minden időben

garázs 
Piac-utca 60. 
Telefon: éjjel, nappal 
12-45

Megbízható vezetők.

Sxőnveqekeí 
függönyöket, ágyterttöket stb 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rezsőnél 
Debrecen,Kossw<h-u.4t>

Születés : Dr. Szabó Sándor Han­
gya üzletvezető Ujfehértó leány 
Edit. Béke Ferenc gazdálkodó Bel­
legelő 387. fiú Ferenc. Miskolc/! 
Ferenc gazdálkodó Bánk 83. fin 
Sándor. Ökrös István magánliíva- 
tainok Honvéd-utca 34. fiú István.

y Judit. Jakab Sá- 
CÍsokonai-u. 4. leány 

. ...... . ....... . Imre szabó segéd 
Harsányí G.-u. 33. fiú Zoltán. Győ- 
rössy Imre fm.. Sámsoni-űt 47. le­
ány Erzsébet.

Halálozás: Bakóczy András gaz­
dálkodó ref. 81 éves Csokonai-utca 
37. Tukacs Sándor kertész bapt, 73 
éves Póterfia-u. 39. Lénárt István 
ny. műszaki tanácsos ref. 74 éves 
Késes-u. 46. Palk Zoltán kifutó r. 
kát. 32 éves Csigekert-u. 25. Hor­
váth Ede szeerlő s. r. kát. 25 éves 
Budapset. Kiss Irén ref. 23 napos 
Vámospércs. Lente Sámuel sze­
gényházi ápolt ref. 84 éves Kishe- 
gyesi-út 40. Juhász József szegény­
házi ápolt ref. 79 éves Kishegyesi- 
út 40. sz.

Sajti Imre m. kir. postatiszt l’óter- 
fia-utea 2. leány .T...lit. 
muel cipész 
Edit. Katona

(x) Ne vegyen cserónkálvhát 
addig, míg meg nem tekintette 
Krisch kálvhásmester cserénkályha 
raktárát, ahol kitűnő, tűzálló, szép 
és olcsó cserépkályhák, kandallók 
vannak nagy választékban. Vállal 
minden e szakmába vágó munkát. 
Ispotály-tér 1. sz. (Nagyállomás­
nál). Telefon : 12-18.

— Levágták a kötelet az. öngyil­
kos fiatalember nyakáról. Polliik 
József 21 éves borbélysegéd Újpes­
ten a Liszt Ferenc-utca 8. számú 
házban levő lakásán, amig hozzátai' 
tozói távol voltak, az ablak kilin­
csére felakasztotta magát. Szülei 
azonban váratlanul hazaértek, el­
vágták a zsineget, majd értesítettek 
a mentőket akik a fiatalembert esz­
méletlen állapotban beszállították a 
Rőkufl-kórházba. Tettének oka is­
meretlen.

HASZONBÉRBEADÁSI 
HIRDETMÉNY

A Debreceni Jótékony Nőegylet 
1938. évi február hó 2. napján d. e. 
10 órakor dr. Kovát» Jenő nőeg.yleit 
ügyész irodájában tartandó nyilvá­
nos árverésen 1938. évi október It> 
1-től kezdődő 6 évre haszonbér>1V 
iidja az Ondód Veréb-ciüllő B0. sz- 
alatt levő 11 kai. hold 193 négyszög­
öl területű tanyás birtokát.

Az árverési feltételek nevezett 
ügyvéd irodájában tekinthető meg.

A Debreceni Jótékony Nőegylet 
w'nöksége.
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;W;IPAR i, 
gS^KEBEMtEPELEM
Az iparkamara kérdése a kereskedőkhöz 

a kereskedelmi árrombolás üldözése ügyében
A Magyar Vaskereskedők, Vas­

iparosok Országos Egyesülete a 
kereskedelem- ős közlekedésügyi 
miniszterhez előterjesztést intézett, 
amelyben reámutatott azokra a ká­
rokra, amelyek az árrombolás te­
rén a kereskedelmi életben mutat­
koznak és az árrombolás ellen ha­
sonló intézkedéseket kért, a keres­
kedelem területén is, mint amilyen 
intézkedéseket a kézművesipar te­
rületén előforduló árrombolások 
ellen az 1936. évi VII, t-c. 28. §-a 
teremtett.

Ez az idézett törvényszakasz, 
amely 1937. évi augusztus 22-én 
életbelépett, módot nyújt arra, 
hogy a kézművesiparosok az ipar­
testületeken keresztül panasszal 
forduljanak a kamara kebelében 
alakítandó döntőbizottsághoz, amely 
3 tagból áll és kérhessék azt, hogy 
az árrombolást elkövető iparost ez 
a bizottság pénzbírsággal és költ­
ségek viselésével sújtsa. A pénzbír­
ság legnagyobb összege 100 pengő 
lehet, amelyet közadók módján kell 
behajtani, ha a marasztalt a pénz­
bírságot nem fizetné ki. A bizott­
ság úgy alakul meg, hogy a ka­
mara kisiparos tagjai közül egyet 
a panaszos ipartestület jelöl ki, 
egyet a pan asz! ott iparos, vagy 
iparosok, míg a bizottság elnöke 
a kamara elnöke vagy annak he- 
lyettese. A panasz beadásakor 10 
pengő költségelőleget kell a pana­
szos ipartestületnek letennie. A bi­
zottság tagjai költségmegtérítést 
nem igényelhetnek.

Ezek azok az intézkedések, ame­
lyeknek a kereskedelem terén való 
érvényesítését, a Magyar Vaske­
reskedők és Vasiparosok Országos 
Egyesülete kívánja.

A kamara kereskedő szakosztálya 
foglalkozott ezzel a kéréssel és azt 
határozta, hogy először a kereske­
delmi érdekeltség véleményét 
szerzi be e kérdésre nézve.

A szakosztály rámutatott arra, 
hogy nincsen annak jogi akadálya 
ma som, hogy a kereskedelem te­
rén előforduló árrombolás ellen 
a sértett versenytársak a kamara 
választott bíróságánál fellépjenek.

Ügy a márkás cikkek terén, mint 
pl. a cukor eladás terén a kamara 
választott bírósága árrombolás 
miatt már többször hozott abban- 
bagyásra kötelező ítéletet. Kétség­
telen, liog.v a választott bíróság 
eljárása költségesebb, azonban ép­
pen az árrombolási cselekmények 
ellen ez a leghatásosabb szankció. 
\ szakosztályi ülésen felmerült az 

a gondolat, hogy a választott bíró­
ságokat jogosítsák fel bírságolásra 
is. ■

Egyébként a kézműves!párosság 
munkaterületén mutatkozó úrrom­
bolásra vonatkozó s fentismertetett 
szabályok nem tökéletesek, azok 
a gyakorlati életben sok hiányt mu­
tatnak, amit, legjobban igazol az is, 
hogy a szabályok életbelépése, te­
hát 1937. évi augusztus 22-ike ót i 
a kamarai döntő bizottság eddig 
még egyetlenegy ilyen irányú pa­
naszt tárgyalt csupán. Az ipari ár­
rombolási bizottságokban a kama­
rai tagoknak költségniegtérítés nél­
kül kell résztvenniök. Ez az intéz­
kedés a legnagyobb mértékben 
hibás, mert hiszen nem lehet, meg­
követelni a kamarai tagoktól azt, 
hogy, a kamara kerületébe saját 
költségükön utazzanak, tartózkod­

janak azért, hogy egyes verseny­
társak között mutatkozó árrombo­
lási vitát eldönthessék.

A kamara ezekután azt kérdezi 
a kereskedelemi érdekképviseletek­
től, vájjon összeférhetőnek tart- 
ják-c a kereskedelmi szabadsággal 
azt, hogy a kereskedelmi árrombo­
lás üldözése érdekében a kézmű­
vesipari árrombolást üldöző rende­
let mintájára külön szabályokat 
alkossanak, vagy elegendőnek tart­
ják-e a mai állapotot, amely szerint 
a tisztességtelen versenyről szóló 
törvény alapján a kamarai válasz­
tott bíróságoknak, vagy a kir. bíró­
ságoknál is el lehet járni.

Iparok forgalma 
1938 január 7—13-Jg.

Üj iparok: Túrái Anna dísz- 
művirág-készítés. Tóth Antalné sz. 
Imre Erzsébet szatócs. Szász József 
gyümölcs, déligyümölcs, dinnye, 
burgonya, zöldség, főzelék-félék,' 
baromfi és tojáskereskedés. Her- 
czeg Jánosné sz. Készéi Juliánná 
belszerv-kereskedés. Molnár János 
háztartási cikk és zománcedény- 
kereskedé.s. Klein Józsefnc sz. Klu­
ger Amália rövidáru, cipőkrém, 
cipőfűző, cérna és légyfogó papír­
kereskedés. Harsány! János zöld­
ség, főzelék, burgonya, gyümölcs, 
déligyümölcs, baromfi, tojás- és 
tejtermékek-kereskedés. Bujdosó 
Ferenc gyümölcs, déligyümölcs, ba­
romfi, tojás, főzelék, burgonya-ke­
reskedés. Brecher Ábrahámné sz. 
Dávid Regina szatócs.

Megszűnt iparok: Balogh 
Zsófia liszt, kenyér, főzelék stb. 
kereskedés. Mandel Jenő mezőgaz­
dasági termények kereskedése, to­
vább árusítók részére. Burger Zol­
tánná szatócs. Tyll Ernőné ba­
romfi tojás, tej, tejtermék stb. ke­
reskedés. Rótb Mór vaspor, csiszo­
lópapír, csiszolóvászon készítés. 
Ozv. Csermák Gusztávné korcsma. 
Glück Matild halkereskedés, özv. 
Csermák Gusztávné szatócs. Bi- 
-ánszky Antal férfiszabó. Dávid 
Mihály é.s Dávid Albert textiláru 
nagykereskedés, ^óth István sza­
tócs.

Az ipar álladókéban bekövetke­
zett változás bejegyeztetett 6 eset­
ben.

IHEHflHD
szálloda

Budapest—Belváros 
IV., Bécsi-utca 2.
Központi fűtés. 
Folyó melegvíz.

tjonnan renovált barátságos 
szobákkal, kitűnő konyhával, 
'gén mérsékelt árakkal várjuk 

igen tisztelt Vendégeinket.
1 losszabb tartózkodásnál 

óriási árengedmények.

Kérjen árajánlatot!

A gazdaadósságok rendezésének 
hatéridejét módosítják

A védett gazdaadóságok terhei­
nek rendezése ügyében új rendelet 
készül. Az új rendelet a fizetésre 
megállapított határidőket módosí­
tani fogja. Ugyanis az tudott dolog, 
hogy a teherrendezésre határidő 
'■olt kitűzve. Ezen a határidőn be­
lül úgy az eladósodott gazdának 
be kellett jelenteni tartozásaikat, 
mint a hitelezőknek a követelései­
ket. Ezeknek a bejelentéseknek 
feldolgozásával és rendezésével 
most foglalkozik a pénzintézeti 
központ.

A fent említett, bejelentéseknek 
a határideje már a múlt, 1937. év­
ben lejárt.

Adódták azonban olyan esetek, 
amikor a bejelentésnek, a lerHobh

Okoz-e kárt a korai hóolvadás az őszi vetésekben
A januári eleji nagy hidegeket 

váratlanul enyhe napok váltották 
fel. Amikor e sorokat írjuk, a hő­
mérő állandóan a fagypont körül 
ingadozik. Ha éjjel valami keveset 
fagy is. nappal 4—5 fokra is fel­
melegszik, időnként pedig hull az 
eső. Mindezek eredménye volt, 
hogy az eléggé vastag hótakaró 
elolvadt és ahol a víznek nem volt 
lefolyása, az összegyűlt és tavakat 
képez. Már most vagy tovább tart 
az olvadás, vagy újabb fagy jön. 
Egyformán káros mind a két lehe­
tőség a vízzel elárasztott terüle­
tekre. Ugyanis a talaj fagvos és 
nincs Is kilátás arra, hogy'a föld­

így is lehet
A TYÚK ÉS A MÉH BECSAPÁSA.

Régi, de megmásíthatatlan igaz­
ság az, hogy : Amerika a szélsősé­
gek hazája. Ez alkalommal abból 
adunk egy kis kóstolót, hogy az 
amerikai farmerek,

hogy csapják be a tyúkokat és 
hogy csalják meg a méheket.

íme :
A tyúkólakat égő villamoslám­

pákkal szerelik fel. A tyúk elhiszi, 
hogy éjszaka is nappal van, vagyis 
a nappal teljes huszonnégy óra. A 
tapasztalat azt igazolta, hogy ezen 
a réven sikerült, a saját, termelést 
fokozni. Azonban igen valószínű 
az, hogy olt. mások a villany­
fogyasztási árak, mint nálunk.

Amilyen ötletes, épen olyan élel­
mes eljárás az, amivel több mun­
kára ösztönzik az amúgy is fá­
radhatatlan és szorgalmas méhe­
ket. A méhek becsapása abban áll. 
hogy az ősz beálltával a méheket 
modern, fagyasztó gépekkel felsze­
relt vasúti kocsikba rakják és olt 
szakképzett, kezelőkre bízzák. Eze­
ket a vasúti kocsikat azután me­
leg vidékre küldik.

A méhek amikor megérkeznek 
a napsütött melegvidékre, azt 
hiszik, hogy a tél már eltelt és 

megjött a tavasz.
Erre az anyaméh megkezdi a peté- 
zést, a munkás méhek kitakarítják 
a sejteket és a kaptárt é.s elkezdik 
táplálni a lerakott petékből kikelő 
álcákat, amelyek csak 21 nap múlva 
alakulnak át rendes méhekké.

A méhkenyérhez azonban virág­
porra van szükség. Ezzel is számolt 
az amerikai ravasz farmer. 

akarat mellett sem lehetett eleget 
tenni. Ugyanis voltak olyan védett 
gazdák, akik időközben védettségü­
ket elvesztették, noha a rendelet­
ben meghatározott feltételek mel­
lett védettségük helyreállítását 
kérték. Ezek nem tudhatták azt, 
hogy a védettség ügyében kéré­
süket, hogy intézték el. A védettség 
visszaállítását célzó ügyek még ma 
is vannak folyamatban.

Az ilyen és má.s hasonló ügyek 
tettek szükségessé azt, hogv a te- 
herrendezésse) kapcsolatos határ­
időről módosító rendeletét adjanak 
ki. Amint értesülünk, a pénzügv • 
minisztérium a módosító rendelet­
tervezetet már elkészítette és az 
i'övuioc-p,, menielenik. ('s.

ből a fagy kijöjjön, az tehát a vizet 
nem nyelheti el. Tgen természetes 
tehát, hogy további hóolvadás és az 
eső a vízállását nagyobbitja. - - 
Amennyiben pedig hidegek jönnek, 
azon esetben az összegyűlt vizen 
jég képződik.

Mindkét eshetőség egyformán 
káros a vízzel elöntött vetésekre, 
mert a levegőt elzárják a vetések­
ül! és azok formálisan megfulnak. 
Epen ezért, hacsak lehet, csákánv- 
nyal is vágjunk árkokat és eresz­
szűk le mielőbb vetéseinkről a vi­
zeket. Különben ellehetünk ké­
szülve azok kipusztulására.

Cs.

Ugyanis olyan délszaki meleg 
vidékekre irányítják a méheket, 
ahol sok a mocsár, mert ilyen he­
lyeken egész éven át van nyíló vi­
rág. A méhek megtalálják tehát 
mindazt, ami létüknek feltétele.

Több évi kísérletek igazolták az 
elgondolás helyességét. Ez idősze- 
rint mintegy 700 nagy kaptár van 
Floridában, amelyek Newjersi-ben 
keltek útra. Ezek a newjersi-i mé­
hek mindaddig maradnak Floridá­
ban, ahol most meleg van, amíg 
Xewjersiben ki nem tavaszodik. 
Akkor pakolják vissza a vasúti ko­
csiba. - amelyet akkor már nem 
kell hűteni, — és szállítják vissza 
eredeti hazájukba, hogy ott a vi­
rágzó gyümölcsfák megterméke- 
nyitését elvégezhessék.

Ennek az igen ötletes eljárásnak 
megvan az eredménye, mert a ko­
rai fiúsítás miatt telve vannak a 
kaptáruk méhekkel, mézhordás a 
régihez mérten legalább is kétszer 
akkora, a fák megtermékenyítése 
gyorsabb és teljesebb, tehát a gyü­
mölcstermés nagyobb. — Érthető, 
hogy ezt a jól bevált, eljárást most 
már a farmerek mindig nagyobb 
és nagyobb arányokban alkalmaz­
zák. Az ilyen új és modern terme­
lési eljárások eredménye már is 
érezhető azokon a vidékeken, mert 
a termés eredmények igazolják, 
hogy New-jersei állam gazdái hek­
táronként és azóta, hogy a méheket 
becsapják, sokkal nagyobb termés­
eredményeket érnek el, mint 
ugyanazon termelési viszonyok 
közt gazdálkodó más államok gaz­
dái. Cs.
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Színház }
HETI MŰSORA
bérletszünetben :vasárnap eM.e

vasárnap H. n. bérletsziínctbcn

A CSOKONAI SZÍNHÁZ

23-én,
Egyetlen éjsznkárn.

23-án,
Egyetlen éjszakára.

január 24, hétfőn este béretszűnetben,
kelten egv jeggyel : Kék rőka.

Január 25, kedden este rendes hely­
árakkal : Egyetlen éjwakára.

Január 26, szerdán este rendes hely­
árakkal, kelten egy jeggyel : Éva a para- 
dlcsomban.

Január 27., csütörtökön este mérsé­
kelt helyárakkal : Láz.

Január 28, pénteken este rendes he y 
árakkal, prömierbérlet 16. Marién grófnő

Január 29, szombaton C. bérlet 18 
Marira grófnő.

A színházi iroda jelenti :
Mindenki elragadtatással beszél a 

Csokonai-szinház legutóbbi produk- 
cb'iáról, az

Egyetlen éjszakára
zenés vígjátékról. Talán egy da­

rabban sem állottak úgy helyükön a 
szereplők, mint ebben. H. Neményi 
Lili kettős szerepében, úgyis mini 
o-rófnő. úgyis mint kokott egyaránt 
elragadtatja a közönséget, Mányay | 
Lajos a kacagtató helyzetek közép­
pontjába került prózai amorózót -- 
(ezúttal nem bonvivánt) igen kitű­
nően karikírozza. Jurik Julcsi is 
aki élete egvik legjobb formáját 
futja ki ebben a szerepében és Ha- 
lassy Mariska az arisztokratikus 
parnevíi bárónő szerepében állandó 
derültségben tartja a közönséget.

A többi szereplők: u. m. Ai- 
szeghv, Pogány, Herczegh. Szabó 
Ernő.’ Székelv. Lányi, Seprényi 
eovtől-egyig hozzájárulnak az

Egyetlen éjszakára
nagy sikeréhez, mely ma délután és 
este bérletszünetben rendes hely­
árakkal ismét műsoron van, az

EGYETLEN ÉJSZAKARA.
Hétfőn, 24.-én este bérletszünet­

ben kett-n e"y jeggvel

Kék róka
Kedden, 25.-én

ban az :
egyetlen

Szerdán, 26.-án bérletszünetben 
Ugyancsak ketten egy jeggyel

ÉVA A PARADICSOMBAN.

Különőf törekvések a kertéizetben
kertészeti intéző
korábbi nyugalomra és nyugalom­
ból korábbi felébredésre kénysze­
ríti. A virág azért nyílik hogy 
megtermékenyülve termést hozzon. 
Ugyan melyik hajtatott tulipán jut 
el idáig ?

A hajtató kertész üvegházában 
— ha akarom — többé nem is- vi­
rágokat, növényegyedeket átok 
hanem már szinte a háziállatokat, 
tenyészállatokat, melyeknek női e- 
kedését, virágzását, az óramű pon­
tosságával irányítja a tudós kér- 
"tész.

Különös törekvések ’
S hogv a kertész törekvései sok­

szor igazán mennyire nem egyez­
nek a növény terveivel, azt légi 
nvesebben a legújabb idők gyu- 
mölcsnemesítő törekvései mutatják. 
A gyümölcsfák azért nevelik gyü­
mölcseiket, hogy husiik zamaLicit 
felkeressék az állatok, emberek e. 
segítségére legyenek az elterjedé­
sében. Az ember erre azt mondja 
semmi közöm ehhez, nekem fontos 
az, hogy minél ízletesebb és minél 
kisebb magvú gyümölcsöt terem­
jen a fa. Legújabban a gyúmolcs- 
nemesítők egyenesen ’’?.aR,t.alan 
gyümölcsök előállítására toreksz - 
„át Nemcsak magtalan almara cs magtalan 

. A cél

Irta: Dobos Lajos
II.

Az európai ember még nem ju­
tott el odáig, hogy szándékosan 
nyomorított növényeket tartson la­
kásában, de a groteszk formákban 
való gyönyörködésének hódol ak­
kor amikor szenvedélyes kaktusz- 
nyüjtővé válik. Mert a legtöbb 
kaktuszgyüjtő az exotikus formájú 
növényekben nem a különlegesen 
mostoha körülményekhez való al­
kalmazkodás csodáit látja, hanem 
osak a szokatlan formát. Csak na- 
'»von kevesen vannak, akik felis­
merik a kaktuszféle furcsa teste 
és kifejezhetetleniil szép virágja 
között á megokolt, csodálatos har­
móniát és ehhen lelik meg a kak­
tuszfélék utólérhetetlen, igazi szép­
ségét.

Az ember törekvései bizony sok- 
' szór nagyon furcsák és semmikép­

pen sem egyeztethetők össze a nö­
vény terveivel. Nézzük csak a hal­
ványítást Azt gondoljuk például, 
hogy a fejes saláta, a fehér ká­
poszta a saját jókedvéből nevel fi­
nom, zsenge fejeket ? Igazan nem. 
A levél feladata az, hogy athasonit- 

I son és sem a salátának, sem a kn- 
I poszténak nem célja az, hogy étke-
I zésre alkalmas chlorophyllment..- | 

fejekkel ajándékozza meg az em- 
I bért. Az ember az, aki felfedezte a 
I halványítás kellemes és hasznos o - 

dalát és ő az, aki elvégezteti a te­
jes salátával, káposztával termesze- 

I tosen azt, amit a spárgánál, a hai- 
I ványitó zellernél és a Cardinal 
I csak mesterségesen tud elérni.
I A halványítás előnyeit kiterjed- 
I len használják a kertészek hajtatas 
I alkalmával. Szándékosan melegen 
I és sötéten tartják a hajtatás alatt 
I álló növényeket, hagymákat, csira- 
I kát, bokrokat stb., hogy azok noye- 
I kedését egészen tetszése szerint 

szabályozza, gyorsítsa, vagy lassít­
sa, amint azt a névnap, vagy egyéb

I alkalom közelsége, távolsága kí­
vánja. A hajtatás alá kerülő no- 

I vénynek a legkisebb kedve snes a 
hajtatás idején való hajtásra. Az 
ember az. aki kf’úWéio forí-m—rí

némesítők egyenesen

A. bérlet 17. szám-

ÉJSZAKARA.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Elárverezek f. hó 24.-én délelőtt 

11 órakor Bellegelő 295—296 sz. a. 
1690 J’-re becsült teheneket, serté­
seket. lovakat, Lőrincz járásbíróság! 
végrehajtó. __________

HIRDETMÉNY.
A városi elsőfokú közegészség­

ügyi hatóság értesíti a város lakos­
ságát, hogy a város területén a tej. 
termelésével, szállításával, tej- es | 
tejtermékek árusításával foglal­
kozó egyének összeírását elren-

Feihívja azért az érdekelt lako­
sokat, hogy folyó évi február ho 
15-ig a közegészségügyi hatóság 
(Kossuth-utca 20. I. lépcső, III. e. 
95. sz. hivatalos helyiségében) a hi­
vatalos órák alatt (8—2-ig) jelent­
kezzenek. ,

Figyelmezteti az érdekelteket, 
hogy a jelentkezés alkalmával a 
hatóság a jelentkezőket igazolvfny- 
uyal látja ’el, s ennek hiányában a 
tej forgalom behozatalát az említett 
határidőn túl meg fogja akadályoz­
ni. Ezenkívül ellenük az 1876: 
XÍV. t.-c. 7. §-ába ütköző kihágás! 
eljárást meg fogja indítani.

Debrecen, 1938. január hó 11-en.
Debrecen sz. kir. város 

elsőfokú közigazgatási hatósága.

pes fertőződésnél 5 százalékos 
Enda-Neodendirin oldattal, ha fagy­
mentes napon vagy meg helyeseb­
ben, tél vége felé, 2—3 héttel rüg.' - 
fakadás előtt gondosan, mosássze- 
rüen úgy permetezzük, meg, hogy 
a gyümölcsfa 1 „ ' v
is átnedvesedjék, 
tetűfertőzést 
meg lehet 
fertőzéseknél

n’ek. Nemcsak magtalan 
körtére gondolnak, de 
csonthéjas gvümölcsre is. 
nem is látszik olyan elérhetetlen­
nek. Almák között a Cellini piros 
körték között a Clairgeau latszik 
hajlamosnak parthenocarp gU'- 
n.iMes nevelésére. Regi torokvi£0 
a kertészeknek az is, hogy megter­
mékenyítés nélkül tudjanak elő­
állítani uborkát is. A híres ameri­
kai wvümölcsnemesííonek, bui- 
banknak — aki. valódi amerikai 
méretekben végz' kísérleteit 
már is sikerült úgynevezett mag­
talan szilvát, ringlót is előállítania. 
Prnz ugvan, hogy ez a magtalan 
•rílva niég messze áll a teljes miig- 
talanságtól. de nincs is jne-ssze 
attól. Az ember szempontjából kel­
végtelen, nagy előny a magtala"- 
“.ág. növényre nézve lehet katasz­
trófái Is.

Különös törekvések 1

legelrejtettebb zuga 
/’ , akkor a pajzs- 
ú gy szól v án tel jcse n 

szüntetni. Gyengébb 
......... már 3—4 százalékos 

Enda-Neodendrin oldatok is teljes 
eredményre vezethetnek.

Újabban egye« termelők az ás- 
ványolaj-emulsios készítmények al­
kalmazását helyezik előnybe. Ilyen 
ásványolaj-eniulsios készítmény pl. 
a Durla-IIortolineum, melynek 3— 
5 százalékos alkalmazású , koncen­
trációban vannak 
ügyi Minisztérium 
lyézve. Tekintettel arra, hogy ezen 
engedélyezett Durla-IIortolineum 
ásványolaj-emulsiók hazai készít­
mények, á magyar gyümölcsterme­
lőknek, amennyiben inkább ilyen 
típusú készítményt akarnak alkal­
mazni ezen hazai készítményeket 
és nem külföldieket kell használni.

Szakkörökben folyik még az az 
eldöntetlen vita, vájjon az ásvány- 
olaj-emulsios készítmények alkal­
mazásánál nem-e válnak a gyu- 
mölcsfák inkább fagyérzékenyebbé, 
mint a régi idők óta használatos és 
bevált Enda-Neodendrin permete­
zések után. Egyes vidékeken ugya­
nis kimutatkozott, hogy nagyon 
kemény fagyok esetén inkább azon 
gyümölcsf..k fagytak el, amelyek 
ásván olaj-emulsiókkal voltak per­
metezve. ' Mindettől függetlenül 
azonban tény az, hogy hatásfok 
-zeinpo. iái ’1, különösen pajzstet- 
vekke’ szemben egyforma koncén- 
trációbau u‘ ,y a Enda-Neodcndiin, 
min' az .ványolaj-emulsiók egy­
forma .oképességüek. Nem, áll te­
hát , amit, tévedésből néhány ter­
melő állít, hogy a gyümölcsfaka r- 
bolineum - félékből pajzstetuve 
szemben ugyanazt, az eredményt 

’ elérendő, magasabb koncentrál int 
kell alkalmazni, mint az ásványolaj- 
emulsiókból. Miirtán tehát egyfor­
ma koncentrációban használhatok 
ugyanolyan eredménnyel Enda- 
Neodendrin gyümölcsfakarboli- 
neum-félék és ásványolai-emulsmk, 
a termelők érdekében all inkább a 
régi bevált Enda-Neodendrin per­
metezéseket alkalmazni.

a FöldmívelAs- 
által engedő-

A gyümölcsfák^ 
téli permetezése megyénkben

Vidékünk országos viszonylatban 
főképen. mint gyümölcstermelő, 
mindinkább vezető pozíciót kezd 
betölteni. Ezen örvendetes jelensc- 
eret nagyrészben annak lehet be- 
tudni, hogy a , RVün?öl?“ik a 
eov része komolyan foglalkozik a 
kártevők elleni védekezéssel cs 
így gyümölcstermelésünk atlaga 
minőségben fokozatosan javul. — 
Be kell ismerni, hogy fokepen a 
kisebb termelők a növényvcdelmi-

szer gyárak gyümölcsbérleteiben 
látott példák alapján tértek fokoza­
tosan át. az iiftenzív gyümolcsvcde- 
lemre és az általánosan bevált per­
metező-szerek alkalmazása ra.

Különös fontosságai hír ma a 
pajzstetvek elleni védekezés, mely­
nek első fejezete és legfontosabb 
mozzanata, a téli gondos permete­
zés Enda Neodendrin 5 százalékos 
oldatával. Átlagosan gyakorlatilag 
megállapítást nyert az, hogy koze-

Gyümölcsfa permetező szereli
legolcsóbb gyári árakon 

Kontsek Géza 
krt. Debrecen.

WWKÖZ*

.ÁRTOTT a BÚZA
A kéízúrupiari üzleti tevékenység m-í- 

csappanl. A búza Ara csendes üzlet­
menetben változatlan. Az érdeklődés ImU 
nvát mutatja, hogy összesen 
búza eladását jelentetlek be 
szállításra.

Búza : liszavidéki 77 kgos 
21.10, 78 kg os 21.05—21.40, 
21.30—21.60, 80 kiz-os 21.45-

Rozs: pestvidéki 1-----
származású 10.20—19.45. .»o-

Takarmányárpa : elsőrendű |r’
10.00, közepminöségü 15.25—15.50.

Sörúrpa: kiváló 20.75-23.00, príma 
1925__20.25, sörárpa 18.00—10.00.

Zab: elsőrendű 16.50—16.70, közép­
minőségű 16.40—16.50.

Tengeri i tiszántúli 12.80—12.90, egy1'> 
áll. 12.55—12.65.

prompt-

20.75— 
79 kg-os 

-- 21.70.
19.10—1930, mAs

Ferencvárost «ertésvásár. Előzőnapi 
maradvány 125, mai felhajtás 3.13 dar.il 
Eladás ma 362. eladatlan 82. Az irányzat 
változatlan. Arak : uradalmi zsírser rs 
340 kg-on felüli 11160, I. szedetlscrtes 
101—102, II. 97—100, III. 88 -94, angol 
tflkoscrtés 102 fillér.

Debreceni termény- é* takarmányplne. 
Búza 19.40—20.00, rozs 17.00—17.5><>. 
árpa 15.50—16.00, tengeri új 11.50—12.01. 
lucerna 6.00—7.70. széna 5.80—6.00, szal­
ma 1.50—4.00, bükköny 4.00, cukorrépa 

2.50 2.60, takarmányrépa 1.80 2.60.





3

3

5

==
2 0 3 3

3

y:

S’

3 2?8 8g
S'~.

v>

O
7

o

9

3 
o
3

SS r:
5

a

3

g 
3

n 
yi
C
S3

a ifl

s
g 
3

S 3P1 tNös t

ÍÜ 
öi 
y:

E 

3

2' Q

M 
Q 

Ifl

33
0-

iSrBcfl
2 = N

3

íír. 3
3
s -1.2
Ö *“■
3 o

5

<t>

ö cn
Ow

£ ffr* s 
nT
3 Í-

? S

Ch

cn N
<!>

z £ 5 
& g 
y> r

ro 
n N 
<o

Q 
n N 
Q

Q



1938 január 23, vasárnap DEBRECZENI ÚJSÁG ?3

MOZI
Dr. Deeds

Vígjáték-bemutató a Vígszínház moziban
WFsport

.Meghízható
ügyes asszony piaci vi­
rágárusításhoz és kifut«) 
leány felvételik Farkas 
Gvuláné virágüzletében. 
Piac-u. 69. 1267

Kiadó
k ülő n 1 >c j á r a t ú bútoré.« 
szoba klinika, mein 
egyetem közelében. P 
roszlav-út 5. szám. 1“

’»ólatok
me' takarók

Az amerikai vígjátékok arról híresek 
és nevezetesek, hogy azok csak ameri­
kaiak számára készülnek. Legyen az 
színdarab vagy film, szinte elképzelhe­
tetlen őrületesen száguldó autók, tömeg­
verekedések, betört orrok nélkül. Ez 
való Amerikának. Bevalljuk, kissé előíté­
lettel mentünk el megnézni mr. Deeds 
viselt dolgainak történetét, gondolván, 
hogy a derék yenki úgy fog boxolni, 
mint egy hivatalos bajnok, avagy olim­
pikon. A csalódás, amiben részünk volt, 
kellemes, Mr. Deeds története az ameri­
kai vígjátékok egyik legsikerültebb re­
meke, még európai szemmel nézve is. Itt 
i> van ugyan autószáguldás, boxolós, bir­
kózás, de minden a maga rendjén és bo­
bén. Gary Cooper a főszerepben azok 
között a vígjátékok között, amelyekben 
őt már láttuk, legsikerültebb alakítását 
nyújtja. Mellette igen kedve« szerepet 
kap a szép Jean Arthur, a film női fő­
szereplője. A darab, amely amerikai ere­
detére való tekintet nélkül zsúfolt néző­
tér előtt pergelt le. a Vígszínház mozi­
ban. megérdemelt nagy sikert aratott.

Igen érdekes volt —- bár kissé rövid es 
csak hirtolenéhen kikapott képeket lát­
tunk — a legújabb magyar híradó film.

(-)

Mozi műsor
Hungária : Két fogoly. 
Apolló : A 3 betyár. 
Vígszínház : Mr. Deeds.

fflETEOR
mozsa' 

eOCBMWTUf ’
DHAX

Vasárnap : 3, 5, 7 és 9 órakor 
MAGYAR FILM!
MARIA NŐVÉR 

(Szörényi Éva, Jávor) 
Megelőzi : HÍRADÓ.

A bocskay ma délelőtt 
A STADIONBAN JÁTSZIK 

EDZŐMÉRKŐZÉST

A Boosksy csapat» n sínkéitől eltérő™ 
ma nem délután, hanem délelőtt tn óra. 
kor játssza kőtkapus edzőmérkörősőt a 
nagyerdei Stadionban a Villany-gyár jri- 
kőpessígíi csapata ellen. Erre a márkit, 
zesre már az összes játékosok megérkez­
nek és valaniennyiükel kipróbálják, meri 
még senkinek sem biztos a helye az 
Elektromos ellen.

Nem csoda, ha a Bocskay lelkiismere­
tes munkával készül a fővárosi csapat 
ellen, hiszen eddig még egy alkalommal 
sem sikerüli pontot szerezni a budapesti 
amatőröktől. Hír szerint Teleki isméi át­
veszi az irányítási és így a csapat a kö­
vetkezőképen alakulna az Elektromos el­
len : Varga (Kerles) Bikfalvy, Janzsó 
Orosz, Boros. Békési Markos, FinU, Te­
li ki, Takács, Hajdú.

Egy
idős magános férfi ke­
rn« egyszerű magános 
nőt gazdasszonvmik. Cí­
met a kiadóhivatalba kér 
kormegjelölcssel „Magá­
nos“ címre. 1295

Mjárdát I
'pok'őCT k

olcsón
Hócipót

tökéletesen javít Orbá* 
gumiüzem. Piac-utca 7 
az udvarban 11,f

Király kávéi 
kitűnőek Aromás, zama 
tos'k ivét Király 
ben a vevő elölt 
tik. Dégcnfold tér

ÜZiel- 
pörkö

P?rlk nél
M ént Anre-ii. 5

Gyerniekazcrető 
vidéki leány szerény fi­
zetése cl bármily ál’rást 
vállal. Címeket a kiadó 
ba kér. 1282

száraz,
Tti.skófa,
febiprit vn. haza­

mé r kél mázsás
P 3.80 árban be­

szerezhető.
1617

Faj borok 
ó és új magasfokúak. 10 
1. vételnél engedmény.
Arany János 30. Blazsek 
termelő. 1272

Ne dobja cl 
használt nyakkei

Bor !
l’jléfai sajáttrrmésű kel­
lemes ízű faj Dinka, Biz-

Vátsró József 
tűzifa és szén 
kereskedése a

M argil f ü rd ónéi 
a legolcsóbb napi árak. 
Telefon: 10-24. Telefon: 10-24

HIRDETMÉNY
A huszár laktanyában lövő köz­

étkezési bizottság konyháján ha­
vonta összeg,vtllpinlő .300 4(>ti liter 
moslék és 10—12 q burgonyahéj a 
legtöbbet ígérőnek elartatik.

írásbeli ajánlatokat a 2. számú 
laktanya közétkezési bizottságának 
huszárlnktanya, kell benyújtani.

■ coBoacoioBoacoioaoB*
Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

Dr. Nagy Imre Renyovszky Pál
Felelős kiadó :

Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Ügyvezető igazgató :

Dr. Kólva Sándor.

Kiadó
udvari szoba, konyha, 
fáskumara llomok-u. 89.

1325

Egy szoba.
konyhás lakás Ispotály 
utca 7, alatt kiadó. Ér­
deklődni Kovács ügyvéd­
nél, Piac 28 C. 1326

Családos
fííszcrk rre.sk »»díísegéd 

szerény igényekkel ál­
lást keres. Kirakatren­
dezést is kés»séggel vál­
lal, vidékre is elmegy 
Szíves megkeresést kér 
a kiadóhivatalba.

Két

**********A*A*AMM*Ml*MMAM*WMMAMWWWVW«WW

Áliroő imillRIDIETIÉSIEIK

utcai szobából álló gar­
zoniaké«, kizárólag ma­
gános úrnak, vagy orvo­
si rendelőm k (mu is az) 
április hó 1-től Csapó­
utca 10. sz. kiadó. Érte­
kezni a tulajdonossal az 
udvari lakásban. 126')

alá, fillérekért újjáalu 
k itjuk. Hciiiyósclymek 
ben és műselyniekben 
nagy választék. Nyak­
kendőüzeni 1119

boraimat 1 ego 1 cső fiba n
mérem literenként is. — 
Barna 10. 1619

Maradékban
és olcsón vásá 

ruhákra, kabá- 
fohórueműekre

finomat
tolhat
tokra.
sth. dr • Révésznél, Piac­
utca 12. Pannonia-udvn • 
ban.

Háziruhát
3 P. délutáni ruhát 4 P.

Józ séf

Sajáttermé.Mi 
természetes édeskés Bocs 
kay-kerti bor literenként 
is eladó. Csapó-utca 60.

1307

Kocsmát
átvennék. Megfelelő óva­
dékkal rendelkezem. — 
Pelöfi-tér 10. V. M. 1320

(■ra tologu.snő
múlt, jelen, jövőről fel­
világosít. Tanácsot ad. 
Széchenyi 43. 1315

Sírkövek 
műkőből, gránitból, ho­
mokból legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni 
Műkőgyár Bt. Fürdő-ut­
ca 2. számú telepén. 309

Üzlet 
berendezéssel együtt ki­
adó azonnal. Színház 
mellett, Kossuth-u. 8.

1294

Jómenctelű 
étkezde eladó halálozás 
miatt. Cím a kiadóban.

1301

Kisipari 
hirdetések

AZ ELEGÁNS Nő 
divatszalonja 

KECSKÉS MARGIT, 
•Simonlfy-u. t/a. I. em. 3.

Zománcozott 
és olcsóbb aszta 
helyek legolcsóbban be­
szerezhetők Árpád tér 17. 
szám. Tüzhelyüzem. 977 Rádió

Jócauiládből
való ügyes fiú tanuló­
nak felvétetik. Biró fod­
rász, Piac-u. 38. sz. 1282

Áthelyezett
áll. ti. ztvlselő csinos fia­
tal úrileány társaságát 
keresel. Részletes levelet 
címmel : .Doktor 30“ 
jeligére kér. 1’W3

Gyermektelen
házaspárt házmesternek 
felveszek. Magoss Gy.- 
tér 16. 1291

3 szobás
Kiadó

Árpád-tér 33. sz. sarok­
ház 3 szoba, konyha, 
mellékhelyiségekkel.
Cím : Kossuth 30. 1310

TISZAI PONTY 1 P 
élő ponty 1.20-1.40, 
rántanivatö —.70 I>. Be­

szerezhetők

PUSZTAYNÉNAL,
RAKŐCZI U. 8. SZ.

AKAR JÓL ÉLNI?
Menjen a Bánné 

utóda
Víg Márton, Csapó-u. 38 

étkezdéjébe, 
tini ntc-ső ároo jól kosz- 

tolhat.
Kitűnő magyar 

konyha.
Brntétkezés és kihordás 
Reggeli* és uzsoniiekávé.

Wáutsság
Jó vedelem inéi 

rendelkező vidéki gyer­
mektelen 45 éves asz- 
sxony férjhez menne 
hozzáillő iparoshoz. Cím 
a kiadóban. 1278

Í3ollen3^aSa£
feríiahnah

Gyermektelen 
házaspárt házmesternek 
felveszek. Magoss György 
lér Iß. “ 1291

ügynököket 
készpénz és jutalékkal 
lapterjesztéshez felve­
szek. Cím a kiadóban.

276

keresek
gazdasági kocsist ápr.
l.-re. Kétmnlom-u. 11.

1313

Kifutót
felveszek. Szabó fűszer­
üzlet, Szent Anna 55. Ny.

Bcndszcrelő, 
főzni tudó fiatal mindé- 
nrslrány keresztény úri 
családhoz felvétetik. - 
Batthyányi 19. Házfel­
ügyelő. 1299

Háztartási 
munkáért lakást, fizetést 
adok h ‘ saspárnak. Mon­
ti ezredes-uica 9. 1305

Kiadó
I szoba üzlet, vagy rak­
tár céljaira. Csapó u. 10. 
az udvarban Értekezhet, 
ni a háztulajdonossal u. 
o 1099

Zománctíizlielyck, 
üstök, üstházak, kályha­
ellenzők, alpakka evő­
eszközök, edények, hús­
gépek, mozsarak, mos 
dóá 11 vá ny ok, kalitkák,
kanárinak, gerlének, mó­
kusnak, nagy választék­
ban Nagy vasiizlelében. 
C sa p ó -kanyar. 1306

3 11 lámpás, üzemképes, 
Standard, alkalmi áron 
eladó. Mcliusz-tér 5.

1308

Zongorát,

pianlnót bérelne a 
mokklinika orvosi

1297

Bútorozott
szoba ulcai, külön ka­
pualatti bejárattal febr.
1 tői kiadó. Vígkedvű
Mihály-u. 10. 1234

ügy
kis bútorozott tiszta szo­
ba azonnalra is kiad ». 
Ferenc József-út 68. II. 
em. 3. 1302

Csapó-kanyarnál
Szappanos-utca 3. alall 
csinosan bútorozott szo­
ba esetleg két személy­
nek kiadó. 1300

feássá“ süw&aő
li ÉTSZOBÁS, 

konyhás, fürdőszobás la­
kást keres orvos május 
1-re. Ajánlatokat ármeg­
jelöléssel „35745. szám“ 
Jeligével a kiadóba kér.

1287

Magány«.«
állami tisztviselőnő 2 
.szoba, komfortos lakást 
keres május 1-re. Aján­
latokat a kiadóhivatalba 
„Tiszt vrelömV jeligére.

Keresek
2 szobás, Összkomfortos 
napfényes lakást május 
elsejére. „Kis család pon­
tos fizető“ jeligére a ki­
adóba. 1213

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cignnyosan, kíséretszer- 
késztessél. Kossuth u. 39. 
I. udvari lépcső, <1 u 
fél 2 töl fél 4-ig. 134

(MMIMWWMfMMW

Főiskolai hallgató 
lakótársat keres teljes el­
látással. Rákóczi-U. 26. 
(4. ajtó.) 1203

■F
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BButor
118'’

Kiilö^eU
Tárcsás boronát

WbwletEladó

ORfZACOS
1.10—1.201260

MA1ABÄK ibdc-niiw■■inn Eladshin — 0.95—1.00

GYUMÖLCSPIACI ÁRAK :

MMMW** -------- 0.20—0.24

H

— 0.08—01-’
K el káposzta

0.59te

243 u

kg

423mellett.

élve
1324

V

két kisebb hízott 
esetleg elkészítve, 
tó-utca 10.

B

vál- 
elké- 

szc-

4.30—0.50
1.10—1.30

ti;

ház haláleset miatt 
legelfogadhatóbb á 
azonnal eladó. Erlckt

Eladó 
egy hízott malac 
vagy kihasítva.

konyha- 
ineglep". 
Pétert ia 

1301

Halas-
1292

kilója —
Liba, sovány 

darabja

0.00—0.20
- 9.35 0.90

FoxiköJyköt, 
nőstényt, fajtisztát meg 
vételre keresek. Csapó, 
utca 67. sz. 1281

.lóforgalmú 
üzlete» ház, llatvan-n. 
41. kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Kölcsö­
nös Segélyző. 1293

Eladó 
7 khold 

tanyásbir

Takarék 
osztá- 

799

- 0.02 -0.01
— 9.vizű kállai, részben 

bérátvállalással eladó 
G r ó f V ecs ey u t c a 13 
Homokkert.

20, 8, 16.
25 hold 

Megbízott: 
Deák Fe- 

1290

Mindennemű 
kézi hímzést olcsón 
lalok és pontosan 
szítek. Megkeresést
mélyesen, vagy levélben 
Homok-utca 113. alá ké­
rek. 1071

Eötvös-ii. 108.
számú nagyjöved

Egy darab
100 kilós zsírsertés el­
adó. Lugosi-utca 3. 1296

részre, villa lei­
elosztható. Köz

Ócska
2 szín tégla-, cserép-, fa­
anyaga nagyon olcsón 
eladó. Böszörmcnyi-út 2.

1318

kilója------0.30—0.36
Burgonya, rózsa 

kilója ---  0.08—0.10

Modern 
új dió hálók, 
berendezések 
olcsón eladók.

1 drb.
120 kg-os zsírsertés el­
adó. Gólya-u. 4. sz. 1312

konyha, baromfi 
egyéb mellékhelyi 
nacv kertlel.*sző

Eladó
V á m osp é rcs n, k ö z ve 11 en 
a község mellett t kát. 
hold jótermő szőlő. Cím

— 0.80—1.30 
kg. 0.70 0.90
- 9.65—0.70

00-ás kg. 0.37

— 0.26
-- 0 05

azonnal átadó 
feltételek mellett, 
vies és Mailálh 
dek, Szent Anna 10.

Renault
nyitott, kétüléses kis ko­
csi jó állapotban eladó. 
Rákóczi-utca 56. 1316

Haszonbérlet
hold Elepen vetéssel 

előnyös

Megvételre
kerestetik Malonyay
„Magyar Iparművészet“ 
kötetei. Cím : Kossuth 
30. 1311

KENYÉR 
------ 0.44 | 
------ 0.40 I 
------ 9 n- I

Disznóólát
bérbe keresünk. Cím 
kiadóhivatalban.

egész finom vász a- 
kat, paplan és paplan­

selymeket ;

sok pénzt megtakarít!

Arak :
Rozskenyér
Péksütemény drb

nyoje- 
jöve

15.000 
P-vcl át

G azdas á g 1 fel« zcrcl ések.
jóságok, termények, sző- 

szölőmorzsoló, 
40 hektó 
bőrernyős

Bu rgonya, 
vegyes kg. 0.01—0.07

Fejcskáposzla 
darabja — 0.25—0.10

ondódi 
négyszögöles 
tok. Értekezni lehet Dob 
reczcni Első
pénztár jogügyi 

' lyánál.

— 2.20 2.10
;g 0.85—0.90
— 1.00 — 1.20
— 0.00 -0.08

Dióbél kg.
Mandarin k.

&Péwx

r f.-iici k-;. —
Félbarna kg. 
Barna kg -

Zeller drl
Torma ku

jókarban keres a Nagy­
borii Gazdaság. U. p- 
Balmazújváros. 1268

_____ 1.30—2.00
Tojás drb — 0.10—0.12
Tojás kilója 2.00—2.10

Samu János
OFB ENGEDÉLYES HIRDETÉSEI 

Iroda áthelyezve Deák Fcrenc-u. 7.
ELADÓ INGATLANOK s

Búzaliszt

FÖldeR, házak, telkek eladdsa, vétele, bérlete ügyében forduljon bizalommal 
DIENES JÓZSEF O. F. B. ingatlanforgalmi irodájához, Debrecen, Bethlen-u.

Házak : Nagyálolmás 
szomszédságában 
százalékot 
dehnező 
P-ért, 
vehető, 
számú 
Rásó Gyula-utca 
alatt 1 hold príma szőlő 
jó lakással, egészben, 
vagy 400 ölenként, juta 
nyosan, részletre kamat­
mentesen is eladó. Szo- 
boszlói-úton 2 szol»«»«

tisztán 
bérház 

12.000
Teleki-utca 10. 

4 szobás úriház.
19. sz.

előszobás jó ház 400 öl 
területtel 6500 P-ért. Er- 
zsébet-utca 55. 
dek : Feketén 
legprímább 
Ebesen 14 és 
Szováti földön 
búzatermő. 
Csere 
16, 
hold.

■ Iroda:

— Föl-
45 hold 

búzatermő, 
i 9 hold.

25 hold 
Homokon, 

környékén 20, 8. 
Diószegi-úton 50 
Feketén 80 hold. 
Deák Fcrenc-utca 

1327

Pénz
Kettőezret

keresek földemre első 
helyre, lakbérlekötésrc. 
„Magánpénz” jeligére a 
kiadóba. 1298

Forgalmas helyen,
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető Az üzlethclybég 
korcsmának kiadó. 369

Az Iparkamara 
mellett szép családi ház 
gondozott udvarral, elő­
nyös feltételekkel eladó. 
Értekezés ü gy védem n él,
Deák Ferenc-u. 9. föld­
szint. Telcfo 27—58.

1319
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Eladó földek !
Feketén 45 hold legprí­
mább fekete fai 
tok, feketén 80, 
9 hold tanyátlan, 
út mellett. Pallaglój H/» 
km. 10 hold tanyás, Cse­
re környékén 
Szováti földön 
príma tanyás. 
Samu János, 
renc-utc.a 7.

Eladó 
a Boda mellett a Lo- 
rántffy-kertben 2 nyilas 
príma termő szőlő. — 
Ugyanott eladó 3000 li­
ter bor, 50 q burgonya 
és 3000 gyökeres Otelló­
vessző. Értekezni ; Boda. 

978. szám,

EladiinsM^
Használt

deszka- és léckerítés, va­
lamint szín van eladó. 
Ihász, Pesti u. 2. sz.

1220

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj. Állami bizonyít 
vány. Külön esti tanfo 
lyamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he 
lyiségében (Batthyány u 
11.) 1176

RadŐ-nii
idényvégi árakban 

összes flanelek 
NŐJ és FÉRFI 
ruha és kabát 
szövetek

Moriss
gyártmányú, 80 pengő 
adójú, 4 személyes kis 
autó jó állapotban el­
adó. Emerich és Regéczi, 
Hal köz 3. 1309

FARtSAF£N1 
VAS ARIAS AlT 

RaöŐ nil 
W IM: les 
24.-től az idény végére 

ne mulasza el.
Minden lehetőséget 
felülmúló szenzációs 

olcsó árakkal 
JÖVÖK-

íőprések, 
boroshordók, 
bor, fekete 
kocsi birtokeladás mialt 
sürgősen eladó, Értekez­
ni a Monostorpályi-úli 
vámház mellett, Bellegc- 
lő 212. hétfőn és ked­
den. 1286

•••••■••••••••a

Eladó
város alatt 4 hold búzá­
val bevetett szántó. Ér­
tekezés dr. Szabó Miklós 
ügyvédnél, Piac 68. 1322 

45 hold
elsőrendű, tanyás ingat­
lan és Belhlen-ulca 30. 
számú lakóház eladó.
Felvilágosítást nyújt lo­
vag Berks Lajos ügyvéd,

Kai úszó» 
tavaszbúza 81.5-es vető­
mag, 25 múzsa elad». 
Dr. Magi, Hajdúböször­
mény.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Bt. műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató : 
Somogyi Gábor, 

Művezető :
Liptay András.

PIACI
ßffllllll

ÉLÖBARONIFI ÁRAK
Tyúk párja — l-áO—fi.20 
Kappan kg — 0.95—1.00 
Jércc párja - 8 60—4.50

10—3.20

1938 január 23-án, vasárnap: Gyula (Békés), 
Nagykáta országos vásár (Pest), Ráckeve 
(Pest).

Január 2'i-én, hétfőn: Baktalórántháza (Sza­
bolcs), Bildszentmihály (Szabolcs), Érsek- 
vadkert (Nógrád), Győr (Győr), Heves 
országos vásár (Heves), Kőtelek (Szolnok), 
Kunmadaras (Szolnok), Mátészalka (Szat- 
már), Nagyharsány (Baranya), Ráckeve 
(Pest), Putnok országos vásár (bizonytalan) 
(Gömör), Seregélyes (Fehér), Solt (I’est), 
Szécsény (Nógrád), Szigetvár (Somogy), 
Tállya (Zemplén), Vámospércs (Hajdú).

Január 25-én, kedden: Bicske (Fejér), Csókol y 
(Somogy), Diósjenö (Nógrád), Gesztely 
(Zemplén), Nemessándorháza (Zala), Soil 
(Pest), Szécsény (Nógrád), Vép bizonytalan 
(Vas).

Január 26-án, szerdán: Ajka (Veszprém), 
Bicske (Fejér), Hőgyész (Tolna), Kőszeg 
állatvásár (Vas), Kunhegyes országos vá­
sár (Szolnok).

Január 27-én, csütörtökön: Marcaltő (Vesz­
prém), Tornaszenandrás tAb.-Torna), Üj- 
fehértó (Szabolcs), Vasvár (Vas).

Január 28-án, pénteken : Jánoshida (Szolnok), 
Makó (Csanád), Szalkaszentmárton (Pest), 
Szentes (Csongrád).

Január 2'J-én, szombaton: Makó (Csanád).

ELADÓ
Budai Ézsaiás utca 51. 
számú 2 szobás, előszó 
bús, kényelmes családi 
Aáz. 744

Családi ház
18 évig még adómentes.
448 négyszögöl telken 
szőlő és gyümölcsössel 
2 nagy szoba, előszói» i 
konyha, speiz és pacifel

Szép 
családi ház, 2 szoba, elő 
szoba, 
ól és 
ségek, nagy kerttel. 
lőve! eladó Nógrádi Má

Kö; ponti
Egyetem 

előtti dísztéren 
(Tisza 
sarok-telek 
nyös 
mellett 
Cím a

István-tér • 
elő 

feltételek 
eladó. — 
kiadóban 

1485

Szőlő, gyümölcsös
Poroszlav út 48. ela 
Négy 
kékre
ponti Egyel emlői három

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÄRAI
■eshasvma Karalábé drb. 0.02 • -0.0.,

Cékla kg. — 0.10-0.16 
Petrezselyem

kilója--------0.16 -0.21
Sárgarépa es. 9.10—0. J1 
Bab száraz kg 0.28- 0.32 
Savanyú káposzta

kilója — 0.38—0.40
Spenót és sóska

csomója

O-ús

LISZT ARAK :
Rozsliszt
Búzaliszt
Búzadara

kg. 0.31
kg.

-- 0.32
kg. 0.33

0.46
— 0 13



DEBRECZENI ÚJSÁG KERES, 
■■—” HÍRADÓJA

Horthy Miklós kor­
mányzó, József klr. 
herceg, gróf Clano 
olasz és Schmidt oszt­
rák külügyminiszte­
rek társaságában a 
visegrádi vadászaton.

Fizessen elő
DEBRECZENI U3SÄG-HADDUFÜLD-rel

Előfizetési ára egy hónapra 3 pengő.

MMMM .<■* 1-*VAMCB



Fabinyi Tihamér pénzügy­
miniszter Virágh Ferenc 
pécsi püspök társaságában 
Pécsett, almi nagyhatású 
beszédet mondott a ma­

gyar kereskedelem 
jövőjéről.

/X Kaposváron ren­
dezett nagysikerű 

„Somogvmegyci 
Katolikus Hál“ dísz­
páholya. Jobboldalt 
Bornemisza Géza 
iparügyi miniszter, 
tőle jobbra Kapos 
váry György dr kor­

mány főtanácsos, 
polgármester, balra 
vitéz Fülcky Dezső 
tábornok és Kis 
György dr prépost 

plébános.
(FeMr /olu)

Sz. Tüdős Klára magyar ruhabcmuU^ jVs^ForeÄi. herceg^).



\'itczi Bill“ Veszprémben.
(vile: Mészáros fein.)

' '' szpréini Turul „Bakony“ Bajtársi Egyesület díszláborozása.
(vitéz Mészáros lein.)

Hidvéghy László (BKE) Magyarország 1938. 
évi gyorskorcsolyázó bajnoka.

Orvosok ezrei 
ajánlják a Togal-t 

rheumatikus és köszvényes fájdalmak 
ellen, idegfájdalmaknál, fejfájásnál, tag- 
és izületi fájdalmaknál, valamint meg­
hűléses betegségek ellen. Tegyen még 
ma egy kísérletet. Kérje kifejezetten a 
kiváló hatású Togal-t.Teljesen ártalmat 
lan. Minden gyógyszertárban. P. 1.60.
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hnán^ válság

Chautemps a volt és az 
újonnan Kinevezett francia 
miniszterelnök intervjút ad 

az újságíróknak.

Ocorgcs Bonnet volt fran­
cia pénzügyminiszter, az 
áj kabinet gazdasági mi­
nisztere nagy erőfeszítése­
ket tesz a frank megmen­

tése érdekében.

engyel köztársa- 
x) ünnepi va- 

------------- jzi ni meg a dip­
lomáciai kai újévi köszön- 

tisSL

Moscicki lei 
sági elnök 
csorán köss



A Magyar Est résztvevőinek egy csoportja a debreceni Arany Bika dísztermében.

A debreceni ,,Jogász Estély** az Arany Bika üvegtermében. j Gépből kelt csibék első etetése Lucza János Istvan debreceni 
baromfi telepén.

A zsáki körvadászat résztvevői. Munkában a zsáki Leánvegylet. Közé A zsáki K. í. I. lm
pen vitéz Lévay Gézánc.

Lombhullás utáni permetezés a legolcsóbb és a legeredményeset

ENDA * NEODENDRIN * SOLBAR
Több mint tíz év óta közismert biztos hatású permetezőszere V1

Kérjen díjmentes képes útmutatót !

AGRO NÖVÉNYVÉDELMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI R-T.
Budapest, IV, Hajó ucca 2. szám



A nagykőrösi Arany János Bajtársi Egyesület Turul bálján résztvelt eJsőbálos ^leányok.

• ' püspökidéi Legényegylet műkedvelői a „Gyűrűs zsidó" előadása 
után. Középen Kardos Illés plébá 

kántortanít ó

A KTSE (Kaposvári Turul Sport Egyesület) nagysikerű 
szezónja után egyesületi vacsorát rendezett, melynek szónoka 
Kaposvárv György dr (x) kormányfőtanácsos, polgármester volt

Ws.

A Kaposváron rendezett nagysikerű Somogymegyei 
Katolikus-Bál bálbizottsága.

ÉN MEGVÉDEM A BORÉT!

Vörös, száraz és repedezett s 
bőre, mert nincsen kellő ellen- 
álló ereje. Feltétlenül szüksé­
ges tehát, hogy edzze, még 
pedig N I V E A-val. A NIVEA 
Eucericet tartalmaz, mélyen 
behatol a pórusokba, táplálja, 
erősíti a bőrszövetet, ezzel 
növeli az ellenálló erejét. Hasz­
náljon rendszeresen N I V E A-t 
és akkor a bőre finom, puha 
bársonyos lesz, még nedves 
időben Is. Nlvea-Creme 
ára dobozban és tubusban 
P —.30-tól 2.—if. Nivea- 
Olaj ára P —.90-tŐI 3.50dg.

Német gépfegyverosztag téli hadgyakorlata Berlin mellett.

llavasv Irén és Liliom Anna az abaujszántói 
Levente Egyesület

A szegedi „Vasas Bolt“ a gazdaközönség legol 
bevásárlohclye.



Nyomatott Tolnai Nyomdai Mülnlízet és Kiadóvállalat Itt. Budapest, mélynyomó körIorUó||époln. 
belelő» szerkesztő és kiadó s Tlnniry Mihály

:SztojadinovícsvjÍ>gO", 
ószláv miniszterelnök». 
Pöring porosa mi­
niszterelnök és Neu­
rath báró birodalmi 
külügyminiszter tár­
saságában ellép a 
berlini pályaudvar 
előtt tiszteletére ki­
vonult diszszázad 

előtt.

l! J. 1 ! 1
f5 WK a WP


